
Rozmawiamy w biu-
rze przy Krupów-
kach z trójką braci: 

Andrzejem, Adamem i Al-
bertem Bachleda-Curusia-
mi, właścicielami Bachleda 
Grupa i członkami zarządu 
Bachleda Grupa Inwesty-
cyjna. Wpompują w zako-
piańską ziemię blisko 400 
milionów złotych, by stwo-
rzyć całoroczną atrakcję dla 
turystów i mieszkańców.

-  Kiedy pojawił się 
pomysł, żeby z otwartego 
kąpieliska na Polanie 
Szymoszkowej zrobić 

całoroczne termy?  
I kto wpadł na ten 
pomysł?

- Zawsze chcieliśmy 
zrobić coś dobrego dla 
miasta - mówi Andrzej Ba-
chleda-Curuś, prezes Ba-
chleda Grupa Inwestycyj-
na. Od lat przyglądamy się 
wielkiemu rozwojowi in-
frastruktury mieszkanio-
wej na Podhalu, a głównie 
w Zakopanem, gdzie rosną 
apartamenty. Nasza gru-
pa inwestycyjna nie wcho-
dzi w ten segment na ryn-
ku zakopiańskim. Widzimy, 
że tych mieszkań powstaje 
bardzo dużo.

- Mieszkańcom wcale ta 
liczba apartamentowców 
się nie podoba...

- My nie oceniamy. Ale 
cały czas rozmawialiśmy 
o tym w rodzinie: Zakopa-
ne będzie mieć bardzo dużo 
apartamentów. No i co da-
lej? Rynek robi swoje. Jako 
rodzina, która mieszka na 
Podhalu od przeszło czte-
rystu lat, cały czas zasta-
nawiamy się, jak to zrobić, 
żeby to nasze Zakopane 
kwitło, żeby było postrze-
gane jako centrum regionu 
i wciąż się rozwijało. 

dokończenie str. 20  

Marek Kalinowski 

Rafał Gratkowski
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Policjant do bólu W SĄdZiE GMINA KOŚCIELISKO ZaKoPanE

Nie ma widoków na rychłe 
zakończenie procesu w sprawie 
odszkodowania dla rodziny majora 
Józefa Kurasia „Ognia”. str. 3

Dzianisz, Kościelisko, Witów.  
Sprawdzamy najważniejsze inwestycje 
w Gminie Kościelisko. str. 10 

Czesław Wajda, przewodniczący 
Rady Miasta Czarny Dunajec, 
odwołany z funkcji. str. 2

Prokuratura Rejonowa w Muszynie zawiadamia, 
że wszczyna śledztwo w sprawie pobitego przez 
policjanta Tomasza Ponickiego. str. 3

Wieczysty Ogień Komfort 
i bezpieczeństwo

Trzęsienie 
ziemi

Śledztwo 
prokuratury

Nie dla 
parkingu
Równia Krupowa 
ponownie w centrum 
gorącej debaty. str. 7

cZaRnY dunajEc

ukazuje się na podhalu, orawie, spiszu, w pieninach, w chicago i toronto

nr in dek su 379417
iSSn 1231-5818

RoK XXXVii nR 5/1862  
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uSa $ 3.00  29 StYcZnia 2026 r. 

Informator dla turystów   str. 18-19
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Największa 
inwestycja

Zajrzałam w wizjer 
i ledwie mogłam do-
strzec drzwi sąsiadki. 

Klatkę wypełniał dym – rela-
cjonuje mieszkanka tego sa-
mego bloku, w którym doszło 
do pożaru. Płomienie poja-
wiły się na czwartym piętrze, 
w mieszkaniu pani Rozalii. 
W lokalu komunalnym na 
Osiedlu Orkana kobieta miesz-
kała z dwoma swoimi synami.

Jak wspominają mieszkańcy, 
pani Rozalia była nieco kłopotli-
wą sąsiadką. Wszystko za spra-
wą jej skłonności do zbierania 
ogromnych ilości przeróżnych 
przedmiotów. – Zgłaszaliśmy 
wiele razy tę jej zbieracką pasję 
w Zakładzie Gospodarki Miesz-
kaniowej. Niestety, jakoś nie było 
odzewu. A przecież można było 
przewidzieć, że sprawy mogą się 
potoczyć w ten tragiczny sposób 
– zaznacza jeden z mieszkańców.

Najbliższa sąsiadka pani 
Rozalii wspomina, że natych-
miast, gdy dotarło do niej, co 
się właśnie stało, wybrała nu-
mer 112. Niedługo potem za 
drzwiami dało się słyszeć ner-
wowe rozmowy i odgłosy dobi-

Śmiertelny 
płomień

blok, w którym dosz³o do tragedii.

szczegóły str. 5 i 28

bracia (od lewej) adam, andrzej i albert bachleda-
Curuś razem budują nowe, całoroczne termy

Starsza pani zmarła w szpitalu, do którego trafiła 
po tym, jak w jej mieszkaniu wybuchł pożar.

jania się do drzwi. To policjanci 
rabczańskiego komisariatu, któ-
rzy pierwsi dotarli na miejsce. – 
Pani operatorka 112 nie pozwoli-
ła mi się rozłączyć. Dopytywała, 
co się dzieje, a ja jej relacjono-
wałam to, co zobaczyłam w wi-
zjerze. Gdy na chwilę próbowa-
łam uchylić drzwi, do wnętrza 
natychmiast zaczął się dosta-
wać gryzący dym – wspomina.

dokończenie str. 23  

Wizualizacja 
ca³orocznych term na 
Polanie Szymoszkowej 
w Zakopanem

- Mogliśmy tu 
wybudować kolejny 
apartamentowiec, wolimy 
jednak dać mieszkańcom 
Zakopanego coś 
będącego wartością 
dla wszystkich - mówi 
Andrzej Bachleda-Curuś, 
prezes Bachleda Grupa 
Inwestycyjna w rozmowie 
z Rafałem Gratkowskim.

Chcesz wesprzeć nas na 
platformie Patronite? To 
proste kliknij 24tp.pl/wspieraj 
lub zeskanuj ten kod QR
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W niedzielę w Zębie odby³a się Parada Gazdowska. Fotoreportaż - str. 4. 

- taką rekordową kwotę zebrano w czasie 
finału wielkiej Orkiestry Świątecznej pomocy 

w schronisku w dolinie Chochołowskiej.

43 150 zł 
Liczba tygodnia
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Łukasz Filipowicz, burmistrz 
zakopanego na temat opłaty 
miejscowej: 

- Jesteśmy jedną z najtańszych 
miejscowości turystycznych 
w regionie. Tym bardziej 
niezrozumiałe są kontrowersje 
wokół tej opłaty.

Olimpijska 
kompromitacja 

działaczy
Z 

ogromnym niesmakiem i rosnącym obu-

rzeniem śledzę kolejne doniesienia do-

tyczące decyzji polskiego związku Nar-
ciarskiego w sprawie nominacji olimpijskich. To, 
co miało być świętem sportu i spełnieniem ma-

rzeń zawodników, zamieniło się w festiwal cha-

osu, niekompetencji i przerzucania odpowie-

dzialności.
Najpierw zarząd pzN, wbrew własnym wy-

tycznym, podejmuje uznaniową decyzję o po-

wołaniu Nikoli Komorowskiej. później – pod pre-

sją opinii publicznej, odwołań i medialnej burzy 
– przyznaje się do błędu i zmienia stanowisko, 
tłumacząc się… nieuwagą i „utraceniem z pola 
widzenia” obowiązujących zasad. Trudno o bar-
dziej niepokojące wyznanie ze strony instytu-

cji, która odpowiada za kariery młodych spor-
towców.

efekt? 19-letnia zawodniczka zostaje wy-

stawiona na publiczny ostrzał, hejt i medialne 
linczowanie, po czym – pozbawiona wsparcia 
i poczucia bezpieczeństwa – rezygnuje z udziału 
w igrzyskach, chroniąc własne zdrowie psychicz-

ne. Trudno nie zadać pytania: kto ponosi odpo-

wiedzialność za sytuację, w której młoda sport-
smenka została pozostawiona sama sobie, jako 
„twarz” cudzych błędów?

równolegle obserwujemy kolejne roszady 
personalne, tym razem w rywalizacji mężczyzn, 
gdzie decyzje pzN ponownie zostają podważo-

ne przez polski Komitet Olimpijski. prezes pKOl 
wprost mówi o braku transparentności i nieprze-

strzeganiu ustalonych zasad. skoro nawet insty-

tucje nadrzędne nie ufają decyzjom związku, to 
jak mają ufać im zawodnicy i kibice?

Najbardziej bolesne w tej historii jest to, że 
nikt nie mówi już o sporcie. Mówimy o zmarno-

wanych latach treningów, złamanych nadziejach 
i psychicznych kosztach, jakie ponoszą zawodni-
cy w starciu z bezdusznym systemem. Mówimy 
o karierach, które – jak słusznie zauważają ko-

mentatorzy – zostały już nie raz przez takie decy-

zje zniszczone lub nieodwracalnie zahamowane.
Czy naprawdę tak trudno stworzyć jasne, 

przestrzegane i publicznie zrozumiałe kryteria? 
Czy naprawdę w polskim sporcie wciąż ważniej-
sze są zakulisowe głosowania niż uczciwa rywa-

lizacja i szacunek do pracy zawodników?
Jako kibic i czytelnik oczekuję nie kolejnych 

oświadczeń pisanych językiem prawniczych uni-
ków, lecz realnej odpowiedzialności, przejrzy-

stości i refleksji. Bo dziś przegrywają nie tylko 
konkretni sportowcy. przegrywa wiarygodność 
polskiego sportu jako całości.

Z poważaniem  oburzony kibic i czytelnik

LISTY

Redakcja zastrzega sobie możliwość 
dokonywania skrótów w listach.

Jednoczą mieszkańców, pielęgnując folklor i budując wspólnotę opartą 
na szacunku do przodków.

Jest w nas siła! 

Podczas uroczystości odsłonięto tablicę pamiątkową Jana Bukowskiego „Plebonka”, pierw-
szego prezesa Związku Podhalan w Dzianiszu. 

100-lecie związku podhalan w dzianiszu

Czesław Wajda, przewodniczący Rady Miasta Czarny Dunajec, 
odwołany z funkcji.

Trzęsienie ziemi
czarny dunajec

W niosek o odwołanie sze-
fa rady zgłosiła sied-
mioosobowa grupa 

radnych opozycji. W dość ogólni-
kowo sformułowanym uzasadnieniu 
była mowa o „niewłaściwym” i „nie-
rzetelnym” wykonywaniu obowiąz-
ków, złym prowadzeniu sesji oraz za-
rzutach naruszenia zasad współpracy 
i utraty zaufania.

– Podczas wyboru przewodniczą-
cy przekonywał, że chce zjednoczyć 
radę, żeby była bez podziałów. Mó-

wił, że burmistrz nami manipuluje. 
Po dwóch latach uznaliśmy, że wy-
bór przewodniczącego był nietrafiony. 
Na sesjach i komisjach szef rady nie 
stał po stronie radnych – argumento-
wał Paweł Dziubek, mówiąc wprost, 
że Czesław Wajda nie nadaje się do 
sprawowania funkcji. – Gdy złożyłem 
wniosek dotyczący remontu szkoły 
w Cichem, pan przewodniczący po-
wiedział, że nie mam prawa wtrą-
cać się do innych miejscowości. A ja 
przecież jestem radnym całej gminy 
– podsumował.

Odwoływany przewodniczący 
próbował skłonić autorów wniosku, 
by rozwinęli ogólnikowe zarzuty. Do-
pytywał o szczegóły, w zamian padł 
wniosek o… zamknięcie dyskusji. – 
Składamy wniosek i nie mamy obo-
wiązku go dodatkowo uzasadniać – 
przekonywał z kolei Piotr Duraj.

Jednak woli radnego nie stało się 
zadość. Po konsultacji prawnik re-
prezentujący gminę potwierdził, że 
przewodniczący ma prawo do obrony, 
może się wypowiadać i zadawać py-
tania.

Nerwowa wymiana zdań trwała 
jeszcze kilkadziesiąt minut. – Jak wy-
sunęliście moją kandydaturę, zgodzi-
łem się i wziąłem odpowiedzialność. 
Znaliście mnie, wiedzieliście, że sko-
ro przepis mówi tak, to ja będę się go 
trzymał. Ten okres nie był łatwy. Se-

sji nie prowadziło się łatwo. Są rad-
ni, którzy nie reagują na uwagi i ro-
bią, co chcą. Jeśli uważacie, że źle coś 
robiłem, ja się do stołka nie przyspa-
wałem – deklarował przewodniczący.

Podczas tajnego głosowania je-
denastu radnych zagłosowało za od-
wołaniem przewodniczącego. To wy-
starczyło, by Czesław Wajda stracił 
swoją funkcję.

Radni trzykrotnie podchodzili 
do wyboru nowego przewodniczące-
go Rady Miasta. Dwa pierwsze głoso-
wania nie przyniosły rozstrzygnięcia. 
W walce o stanowisko konkurowali 
Bartłomiej Bukowski i Dariusz Łaś.

Ostatecznie, w trzecim głosowa-
niu, wymaganą liczbę głosów uzy-
skała kandydatura Bartłomieja Bu-
kowskiego.

mk

G órale z Dzianisza w Gmi-
nie Kościelisko świętowa-
li w niedzielę 25 stycz-

nia 100-lecie miejscowego oddziału 
Związku Podhalan. Jubileusz był po-
łączony ze spotkaniem opłatkowym 
Zarządu Głównego Związku Podha-
lan w Polsce. W wydarzeniu uczest-
niczyło 50 delegacji ZP z różnych 
część kraju.

Uroczystości rozpoczęła Msza 
św. w kościele parafialnym w Dzia-
niszu, której przewodniczył ks. prałat 
Władysław Zązel, kapelan Związku 
Podhalan. Byli też obecni inni dusz-
pasterze organizacji, m.in. ks. Jan 
Gacek, proboszcz parafii w Spyt-
kowicach koło Chabówki. – Bardzo 
dziękuję wszystkim za obecność. Jest 
aż 50 delegacji z pocztami sztandaro-
wymi. Widać to wielką siłę góralsz-
czyzny i niech tak zawsze będzie! 
– mówiła ze wzruszeniem Anna 
Bąk, wiceprezes Związku Podhalan 
w Dzianiszu.

Do Dzianisza przyjechali przed-
stawiciele władz Województwa Ma-
łopolskiego na czele z marszałkiem 
Łukaszem Smółką i wicemarszał-
kiem Witoldem Kozłowskim, a także 
radnym wojewódzkim Janem Piczu-

rą. - Dziękuję wszystkim przedsta-
wicielom władz, pocztom sztanda-
rowym, gościom, mieszkańcom za 
obecność na tej uroczystości. Dzię-
kuję Związkowi Podhalan Oddział 
Dzianisz za dotychczasową współ-
pracę, społeczne zaangażowanie, ży-
czę dalszych lat rozwoju organizacji 
– mówił Roman Krupa, wójt Gminy 
Kościelisko. W uroczystościach wziął 
też udział nowy dowódca 21 Brygady 
Strzelców Podhalańskich płk. Mar-
cin Dusza.

- Ten niezwykły jubileusz, przy-
pominał nam, jak silne są nasze korze-
nie i jak wielką wartością jest góralska 
tradycja przekazywana z pokolenia na 
pokolenie. Od stu lat Związek Podha-
lan w Dzianiszu stoi na straży kultu-
ry, wiary, języka i obyczajów Podhala 
- jednocząc mieszkańców, pielęgnu-
jąc folklor i budując wspólnotę opar-
tą na szacunku do przodków. Jubile-
usz 100-lecia to nie tylko okazja do 
świętowania, ale też moment reflek-
sji i wdzięczności wobec tych, którzy 
przez lata tworzyli historię Związku 
Podhalan w Dzianiszu. Niech ten 
piękny jubileusz będzie symbolem 
ciągłości tradycji, jedności i siły lo-
kalnej społeczności – zauważył Wi-
told Kozłowski.

Ważnym punktem świętowa-

nia było odsłonięcie tablicy pamiąt-
kowej Jana Bukowskiego „Plebonka” 
na budynku Domu Wielofunkcyjne-
go w Dzianiszu, tuż obok kościoła. Jan 
Bukowski był pierwszym prezesem 
Związku Podhalan. Obecnie funk-
cję prezes pełni Jan Bukowski, który 
jest spokrewniony z pierwszym pre-
zesem.

Przed rozpoczęciem uroczystości 
w kościele obecni członkowie złoży-
li kwiaty i zapali znicze pamięci na 
grobach zmarłych działaczy Związ-
ku Podhalan Oddział Dzianisz. Ro-
dziny zmarłych prezesów ZP otrzy-
mali okolicznościowe epitafia.

Wspólne świętowanie dopełnił 
obiad w remizie OSP Dzianisz Gór-
ny, gdzie był też czas na przekaza-
nie wyróżnień, podziękowań i gratu-
lacji. Wszyscy goście otrzymali też 
okolicznościową książeczkę wyda-

ną z okazji 100-lecia ZP w Dziani-
szu, z historią organizacji, archiwalny-
mi zdjęciami i tym, co teraz słychać 
w oddziale, jakie są podejmowane 
działania. Przed związkowcami wy-
stąpił też zespół „Mali Dzianiszanie”.

Nad sprawnym przebiegiem 
uroczystości czuwali strażacy z OSP 
Dzianisz Dolny i OSP Dzianisz Gór-
ny oraz Straż Gmina Gminy Koście-
lisko.

Partnerem głównym uroczy-
stości 100-lecia Związku Podhalan 
w Dzianiszu oraz spotkania opłat-
kowego ZG Związku Podhalan był 
Marszałek Województwa Małopol-
skiego Łukasz Smółka, a wydarzenie 
wsparli jeszcze: Kotelnica Białczań-
ska, Bank Karpatia, Społem Zakopa-
ne, Gmina Kościelisko i Powiat Ta-
trzański.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński
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Nie ma widoków na rychłe zakończenie procesu w sprawie odszkodowania 
dla rodziny majora Józefa Kurasia „Ognia”.

Wieczysty Ogień

Proces w sprawie odszkodowania dla syna „Ognia” trwa już dziewiąty rok.

Zakopane uruchomiło 
elektroniczny system poboru 
opłaty miejscowej Travelhost. 
Ma on uprościć rozliczenia dla 
przedsiębiorców i uszczelnić 
wpływy do miejskiej kasy. 

R ównolegle trwają prace 
legislacyjne nad wpro-
wadzeniem ogólnopol-

skiej opłaty turystycznej, która 
- jak podkreśla burmistrz Łukasz 
Filipowicz - ma odciążyć miesz-
kańców i samorządy miejscowo-
ści turystycznych.

Podczas poniedziałkowej 
konferencji prasowej burmistrz 
Zakopanego Łukasz Filipowicz 
poinformował o uruchomie-
niu systemu Travelhost – elek-
tronicznej aplikacji do poboru 
opłaty miejscowej. Jak podkre-
ślił, sama opłata pozostaje bez 
zmian pod względem prawnym 
i nadal wynosi 2 złote za osobę 
za dobę, jednak zmienia się spo-
sób jej rozliczania.

– To rozwiązanie, na któ-
re czekaliśmy wiele lat. Odcho-
dzimy od papierowych kwitariu-
szy, które funkcjonowały od lat 
90. i były uciążliwe oraz czaso-
chłonne – mówił burmistrz. Sys-

tem Travelhost został urucho-
miony w ubiegłym tygodniu, 
a miasto zachęca wszystkich 
przedsiębiorców do rejestrowa-
nia się i przechodzenia na obsłu-
gę elektroniczną - mówił bur-
mistrz.

Wygaszanie  
kwitariuszy

Nowy system ma formę 
aplikacji, w której właścicie-
le obiektów noclegowych mogą 
szybko rejestrować gości i roz-
liczać opłatę miejscową. Choć 
obecnie funkcjonuje jeszcze mo-
del hybrydowy – papierowe kwi-
tariusze nadal są dopuszczalne 
– docelowo mają zostać całkowi-
cie wygaszone.

– To ogromna oszczędność 
czasu i uproszczenie procedur. 
Szczególnie zachęcamy tych 
przedsiębiorców, którzy dotąd 
krytykowali papierowe rozwią-
zania jako przestarzałe i nie-
ekonomiczne – podkreślił Fi-
lipowicz. W urzędzie miasta 
wyznaczono dwie osoby, któ-
re pomagają przedsiębiorcom 
w procesie rejestracji i wdroże-
nia systemu.

Burmistrz odniósł się także 
do trwających na szczeblu rzą-

dowym prac nad wprowadze-
niem opłaty turystycznej. Jak 
zaznaczył, rozwiązanie to funk-
cjonuje w większości popular-
nych destynacji turystycznych 
na świecie i ma charakter re-
kompensacyjny.

– Dziś cały ciężar obsługi in-
tensywnego ruchu turystyczne-
go spoczywa na mieszkańcach 
i lokalnych przedsiębiorcach. 
To błąd. Opłata turystyczna po-
zwoliłaby realnie finansować in-
frastrukturę, z której korzystają 
turyści – argumentował.

Zgodnie z aktualnymi za-
łożeniami, 80 proc. wpływów 
z opłaty turystycznej miałoby 
pozostawać w samorządach, 5 
proc. trafiłoby do inkasentów 
(jak dotychczas), a pozosta-
łe 15 proc. do Polskiej Organi-
zacji Turystycznej na promocję 
kraju za granicą. Projekt ma być 
również powiązany z regulacją 
najmu krótkoterminowego, co – 
zdaniem burmistrza – pomogło-
by ograniczyć szarą strefę.

najtańsze miasto
Filipowicz przywołał także 

przykłady z zagranicy. W Cor-
tinie d’Ampezzo opłata tury-
styczna wynosi od 1,5 do 5,5 

euro, w Mediolanie sięga już 10 
euro za dobę, a w słowackim Po-
pradzie 2,5 euro. Dla porówna-
nia w Zakopanem opłata miej-
scowa to równowartość około 
43 eurocentów.

– Jesteśmy jedną z najtań-
szych miejscowości turystycz-
nych w regionie. Tym bardziej 
niezrozumiałe są kontrowersje 
wokół tej opłaty – zaznaczył bur-
mistrz.

W 2025 roku wpływy 
z opłaty miejscowej w Zakopa-
nem wyniosły około 6 mln zł, 
czyli o 800 tys. zł więcej niż rok 
wcześniej. Miasto liczy, że wdro-
żenie systemu Travelhost jesz-
cze bardziej uszczelni system 
i zwiększy dochody, jednocze-
śnie ułatwiając życie przedsię-
biorcom.

Na razie stawka opła-
ty miejscowej pozostaje bez 
zmian. Ewentualne kwoty przy-
szłej opłaty turystycznej nie są 
jeszcze znane i będą zależeć od 
ostatecznych decyzji legislacyj-
nych. – Czekamy na rozwiązania 
z Warszawy. Ważne, by mecha-
nizm był elastyczny i automa-
tycznie waloryzowany – podsu-
mował burmistrz Zakopanego.
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2 złote bez zmian, rewolucja w rozliczeniach

Prokuratura Rejonowa w Muszynie wszczyna  
śledztwo w sprawie pobitego przez policjanta 
Tomasza Ponickiego.

Śledztwo prokuratury

W poniedziałek 26 stycznia odszedł 

ROLAND ZŁOTKOWSKI
Każdy, kto miał szczęście znać Rolanda,  

wie, jak wiele radości, wsparcia i życzliwości wnosił 
w życie innych ludzi. Był po prostu bardzo dobrym 
człowiekiem, który potrafił się tym dobrem dzielić,  

nigdy nie oczekując niczego w zamian.

Żegnamy Go z bólem, ale i z wdzięcznością  
za wszystkie wspólne chwile, za dobroć, ciepło,  
radość i pomocną dłoń, którą wyciągał zawsze,  

kiedy ktoś potrzebował wsparcia.

Był prawdziwym PRZYJACIELEM  
- w naszych sercach niezmiennie  

będzie miał swoje miejsce.

Przyjaciele

nEKRoLog

pożEgnAniE

waksmund, nowy sącz

O sprawie ze Szczawnicy 
i Grywałdu pisaliśmy 
8 stycznia br. w „Tygo-

dniku Podhalańskim” w artykule 
„Policjant do bólu”. Z informa-
cji przekazanych redakcji przez 
prokuraturę wynika, że postę-
powanie dotyczy przekroczenia 
uprawnień i niedopełnienia obo-
wiązków przez funkcjonariuszy 
Komisariatu Policji w Szczaw-
nicy podczas nocnej interwen-
cji z 5 na 6 grudnia 2025 roku 
w Grywałdzie i innych miejsco-
wościach Małopolski.

Śledczy badają sposób uży-
cia środków przymusu bezpo-
średniego wobec Tomasza Po-
nickiego w trakcie interwencji, 
zatrzymania i osadzenia. Męż-
czyzna miał doznać obrażeń 
oczodołu, a także być znieważa-
ny i poniżająco traktowany. Spra-
wa prowadzona jest pod kątem 

nadużycia władzy, uszkodzenia 
ciała oraz znieważenia.

Dwa tygodnie później ten 
sam policjant, podczas interwen-
cji w hotelu, miał złamać rękę 
innemu mężczyźnie. Niewyklu-
czone, że również ten incydent 
będzie przedmiotem odrębne-
go śledztwa.

Oświadczenie w sprawie 
wydała Komenda Powiatowa 
Policji w Nowym Targu. Poli-
cja poinformowała, że opisy-
wane interwencje są przedmio-
tem czynności wyjaśniających 
prowadzonych we współpracy 
z prokuraturą. Podkreślono, że 
postępowania toczą się w spra-
wie, a nie przeciwko funkcjona-
riuszom, i na obecnym etapie ni-
komu nie postawiono zarzutów. 
Policja zaapelowała o powstrzy-
manie się od jednoznacznych 
ocen do czasu zakończenia po-
stępowań.        jj
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P roces w sprawie od-
szkodowania dla syna 
„Ognia” trwa już dzie-
wiąty rok. Dzisiejsza 

rozprawa została odroczona – 
sąd postanowił po raz kolejny 
przesłuchać eksperta.

Przypomnijmy: w lutym 
2019 roku zapadł pierwszy wy-
rok w tej samej sprawie. Sąd 
Okręgowy w Nowym Sączu 
uznał, że synowi słynnego par-
tyzanta, majora Józefa Kurasia 
„Ognia”, nie należy się miliono-
we odszkodowanie. Sąd uzasad-
nił wówczas, że opinia przygoto-
wana na potrzeby procesu przez 
Instytut Pamięci Narodowej nie 
przesądza, iż „Ogień” działał 
„w interesie niepodległego bytu 
Państwa Polskiego”.

Ponadto sąd przypomniał, 
że dochodzenie odszkodowania 
i zadośćuczynienia jest możliwe 
w wypadku osób, które zostały 
pozbawione wolności lub też 
życia przez organy władzy ko-
munistycznej. Tymczasem Józef 
Kuraś sam odebrał sobie życie.

Syn partyzanta odwołał 
się od rozstrzygnięcia do Sądu 
Apelacyjnego. Podczas rozprawy 
apelacyjnej wysokość roszczenia 
urosła do 10 milionów.

Ostatecznie Sąd Apelacyjny 
uchylił pierwotny wyrok i prze-
kazał sprawę do ponownego roz-
patrzenia w sądzie pierwszej in-
stancji.

Podczas dzisiejszej rozpra-

wy przed Sądem Okręgowym 
w Nowym Sączu sąd rozpa-
trywał wniosek o wyłączenie 
z postępowania występującego 
w charakterze strony społecz-
nej – Niezależnego Światowego 
Związku Żołnierzy Armii Kra-
jowej, reprezentowanego przez 
Marka Zapałę. Między inny-
mi w opinii głównego eksperta 
występującego w postępowaniu 
(dra Macieja Korkucia z IPN) 
dowody przedstawiane przez or-
ganizację są nierzetelne, a przed-
stawiani świadkowie mają nie-
wiele wspólnego ze sprawą. Sąd 
postanowił jednak wniosek od-
rzucić, argumentując, że kry-

tyczne spojrzenie przedstawi-
cieli strony społecznej jest dla 
postępowania korzystne. Z kolei 
wartość i wiarygodność dowo-
dów i tak podczas wyrokowania 
będzie weryfikował sąd.

Kolejnych kilka wniosków 
przedstawił sądowi prokurator. 
Domagał się między innymi pi-
semnej opinii i przedstawie-
nia materiałów historycznych 
dokumentujących dwa epizo-
dy z bujnego życiorysu majora 
Józefa Kurasia „Ognia”. Jeden 
z nich dotyczy dezercji „Ognia” 
z szeregów Armii Krajowej i po-
jawiających się w historycznych 
materiałach sugestii, że Kuraś 

został z tego powodu skazany 
przez specjalny sąd wojskowy 
na śmierć. Kolejny epizod to 
kolejna domniemana dezercja 
„Ognia”, tym razem z szeregów 
powstałej tuż po wkroczeniu na 
Podhale wojsk rosyjskich struk-
tury bezpieczeństwa.

Kolejne wnioski prokuratu-
ry dotyczyły załączenia do mate-
riału dowodowego akt sądowych, 
które mogłyby rzucić światło na 
kwestie ewentualnego podszy-
wania się „bezpieki” pod dzia-
łalność „Ognia”, oraz przygoto-
wania przez IPN analizy głośnej 
książki Stanisława Wałacha „Był 
w Polsce czas”. Autor był jed-
nym z dowódców komunistycz-
nych struktur bezpieczeństwa na 
Podhalu i miał za zadanie zwal-
czać partyzantkę Józefa Kurasia. 
Jego książka została opublikowa-
na w latach siedemdziesiątych 
ubiegłego wieku.

Odnosząc się do wniosków 
prokuratury, mecenas Anna 
Bufnal, reprezentująca Zbignie-
wa Kurasia, oceniła, że to pró-
by wydłużenia trwającego już 
dziewiąty rok postępowania. 
Wniosła o nieprecyzowanie ko-
lejnych wniosków do eksperta, 
tylko przesłuchanie go w sądzie.

Sąd większość wniosków 
prokuratora odrzucił, natomiast 
w kwestii dymisji majora z sze-
regów AK, a później – z struktur 
bezpieczeństwa, zostanie na naj-
bliższej rozprawie przesłuchany 
dr Maciej Korkuć.

Kolejna rozprawa odbędzie 
się w marcu.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski

eprasa.pl becb9fa10a



5/20264 ReGION

Ząb w niedzielę rozpoczął sezon 
Paradą Gazdowską

Gazdowie, konie i skiring

P rzedstawiciele gminy 
Poronin świetnie przy-
gotowali trasę i pierwsza 

w tym sezonie Parada Gazdow-
ska doszła do skutku. Liczni wi-

dzowie mogli podziwiać paradę, 
a następnie zawody w skiringu 
(koń ciągnie za sobą narciarza), 
ski-skiringu (koń z jeźdźcem 
ciągnie narciarza).
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Mieszkańcy chcą 
spokojnie parkować, 
a przedsiębiorca  
chce mieć dojazd  
do swoich kwater. 

Z a chwilę będziemy 
jak wyspa, wokół 
nas będą jeździć jak 
po autostradzie. Jak 

dacie służebność, to będą tędzy 
jeździć wszyscy, bo my nie je-
steśmy w stanie kontrolować, kto 
jedzie na nocleg, a kto chce zo-
stawić za darmo auto pod blo-
kiem - złościli się mieszkańcy na 
spotkaniu z radnymi. 

O problemach mieszkańców 
bloku nr 5 przy Alejach 3-go 
Maja pisaliśmy już kilkakrotnie. 
Niedawno po tym, jak zlikwido-
wano szlaban, który ograniczał 
wjazd na teren przy bloku od 
strony ulicy Weteranów Wojny. 

Tym razem liczna ich re-
prezentacja stawiła się na po-
niedziałkowych obradach Ko-
misji Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska. Powo-
dem dyskusja nad projektem 
uchwały, która dać ma służeb-
ność przejazdu po miejskiej 
działce przyległej do terenu 
spółdzielni. Na tej działce urzą-
dzona jest droga. Przy bloku 
chodnik, a samochody miesz-

kańców parkują wzdłuż ulicy 
po drugiej stronie ulicy. Dział-
ka graniczy z nieruchomością, 
na której stoi „Wesoła Chatka”. 
Tu  kwatery wynajmują tury-
ści. Dojeżdżają na nocleg przez 
Krupówki, wjazdem obok „Eu-
ropejskiej”. Właściciel „Chatki” 
wystąpił o służebność przejazdu 
(drogą przy bloku) o szerokości 
4,5 metra, by dojeżdżać do nie-
ruchomości od strony ulicy We-
teranów Wojny. Miasto proponu-
je ustalić służebność przejazdu 
dla właściciela kwater i jego go-
ści, a dla mieszkańców miejsce 
na miejskiej działce, tak by po-
wstało 19 miejsc postojowych 
dla aut ustawianych prostopa-
dle do ulicy. 

- Mieszkańcy zyskaliby jesz-
cze dodatkowe cztery miejsca 
postojowe po wyburzeniu ga-
rażu - dodaje Maciej Moskwa, 
kierownik Referatu Regulacji 
Prawnej Nieruchomości Urzę-
du Miasta Zakopane. Przypomi-
na, że służebność ma ograniczyć 
przejazd turystów Krupówka-
mi, skąd właściciel ma dojazd 
do nieruchomości. 

Wspólnota  
bez zarządu

- Miasto może posta-
wić szlaban na swej działce 
i kompleksowo rozwiązać pro-
blem. W sezonie ten teren sta-
je się bezpłatnym parkingiem 
dla każdego, a mieszkańcy nie 

mają gdzie parkować - propo-
nował radny Zbigniew Szczer-
ba. Z tym zdaniem nie zgadza 
się wiceburmistrz Bartłomiej 
Bryjak. Podkreśla, że wspólno-
ta w bloku jest mocno skonflik-
towana z zarządcą, miasto sta-
wiając szlaban musiałoby stale 
rozwiązywać kolejne problemy 
wspólnoty mieszkaniowej i od-
delegować pracownika do obsłu-
gi szlabanu. - My dajemy służeb-
ność przejazdu dla pana Hazy, 
a teren, który użyczymy wspól-
nocie niech sobie wspólnota za-
gospodaruje, postawi szlaban 
i go pilnuje na swoich zasadach 
- stwierdził w trakcie długiej 
i burzliwej dyskusji wicebur-
mistrz. Przypomniał, że miasto 
może podpisywać umowy uży-
czenia terenu z przedstawicie-
lem wspólnoty, a takiego do tej 
pory w bloku nr 5 nie ma, bo-
wiem od miesięcy nie powoła-
no nowego zarządu wspólnoty. 

Michał Moskwa przypo-
mniał, że wspólnota korzysta 
z terenu miasta bez umowy, czy-
li bezprawnie. - Piszemy pisma 
w tej sprawie do miasta od 1999 
roku, kolejne w 2014, 2018. Nie 
ma zgody ani na sprzedaż tere-
nu, ani na nic. Ciągle dostajemy 
odmowę - złościli się miesz-
kańcy. Przypomnieli, że po jed-
nym z licznych spotkań, to mia-
sto miało wystąpić o zwołanie 
zebrania, żeby mógł powstać 

nowy zarząd wspólnoty miesz-
kaniowej. 

Radny Mateusz Łękawski 
przypomniał, że miasto umo-
wę użyczenia może podpisać 
z mieszkańcami, którzy stworzą 
stowarzyszenie. - W sądzie re-
jestracja stowarzyszenia to jest 
tydzień czasu. Załóżcie sobie 
Stowarzyszenie Stałych Miesz-
kańców i tak będzie najprościej, 
bo nie wiadomo kiedy udałoby 
się powołać nowy zarząd wspól-
noty - podkreślił Mateusz Łę-
kawski. 

Złośliwe telefony
Mieszkańcy wyrażali obawy, 

że z chwilą gdy zostanie uchwa-
lone prawo o służebności prze-
jazdu, wystarczy jeden telefon 
ze strony kogoś złośliwego, a sa-
mochody zaparkowane w pasie 
drogowym, czy stojące na tere-
nie miasta bez użyczenia, zosta-
ną odholowane. - Mieliśmy już 
niedawno taki przypadek. Jest 
jedna osoba, która działa w ten 
sposób wobec mieszkańców i na 
to nie ma rady - wyjaśniali.  

Radni bardzo długo dysku-
towali nad propozycją Zbignie-
wa Szczerby, by udzielić słu-
żebność przejazdu do działki 
z kwaterami, ale zmniejszyć sze-
rokość przejazdu z 4,5 do trzech 
metrów. Radny sugerował, że 
z działką graniczy działka, na 
której stoi kawiarnia „Europej-
ska”. - Wystarczy, że właściciel 

Autostrada przy Alejach

Dziś pod blok nr 5 przy Alejach 3-go Maja wjechać może każdy, od czerwca to się 
zmieni.

B
ukowina Tatrzańska po raz 
54. stanie się zimową stoli-
cą folkloru. W dniach od 5 

do 8 lutego 2026 roku odbędzie się 
Góralski Karnawał – jedno z najważ-
niejszych i najbardziej rozpoznawal-
nych wydarzeń w Polsce, ukazują-
ce piękno kultury źródeł. W Domu 
Ludowym zagoszczą najlepsze gru-
py kolędnicze z całego kraju oraz ze-
społy regionalne rywalizujące w kon-
kursie tańca zbójnickiego.
Czterodniowe święto tradycji obej-
muje Ogólnopolski Konkurs Grup 
Kolędniczych, Konkurs Tańca Zbój-
nickiego, Popis Par Tanecznych oraz 
widowiskowe Kumoterki – Góral-
ski Karnawał łączy rywalizację arty-
styczną z ukazaniem piękna kultury 
ludowej i barwnością regionalną ca-
łej Polski.

KOLOrOWY KOrOWÓD 
I KONKUrSOWE EMOCJE

Karnawał rozpocznie się w czwartek, 
5 lutego, paradnym przejazdem ka-
pel i zaproszonych gości zaprzęgami 

konnymi przez Bukowinę Tatrzańską, 
po którym nastąpi ofi cjalne otwar-
cie wydarzenia oraz pierwsze kon-
kursowe prezentacje. Przez kolejne 
dni publiczność będzie mogła podzi-
wiać barwne widowiska kolędnicze 
oraz popisy taneczne.

WIECZOrY rEGIONALNE
Stałym i bardzo lubianym elemen-
tem Góralskiego Karnawału są wie-
czory regionalne, prezentujące 
bogactwo kulturowe różnych regio-
nów Polski:
l Wieczór Spiski – z udziałem 

Zespołu regionalnego „Spi-
szacy” im. Jana Plucińskiego 
z Łapsz Niżnych, 

l Wieczór Lachów Podegrodz-
kich – z występem Zespołu 
regionalnego „Podegrodzie” 
z Podegrodzia, 

l Wieczór Pogórzański – 
z udziałem Zespołu regional-
nego „Lipniczanie” z Lipni-
cy Wielkiej.

Każdego wieczoru po występach ze-
społów regionalnych odbywać się 

Bukowina Tatrzańska zaprasza na

5-8 lutego 2026 r.
będą konkursy tańca zbójnickiego 
oraz popisy par tanecznych.

NA FINAŁ KUMOTErKI
Finał Karnawału zaplanowano 8 lu-
tego. W niedzielę przy Stacji Narciar-
skiej rusiń-ski odbędą się Kumoter-
ki – obejmujące Paradę Gazdowską 
i Kumoterską oraz rywalizację w ski-
ringu, ski-skiringu i kumoterkach. To 
jedno z najbardziej widowiskowych 
wydarzeń zimowych w regionie.

WYDArZENIA TOWArZYSZĄCE
Góralski Karnawałowi towarzyszyć 
będą m.in.:
l Wystawa Twórczości Ludo-

wej prezentująca rękodzieło 
i sztukę regionalną.

l XV Zimowa Krajowa Wysta-
wa Polskich Owczarków Pod-
halańskich, 

l Zawody strzeleckie o „Turo-
niowy róg”.

Uroczyste ogłoszenie wyników 54. 
Góralskiego Karnawału odbędzie 
się w niedzielę o godzinie 17.00 
w Domu Ludowym.
Góralski Karnawał w Bukowinie Ta-
trzańskiej to spotkanie z autentyczną 
tradycją, muzyką, tańcem i śpiewem 
-  wydarzenie, które co roku przycią-
ga zarówno miłośników folkloru, jak 
i turystów goszczących pod Tatrami.

INFOrMACJE OrGANIZACYJNE
Bilety wstępu na wydarzenia wieczor-
ne (od godz. 19.00) - 30 zł, dzieci do lat 
6 – wstęp wolny. Organizator zastrze-
ga sobie prawo zmian w programie.

Partnerem Głównym 54. Góralskiego
Karnawału jest Województwo 
Małopolskie.
Patronat Honorowy nad wydarzeniem 
objął Łukasz Smółka – Marszałek 
Województwa Małopolskiego
Mecenasem wydarzenia jest PZU
Współorganizatorem 
wydarzenia jest Narodowy 
Instytut Kultury 
i Dziedzictwa Wsi

ogłoszEniE płAtnE

„Europejskiej” kupi metr dział-
ki od pana Hazy i będzie mógł 
korzystać z przejazdu od stro-
ny Weteranów Wojny do swojej 
restauracji - przestrzegał rad-
ny Zbigniew Szczerba. Michał 
Moskwa wyjaśniał, że nierucho-
mość z „Europejską” nie przyle-
ga do działki, która będzie mieć 
służebność przejazdu, więc oba-
wy radnego są absurdalne. Wła-
ściciel kwater tłumaczył, że 
występuje o służebność 4,5 me-
tra, bo to umożliwia ewentual-
ną przebudowę czy rozbudowę 
domu. - Trzeba myśleć przyszło-
ściowo. Ja obiecuje, że jak się uda 
ze służebnością, to kupię szlaban 
dla wspólnoty, tak żeby mogli 
z niego korzystać tylko miesz-

kańcy bloku i moi gości - zobo-
wiązał się Andrzej Haza.  

- Tak jest. Pan Haza kupi 
szlaban, a wspólnota piloty do 
szlabanu - zawyrokował radny 
Wojciech Tatar, który prowadził 
obrady komisji. 

Radni zawnioskowali, by 
uchwała o służebności, która bę-
dzie głosowana podczas najbliż-
szej czwartkowej sesji miała ad-
notację, że obowiązuje dopiero 
od czerwca. Tak by mieszkańcy 
mieli możliwość powołania swo-
jego stowarzyszenia i wystąpie-
nia do miasta o użyczenie terenu 
na miejsca postojowe dla swych 
samochodów. 

Tekst i fot.: 
Rafał Gratkowski
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Równia Krupowa ponownie w centrum gorącej debaty. Tym razem powodem jest pomysł budowy podziemnego 
parkingu, który spotkał się z jednoznacznym sprzeciwem zarówno radnych, jak i mieszkańców miasta. 

Nie dla parkingu pod Równią Krupową

na obrady komisji urbanistyki przysz³o kilkunastu mieszkańców Zakopanego.

ogłoszEniE płAtnE

P odczas poniedziałkowego po-
siedzenia komisji urbanistyki 
Rady Miasta Zakopane licznie 
zgromadzeni mieszkańcy wy-

razili swój sprzeciw wobec planowanej in-
westycji. Na początku obrad przewodniczą-
cy komisji, Grzegorz Jóźkiewicz, odczytał 
wniosek złożony przez spółkę, dotyczący 
budowy parkingu w rejonie ulicy Sienkie-
wicza. Przedstawił również stanowisko bur-
mistrza Zakopanego, Łukasza Filipowicza.

burmistrz przeciwny
Burmistrz podkreślił, że obowiązują-

cy miejscowy plan zagospodarowania prze-
strzennego nie przewiduje na tej działce 
żadnych obiektów kubaturowych  –  także 
podziemnych. Teren przeznaczony jest na 
zieleń urządzoną i pełni istotną funkcję pu-
bliczną, związaną z ochroną walorów krajo-
brazowych. Zachowanie tych funkcji uznał 
za kluczowe dla miasta.

„Parkingu nie widać”
Przedstawiciel firmy Projekt 44 wyja-

śniał, że spółka skierowała do miasta jedy-
nie zapytanie, czy samorząd w ogóle rozwa-
żałby tego typu rozwiązanie.

- Parking podziemny nie pozostawia na 
powierzchni żadnych budynków. Czy jest, 
czy go nie ma  –  nie widać go. Uznaliśmy, 
że taki parking w centrum miasta może być 
potrzebny. Nowe parkingi w centrum nie po-
wstają, a samochodów stale przybywa  –  mó-
wił przedstawiciel spółki.

dobry pomys³, z³e miejsce
Do propozycji sceptycznie odniósł się 

przewodniczący komisji Grzegorz Jóźkie-
wicz, który podkreślił swój negatywny sto-
sunek do wniosku. Radny Michał Nikliń-
ski zaznaczył z kolei, że sama idea parkingu 
podziemnego w centrum miasta jest dobra, 
jednak - jego zdaniem - nie w tak wrażliwym 
i chronionym miejscu.

Radni dopytywali także o planowany do-
jazd do parkingu. Przedstawiciel spółki wy-
jaśnił, że miałby on prowadzić przez sąsied-
nią, niezabudowaną działkę.

Wyprowadzić ruch z centrum
Radny Wojciech Tatar przypomniał, że 

zarówno poprzednie, jak i obecne władze 

miasta deklarowały chęć ograniczania ruchu 
samochodowego w centrum Zakopanego.

- Istnieją plany budowy parkingów poza 
centrum, m.in. na Spyrkówce, oraz rozbudo-
wy floty autobusowej. Nie widzę możliwo-
ści, aby na Równi Krupowej powstał par-
king wielopoziomowy. Teren ten objęty jest 
ochroną, a punktowe zmiany w planie zago-
spodarowania na wnioski prywatne trwają 
nawet 7–8 lat - podkreślił radny.

Z kolei radny Zbigniew Szczerba zazna-
czył, że obowiązujący plan zagospodarowa-
nia przestrzennego nie dopuszcza w tym 
miejscu takiej inwestycji, dlatego - jego zda-
niem - dalsza dyskusja na temat parkingu 
jest bezprzedmiotowa.

lodowisko w prokuraturze
Podczas obrad głos zabrali również 

mieszkańcy. Jeden z nich zwrócił uwagę, że 
na działce należącej do spółki funkcjonuje 
już lodowisko, które - jego zdaniem - nega-
tywnie wpływa na Równię Krupową. W tej 
sprawie mieszkańcy zwrócili się do proku-
ratury. Starostwo tatrzańskie nie wniosło 
sprzeciwu wobec tej sezonowej inwestycji.

- Jesteście deweloperami. To jest teren 
niebudowlany. Takie inwestycje spowodują 
zalewanie sąsiednich działek. Jestem współ-
właścicielem drogi dojazdowej i będę wystę-
pował o zniesienie służebności przejazdu. 
Za waszym pozwoleniem powstało lodowi-
sko i niszczona jest Równia Krupowa - mó-

wił jeden z mieszkańców.
Inna mieszkanka zwróciła uwagę, że 

współczesne trendy urbanistyczne zmierza-
ją w stronę ograniczania ruchu samochodo-
wego w centrach miast.

- Parking miałby powstać na dział-
ce o powierzchni około sześciu tysię-
cy metrów kwadratowych. To grunt o ni-
skiej chłonności. Na głębokości 3,5 metra 
znajdują się wody gruntowe, a garaże pod-
ziemne nie mają gdzie odprowadzać wody. 
Obecnie w nadzorze budowlanym toczy się 
sprawa lodowiska, które zostało postawio-
ne bez sprzeciwu starostwa, a konserwator 
wydał dwie decyzje w ekspresowym tem-
pie - mówiła.

chroniona Równia Krupowa
Agata Nowakowska-Wolak, prezes To-

warzystwa Opieki nad Zabytkami, przy-
pomniała, że walka o zachowanie Rów-
ni Krupowej jako niezabudowanego terenu 
o wyjątkowych walorach krajobrazowych 
trwa od 1901 roku.

- W 1974 roku właściciele zostali wy-
właszczeni przez miasto właśnie po to, by 
te „płuca miasta” zostały zachowane, a nie 
po to, by dziś wykupywać działki i budować 
parkingi - podkreśliła.

Ostatecznie radni jednogłośnie, nega-
tywnie zaopiniowali pomysł budowy pod-
ziemnego parkingu na Równi Krupowej.

Tekst i fot.: Paweł Pełka

do naszej redakcji dotarło stanowisko 
spółki prOJeKT 44 w sprawie parkingu 
i lodowiska na równi Krupowej. 

S
półka prOJeKT 44  spółka koman-

dytowa z siedzibą w zakopanem 
przedstawia swoje stanowisko 

w związku z artykułem opublikowanym 
w dniu 27 stycznia 2026 r. na łamach „Ty-

godnika podhalańskiego”, wskazując, iż za-

warte w nim tezy przedstawiają działalność 
spółki w sposób niepełny i nieodzwiercie-

dlający całokształtu okoliczności faktycz-

nych, co może prowadzić do błędnych wnio-

sków po stronie opinii publicznej.
w artykule pt. „Parking podziemny na 

Równi Krupowej? Mieszkańcy i radni mó-
wią nie” nie zostały w sposób wystarczający 
uwzględnione rzeczywiste założenia wnio-

sku spółki, który dotyczył realizacji obiektu 
o funkcji ochronnej (schronu) z funkcją par-
kingową. w toku prac komisji zagadnienie 
funkcji ochronnej inwestycji nie było przed-

miotem pełnej i rzetelnej prezentacji, mimo 
podejmowanych przez przedstawicieli spół-
ki prób jej wyjaśnienia.

spółka zwraca uwagę, iż Miasto zako-

pane nie dysponuje obecnie obiektem za-

pewniającym ochronę ludności cywilnej, 
a lokalizacja tego typu infrastruktury poza 
centrum miasta znacząco ograniczałaby jej 
użyteczność w sytuacjach nadzwyczajnych. 
Jednocześnie funkcja parkingowa planowa-

nego obiektu odpowiada na powszechnie 
dostrzegany problem deficytu miejsc par-
kingowych w centrum zakopanego.

w ocenie spółki sposób przedstawie-

nia tej inicjatywy nie oddaje jej pełnego 
charakteru oraz społecznego znaczenia, co 
wpisuje się w szerszy kontekst trudności, 
z jakimi spółka spotyka się w relacjach z or-
ganami Miasta.

przede wszystkim w przestrzeni pu-

blicznej rozpowszechniane są nieprawdzi-
we informacje jakoby nasza nieruchomość 
była objęta wpisem do rejestru zabytków  
równi Krupowej. Nieruchomość leży poza 
główną strefą i jest objęta jak większość uli-
cy sienkiewicza wpisem do Gminnej ewi-
dencji zabytków. Na Komisję urbanistyki za-

proszeni byli również właściciele sąsiednich 
działek, którzy protestowali w sprawie bu-

dowy schronu/parking podziemnego, jak 
i również sprzeciwiali się powstałemu tam 
lodowisku. w nawiązaniu do sprawy lodo-

wiska. Nasza spółka wydzierżawiła teren fir-
mie zewnętrznej, dokładnie tej samej, która 

w ubiegłym roku dzierżawiła teren położo-

ny na działkach Urzędu Miasta (objęte ob-

szarem rejestru zabytków). w momencie, 
w którym środki z umowy dzierżawy pły-

nęły do kasy Urzędu Miasta wszystko było 
w porządku i prawo nie było łamane. Jak 
organizowane były niszczycielskie sylwe-

stry Marzeń i stało tam kilkadziesiąt konte-

nerów to nadzór budowlany milczał. przy 
Festiwalu ziem Górskich stoi co roku kilka-

dziesiąt drewnianych obiektów handlowych 
(kubaturowych) i nikt z tym nie ma proble-

mu. Gdy firma naszego dzierżawcy robi lo-

dowisko dokładnie takie samo jak było rok 
wcześniej na terenach miejskich (znajdują-

ce się w najwyższej strefie konserwatorskiej) 
objęte tym samym symbolem zp-2 w planie 
zagospodarowania przestrzennego i znaj-
dujące się w strefie robi się wielką awantu-

rę i wysyła tam ciągle straż Miejską, policję 
i Nadzór Budowlany. Uważamy, że jesteśmy 
nękani przez miasto i sąsiadów którzy uzur-
pują sobie prawo to tego, żeby nasza nie-

ruchomość była kompletnie niezagospoda-

rowana pomimo iż plan zagospodarowania 
stanowi inaczej. Miasto pozbawiło nas moż-

liwości podłączenia do sieci energetycznej 
pomimo wcześniejszych zapewnień, iż bę-

dzie to możliwe podczas remontu ulicy sien-

kiewicza. w tym samym okresie inne pod-

mioty dostawały zgody mimo iż napisano 
nam  że jest już udzielona gwarancja przez 
wykonawcę (co nie było prawdą)

w kolejnym etapie Miasto początko-

wo zgodziło się na odsprzedaż prądu dla na-

szego dzierżawcy w kwocie 10.000 zł plus 
opłaty wynikające ze zużycia lecz w ostat-
niej chwili wycofało się z tego zapewnienia 
i zaczęło bojkotować inicjatywę lodowiska 
wykreślając je nawet z dni śniegu, które od-

bywały się dokładnie obok w/w lodowiska. 
przez zabiegi UM i sąsiadów dzierżawca był 
zmuszony w ostatniej chwili ponieść bardzo 
duże koszty wynajęcia i używania agregatu 
prądotwórczego do zasilania lodowiska, na 
co również sąsiedzi robili donosy do Nadzo-

ru Budowlanego  w naszej ocenie władze 
Miasta zakopane nie traktują równo pod-

miotów gospodarczych i zamiast wspie-

rać prywatne inicjatywy zwłaszcza te służą-

ce głównie uprawianiu sportu przez dzieci 
i młodzież dają posłuch kilku właścicieli są-

siednich nieruchomości, którym nigdy nic 
nie pasuje i zawsze wszystko krytykują. a co 
niektórzy sami próbują zabudować tereny 
lezące w około naszej działki.

Zarząd spółki PrOJEKT 44

Spółka PrOJEKT 44 wyjaśnia
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Kościelisko

REKLAMA

KulTuRa

Nie tylko zaśpiewali,  
ale i zagrali na gęślach,  
basach podhalańskich, 
piscołkach i złóbcokach.

W Zakopanem odby-
wa się 17. Festiwal 
Kolęd, Pastorałek 

i Pieśni Bożonarodzeniowych 
„Dobrze żeś sie Jezu pod Gie-
wontem zrodziył”. W jego ra-
mach w kościele na Antałówce 
w sobotni wieczór 24 stycznia 
wystąpiła Rodzina Lassaków 
„Heliosów”, która kontynuuje 
bogate, wielopokoleniowe trady-
cje gry muzyki góralskiej z re-
gionu Skalnego Podhala.

Wszystkich uczestników 
koncertu powitał salwatoria-
nin ks. Maciej Chwarścianek, 
proboszcz parafii na Antałów-
ce, a także przedstawiciel Urzę-
du Miasta w Zakopanem. – Ten 
piękny czas kolędowania dobie-

Muzyka Lassaków „Heliosów” na Antałówce

Muzycy nie tylko zaśpiewali, ale i zagrali na tradycyjnych podhalańskich instru-
mentach. 

Najpiękniejsze polskie kolędy, ale i te znane w regionie Podhala 
zaśpiewała Hanka Rybka z zespołem podczas koncertu, 
który odbył się 24 stycznia w kościele parafialnym Świętego 
Kazimierza Królewicza w Kościelisku.

Kolędowanie z Hanką Rybką

Artystka do wspólnego kolędowania zaprosiła dzieci obecne w kościele. 

Ogromna 
kolekcja 
antyków 

Zapraszamy:  
l pon. - piątek 
     od 10.00-18.00                                                                    
l w sobotę
     od 10.00-16.00   

Zakopane  
ul. Kościuszki 3
tel. +18 20 64 406

3 piętro  
SDh  

Granit
ANtyKI I GAleRIA 
pOD ŚWIętyM MIKOŁAjeM

+48 601 464 133

Redakcja
n Zakopane 34-500 
ul. Zwierzyniecka 14,  
tel.  18 20 00000, fax: 18 20 000 01,  
mail: tp@24tp.pl 

oddziały: 

n nowy Targ, ul. rynek 11  
tel. 18 26 699 34
n ChiCago, 6500 S. archer ave. 
Chicago iLL 60638

Wydanie internetowe: 

www.24tp.pl 

Telefon interwencyjny

18 2000000
606 402 247

WpłaTy na konTo
pko Bp zakopane   

33 1020 3466 0000 9502 0033 4839

redakTor naCZeLny
paweł pełka      p.pelka@24tp.pl

dyrekTor arTySTyCZny
andrzej Jurecki aloszajurecki@gmail.com

dZiennikarZe
Jolanta Flach   j.flach@24tp.pl
Jurek Jurecki    j.jurecki@24tp.pl 

Marek kalinowski (Rabka, Orawa) 
 m.kalinowski@24tp.pl

rafał gratkowski (Zakopane)
 r.gratkowski@24tp.pl

SporT
paweł pełka  p.pelka@24tp.pl 

ROZMAITOŚCI
agnieszka nowelli  a.nowelli@24tp.pl 

FoTo
Bartek Jurecki, Ludmiła Sorokowska, 
Zofia Szwajnos

dZiał graFiCZny
Andrzej Larkowski 

Biura rekLaM i ogłoSZeń
Zakopane

l ul. Krupówki 54, tel. 18 20 130 23
ogloszenia@24tp.pl  
l ul. Zwierzyniecka 14 sekretariat@24tp.pl 
tel. 18 20 130 00, fax 18 20 000 01

nowy Targ 
Rynek 11, tel. 18 26 699 34, nowytarg@24tp.pl

Czarny dunajec 
Rynek 7, tel. 18 26 57 204

SPECJALIŚCI DS. MARKETINGU
katarzyna Starczowska  
k.starczowska@24tp.pl  tel. 508 380 383
Magdalena Lipkowska
magdalena@24tp.pl tel. 608 377 217

SekreTariaT
Beata Momot (Zakopane), sekretariat@24tp.pl

wydawCa
Zakopiańskie Towarzystwo Gospodarcze Sp. z o.o.

druk
Polska Press Sp. z o.o. Drukarnia w Sosnowcu

ul. Baczyńskiego 25a, 41-203 Sosnowiec-Milowice

pRenumeRaTa

krajowa: kwartalna - 120 zł, półroczna - 190 zł,
 roczna - 350 zł
zagraniczna kwartalna - 210 zł
(Europa) półroczna - 380 zł, roczna - 710 zł 

Materiały do informatora kulturalnego można wysyłać 

pod adres: a.nowelli@24tp.pl

Zdjęcia noworodków: dzieci@24tp.pl

Redakcja nie zwraca materiałów niezamówionych.  

ogłoszenia 
dRoBne i Reklamy

do Tygodnika podhalańskiego 
w czarnym dunajcu 

przyjmuje codziennie

kanToR  
„u BoBka”
usługi turystyczne

czarny dunajec, Rynek 7

W szystkich para-
fian i gości, któ-
rzy bardzo licznie 

zgromadzili się w drewnianej 
świątyni powitał ks. proboszcz 
Tomasz Stec. – Raduje się moje 
serce, że w tym już kończącym 
się czasie wspólnego kolędowa-
nia, zaśpiewamy dla Bożej Dzie-
ciny najpiękniejsze świąteczne 
utwory z naszą dobrze znaną 
Hanią Rybką i zespołem – mó-
wił ks. Tomasz Stec. – Dzięku-
ję za gościnność i serdeczność. 
Z wdzięcznością dziękuję też 
wszystkim przyjaciołom, miesz-
kańcom Kościeliska oraz przy-

byłym gościom za to, że znaleź-
li dla nas czas i tak wspaniale 
przyjęli nasz koncert – dodała 
Hania Rybka.

Artystce towarzyszył zespół 
– kapela regionalna w składzie: 
Dawid Czernik, Tadeusz Sta-
sik, Przemek Wesołowski, Tut-
ka Paweł, Paweł Szaflarski. Hani 
Rybce i jej zespołowi podzięko-
wał sołtys Kościeliska Mateusz 
Nędza-Kubiniec. Wyraził też 
wdzięczność Radzie Sołeckiej 
za możliwość wsparcia finanso-
wego koncertu kolęd w Koście-
lisku. – Mam nadzieję, że sta-
nie się to taką naszą tradycją, to 
kolędowanie. Już Cię Haniu py-

tomy na zaś, bo nie byłaś u nas 
od 18 lat – zauważył sołtys Ko-
ścieliska.

W świątyni byli też przed-

stawiciele władz Gminy Ko-
ścielisko. Artystka podziękowała 
również akustykom i realizato-
rom dźwięku – Aleksandrowi 

Wilkowi z synem, którzy przyje-
chali do Kościeliska z Krakowa.

Tekst i fot.: 
Jan Głąbiński

ga końca. Mam nadzieję, że za 
rok Festiwal także zagości w na-
szej parafii, a koncert będzie się 
już mógł odbyć w naszym no-
wym kościele – dodał ks. Maciej.

Muzykanci zagrali znane 
polskie kolędy, ale także te lubia-
ne na Podhalu. - Rodzinne gó-
ralskie kolędowanie jest głęboko 

zakorzenione w tradycji Podha-
la, łącząc w sobie religijną du-
chowość z radością i lokalnym 
folklorem – mówili muzykanci, 
którzy nie tylko zaśpiewali, ale 
i zagrali na gęślach, basach pod-
halańskich, piscołkach i złóbco-
kach.

Członkowie zespołu mogą 

pochwalić się nie tylko wszech-
stronnym wykształceniem mu-
zycznym, ale także wielopoko-
leniową tradycją sięgającą XIX 
wieku. W rodzinie Lassaków, 
prapradziadek Szymon Lassak 
z Zębu grał na basach, był cie-
ślą, w 1904 r. budował zabytko-
wą Kaplicę w Jaszczurówce wg 
projektu Stanisława Witkiewi-
cza. Jeden z jego synów, Franci-
szek Lassak „Helios” z Zakopa-
nego – wybitny prymista i cieśla 
– przekazał swoje umiejętności 
synom i wnukom (Tomaszowi, 
Januszowi, Stanisławowi).

W rodzinie Maciatów, mu-
zykant i prymista Józef Maciata 
z Białego Dunajca nauczył grać 
swoje dzieci (Halina Maciata-
-Lassak, Stanisław Maciata, Ja-
nina Lassak z domu Maciata, 
Anna Maciata). Obecnie pry-
mistką w Rodzinie jest Katarzy-
na Lassak, znakomita, wykształ-
cona akademicko skrzypaczka, 
która porusza się w świecie mu-

zyki klasycznej i tradycyjnej 
z autentycznością i głębią, cze-
mu dała wyraz na ostatnim albu-
mie „Korzenie i inspiracje”.

Festiwal, obejmujący okres 
od Wigilii Bożego Narodzenia 
po święto Matki Bożej Grom-
nicznej prezentuje bogactwo 
polskiej i podhalańskiej kultu-
ry muzycznej. To czas wspól-
nego kolędowania i możliwość 
doświadczenia świątecznej at-
mosfery i góralskiej tradycji 
w zimowej scenerii Zakopanego.

Koncerty odbywają m.in. 
w zakopiańskich świątyniach 
i „Księżówce”. To właśnie tam 
zaplanowano na 2 lutego ostatni 
akcent festiwalowy. Po Mszy św. 
o godz. 16.30 usłyszymy „Kolę-
dy dla nadziei”. Zaś 31 stycznia 
po Mszy św. o godz. 18 w koście-
le oo. jezuitów „Na Górce” wy-
stąpi Hanka Rybka z zespołem. 
Festiwalowi patronuje „Tygodnik 
Podhalański”. 

Tekst i fot.: Jan Głąbiński
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Komisja rewizyjna ostro krytykowana za kontrolę w Kablówce. - Sztuczna inteligencja  
w 3 sekundy wygenerowałaby lepszy protokół – usłyszeli kontrolerzy.

Spółka z grilla

Pierwsza tegoroczna wystawa w Galerii Sztuki BWA Jatki 
w Nowym Targu została otwarta w piątek, 16 stycznia. 
W przestrzeni Jatek pojawiły się rzeźby dr Katarzyny Szarek, 
artystki związanej z Podhalem, która swoją najnowszą 
ekspozycję zatytułowała „Ściernisko”.

Chodzenie po ściernisku już nie będzie 
tak bolało

Podczas licytacji najwyższą 
kwotę, 2500 zł, osiągnął obraz 
Jana Kantego Pawluśkiewicza.

W Miejskim Centrum 
Kultury w Nowym 
Targu odbył się 34. 

Finał Wielkiej Orkiestry Świą-
tecznej Pomocy. Tegoroczna zbiór-
ka odbywała się pod hasłem „Zdro-
we brzuszki naszych dzieci”, a jej 
celem była diagnostyka i leczenie 
chorób przewodu pokarmowego 
u najmłodszych pacjentów. Przez 
cały dzień wolontariusze kwesto-
wali także na terenie miasta, zbie-
rając datki do puszek.

Organizacji wydarzenia pod-
jęły się Katarzyna Ambroży i Ewa 
Garbacz, które wspólnie ze spon-
sorami i partnerami przygotowały 
całodniowy program pełen atrakcji. 

Na scenie głównej MCK wystąpił 
solista Klimek Zubek, a następnie 
publiczność obejrzała m.in. spek-
takl „Mikołajkowe sekrety” w reży-
serii Rafała Jędrzejczyka, występy 
solistów, pokazy taneczne studia 
Red Heart of Dance, prezentacje 
klubu karate Yokozuna oraz kon-
certy zespołów Nasty Paradise 
i iNTarg BLUES.

Tradycyjnie dużym zainte-
resowaniem cieszyły się licytacje. 
Do zdobycia były dziesiątki fan-
tów - dzieła sztuki i rękodzieła lo-
kalnych artystów, vouchery na wy-
cieczki, masaże, kolacje i wejścia na 
basen i sportowe pamiątki takei jak 
koszulka z podpisami zawodników 
NKP Podhale. Najwyższą kwotę, 
2500 zł, osiągnął obraz Jana Kan-
tego Pawluśkiewicza. Część przed-
miotów nadal dostępna jest po 
Finale na Allegro, na profilu Pod-

halańskiego Sztabu WOŚP.
Równolegle z wydarzenia-

mi scenicznymi w MCK odby-
wały się liczne akcje towarzyszą-
ce: poranna akcja krwiodawstwa 
HDK PCK, strzelnica airsoftowa, 
planszówki z Klubem Fantastyki, 
warsztaty taneczne, pokazy pierw-
szej pomocy oraz stoiska m.in. Poli-
cji, GOPR-u, OSP, Wodnego Pogo-
towia Ratunkowego i Nadleśnictwa 
Nowy Targ. Najmłodsi mogli sko-
rzystać z animacji przygotowanych 
przez Oliwię Batkiewicz oraz qu-
estingu i zabaw edukacyjnych pro-
wadzonych przez Daniela Sikor-
skiego.

Warto przypomnieć, że w cią-
gu 33 dotychczasowych Finałów 
WOŚP zebrała blisko 2,6 miliarda 
złotych i zakupiła niemal 81 tysię-
cy urządzeń medycznych.

Tekst i fot.: Krzysztof Kusper

Nowy Targ dla WoŚP

l awinę krytyki sprowoko-
wało sprawozdanie z prac 
komisji, które podczas se-

sji odczytał jej szef Wojciech 
Krauzowicz. Zespół skontrolo-
wał „prawidłowość nadzoru wła-
ścicielskiego” nad NTVK, któ-
ry sprawują władze miasta. Jak 
ustalili kontrolerzy, w ostatnich 
latach spółka, której głównym 
udziałowcem jest miasto, przy-
nosiła spore straty. Zyskiem za-
kończyła ubiegły rok, po tym jak 
w NTVK została przeprowadzo-
na poważna restrukturyzacja pra-
cownicza.

Komisja przyznała, że w finan-
se spółki prawa handlowego za bar-
dzo nie wnikała, bo nie czuła się… 
upoważniona. Jak tłumaczył szef 
KR, komisja została upoważnio-
na przez radę do zbadania nadzo-
ru właścicielskiego, dlatego skupi-
ła się na działaniach nowotarskiego 
magistratu. Co do finansów – oce-
niała jedynie „wskaźniki makro”. 
Kontrolujący doszli do wniosku, 
że nadzór właścicielski pozosta-
wiał wiele do życzenia. Urzędnicy 
przez lata nie reagowali, mimo że 
spółka przynosiła straty (w 2023 
roku ponad 27 tys. zł straty, a w 
2024 – ponad 27 tys.). Ich dzia-
łania ograniczały się do zatwier-
dzania sprawozdań finansowych 
oraz udzielania pożyczek. Właści-
wie nie było działań restruktury-
zacyjnych. Spółka notowała sta-
ły odpływ klientów – pomiędzy 
2022 a 2025 rokiem spadek wy-
niósł około 10 procent. Jedyną ka-
tegorią usług, która wykazała trend 
wzrostowy, była sprzedaż interne-
tu światłowodowego.

Komisja przedstawiła trzy re-
komendowane scenariusze. Pierw-
szy zakłada utrzymanie spółki 
i dokapitalizowanie jej z budżetu 
samorządu. Kolejny – poszukanie 
partnera, który przeprowadziłby re-
strukturyzację. Trzeci to przepro-
wadzenie kontrolowanej likwidacji 
w celu uniknięcia dalszych strat. 
Członkowie gremium odrzucili 

możliwość sprzedaży spółki. Uzna-
li, że w obecnej sytuacji finansowej 
NTVK tego rodzaju ruch byłby dla 
miasta niekorzystny.

Sięka – jest wyrok NSA, z któ-
rego wynika, że rada ma prawo kon-
trolować spółkę prawa handlowego 
należącą do miasta.

– Mieliście wgląd w dokumen-
ty, trzeba było sprawdzić, jak spół-
ka działała, mogliście ocenić jakość 
zarządzania. NTVK jest trwale nie-
zdolna do generowania zysku – za-
chodził w głowę przewodniczący 
Rady Jan Sięka. Przypomniał, że 
spółka wciąż egzystuje tylko dzię-
ki zleceniom miasta. 40 tysięcy zło-
tych Biuro Rady Miasta płaci te-
lewizji za realizowanie transmisji 
z obrad. Także inne miejskie spół-
ki reklamują się w NTVK. – Bez 
tej pomocy sytuacja byłaby jesz-
cze gorsza – przypomniał prze-
wodniczący.

Bartłomiej Garbacz, który sze-
fował zespołowi kontrolującemu, 
przekonywał, że przeprowadze-
nie bardziej dociekliwej kontroli 
uniemożliwiały przepisy. – Spół-
ka nie jest w 100 procentach wła-
snością gminy. W drodze dyskusji 
uznaliśmy, że w tej sytuacji nie bę-
dziemy sprawdzać przepływów fi-
nansowych, a tylko jakość nadzoru 
właścicielskiego – powtarzał. – Zre-
alizowaliśmy cel kontroli zakreślo-
ny w uchwale Rady Miasta – pod-
sumował.

Zdaniem Macieja Tokarza 
Rada Miasta ma prawo kontrolować 
spółkę, nawet taką, w której miasto 
jest współudziałowcem. – Wystar-
czy otworzyć ustawę samorządową, 
ona mówi, że można kontrolować – 
zaznaczył. Zapewniał przy tym, że 
komisja nie tylko może, ale i powin-
na kontrolować przepływy finanso-
we, tym bardziej że były ku temu 
przesłanki. Do rady docierały in-
formacje, że miasto w sposób nie-
dozwolony dofinansowuje spółkę, 
choćby dzierżawiąc jej teren i bu-
dynek na siedzibę za symbolicz-
ne 1,2 tysiąca złotych miesięcznie. 
Były też preferencyjne pożyczki 
z budżetu miasta dla NTVK. – To 

jest pomoc publiczna, która nie zo-
stała zgłoszona do Urzędu Ochro-
ny Konkurencji i Konsumentów – 
twierdził radny. – Komisja powinna 
to skontrolować i zgłosić do właści-
wych organów.

Tokarz dociekał także, dlacze-
go komisja wykluczyła możliwość 
sprzedaży NTVK. – Dlaczego to 
my mamy przeprowadzać restruk-
turyzację albo likwidować spółkę, 
zamiast ją sprzedać? A może znaj-
dzie się ktoś, kto będzie chciał dalej 
prowadzić tego rodzaju działalność 
i zrestrukturyzować spółkę.

Wojciech Krauzowicz odpie-
rał krytykę, twierdząc, że protokół 
z kontroli został przyjęty jedno-
głośnie i nikt z radnych nie wno-
sił uwag.

– Celem KR jest to, żeby 
skontrolować dogłębnie i rzetel-
nie, tymczasem mamy uwagi, że 
to nie zostało zrobione zgodnie 
z oczekiwaniami – wytykał z ko-
lei przewodniczący rady, a Maciej 
Tokarz… nie miał litości. – Taki 
protokół jak wasz AI jest w stanie 
wygenerować w 3 sekundy, bo ma 
dostęp do danych rejestrowych.

Burmistrz Grzegorz Watycha 
wziął NTVK w obronę. Przypo-
mniał, że firma nie miała w ostat-
nich latach szczęścia do prezesów. – 
Nie zgadzam się z sugestiami, że te 
pożyczki czy preferencyjny czynsz 
stanowiły złamanie prawa. Gdyby 
nie nasza spółka, usługi trzeba by 
zlecić podmiotom prywatnym. 
Kierując się tą logiką, pozimowe 
sprzątanie ulic też moglibyśmy zle-
cić komuś innemu – argumentował 
nowotarski burmistrz. – Ja patrzę 
na udostępnianie internetu nie jak 
na usługę komercyjną, tylko jak na 
element infrastruktury krytycznej. 
Dzięki NTVK jesteśmy niezależ-
ni od zewnętrznych dostawców, na 
których nie mielibyśmy wpływu.

– Tej spółki musimy się po-
zbyć, bo nie rokuje na przyszłość. 
Miasto nie powinno zajmować się 
prowadzeniem mediów ani sprze-
dawaniem internetu. Miasto powin-
no się z tej spółki wycofać – podsu-
mował gorzko Szymon Fatla.

mk

T ytuł wystawy odwołuje się 
do krajobrazu pozornie 
ogołoconego, a jednocze-

śnie niosącego potencjał nowego 
początku. Jak pisze sama autor-
ka: „Ściernisko to pejzaż dokona-
ny z wyrzeczenia i spełnienia, to 
stół pełen troski i dobroci. Prawdy 
wynikającej z konstrukcji życia nie 
można się wyprzeć czy wręcz za-
kłamać - objawi się we właściwym 
miejscu i czasie, ponieważ taka jest 
jej natura.”

Na wystawie dominują rzeźby 
wykonane z surowych materiałów, 
podejmujące tematy wiary, odpo-
wiedzialności i wspólnoty. Szcze-
gólną uwagę zwraca praca „Mo-

dlitwa” – betonowy różaniec, który 
artystka dedykowała nowotarża-
nom. To symboliczne połączenie 
duchowości z ciężarem codzien-
nego doświadczenia. Część rzeźb 
w nieoczywisty sposób komentu-
je także współczesną politykę, po-
zostawiając odbiorcy przestrzeń do 
własnych interpretacji.

Katarzyna Szarek (ur. 1983) 
jest rzeźbiarką, absolwentką Li-
ceum Sztuk Plastycznych im. An-
toniego Kenara w Zakopanem oraz 
Akademii Sztuk Pięknych w War-
szawie. Studiowała również w Ate-
nach w ramach programu Erasmus. 
W 2018 roku uzyskała stopień dok-
tora sztuki. Jest stypendystką Mini-
stra Kultury i Dziedzictwa Naro-

dowego oraz Narodowego Centrum 
Kultury, wykładowczynią ASP 
w Warszawie i członkinią Rady 
Programowej Centrum Rzeźby Pol-
skiej w Orońsku.

Wystawa potrwa do 7 lutego.
Tekst i fot.: 

Krzysztof Kusper

REKLAMA
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Dzianisz, Kościelisko, Witów. Sprawdzamy najważniejsze inwestycje w Gminie Kościelisko.

Komfort i bezpieczeństwo

Wystawę niesamowitych fotografii dokumentujących przyrodę można oglądać 
w rabczańskiej Galerii „Pod Aniołem”.

Zdjęcia, które żyją

Członkowie Okręgu Krakowskiego Związku Polskich Fotografów Przyrody (ZPFP).

 „Barwy świata przyrody 2025” – ekspozycję kilkudziesięciu zapierających dech w piersiach ujęć przyrodniczych stworzyli człon-
kowie Okręgu Krakowskiego Związku Polskich Fotografów Przyrody (ZPFP).

D okończenie sali gim-
nastycznej, moderni-
zacja głównych dróg, 

nowe chodniki, oświetlenie i wo-
dociąg. To tylko część zadań, 
które znalazły się w tegorocz-
nym budżecie Gminy Kościeli-
sko. Wójt Roman Krupa zapo-
wiada konsekwentną realizację 
inwestycji poprawiających bez-
pieczeństwo i komfort życia 
mieszkańców. Przy okazji dzię-
kuje radnym za przyjęcie bu-
dżetu, a swojemu zespołowi ze 
skarbnikiem Dorotą Kierpacz na 
czele, za opracowanie tak inwe-
stycyjnego budżetu. 

Przypomnijmy, że budżet 
Gminy Kościelisko na ten rok 
wynosi ponad 72 miliony zło-
tych. Pozwoli zrealizować po-
nad 30 różnych zadań na tere-
nie całej gminy. 

dZianiSZ
W budżecie zabezpieczone 

zostały środki na bardzo waż-
ne zadanie jakim jest dokończe-
nie budowy sali gimnastycznej. 
Ma być gotowa we wrześniu tego 
roku. Wójt podkreśla, że inwe-
stycja przebiega zgodnie z  har-
monogramem.  - Projektowanie 
chodnika wzdłuż drogi głów-
nej w Dzianiszu to zadanie nu-
mer dwa i jeżeli idzie o budżet. 

Chcemy pozyskać stosowną do-
kumentację na opracowanie jed-
nego z etapów, od OSP Dzianisz 
Górny do tak zwanego ronda, 
kiedyś ronda - wskazuje Roman 
Krupa. Jeśli dojdzie do szybkich 
uzgodnień z mieszkańcami, in-
westycja będzie realizowana 
zgodnie z planem. Wójt przy-
pomina, że na pozostałych od-
cinkach występują mniejsze lub 
większe problemy. Część miesz-
kańców zgadza się z założenia-
mi projektu, ale niektórzy mają 
różnego rodzaju oczekiwania. - 
A jeszcze inni z jakiegoś powo-
du mówią „nie” budowie chodni-
ka wzdłuż drogi głównej. Z tymi 
osobami pewnie w ciągu najbliż-
szych kolejnych miesięcy bę-
dziemy się spotykali, żeby rze-
czywiście w najbliższych latach 
chodnik wzdłuż drogi głównej 
w Dzianiszu został wykonany - 
zapewnia Roman Krupa. 

Remont drogi Pawelce bocz-
na. - Droga też znalazła się w bu-
dżecie, tak żeby zakończyć pro-
ces związany z modernizacją 
drogi w tym miejscu. Mieszkań-
cy zgodzili się na pewne ustęp-
stwa, co bardzo szanuję. Nie-
odpłatnie przekazali teren na 
rzecz gminy. Dzięki temu zgod-
nie z ustaleniami ulica Pawelce 
boczna zostanie wyremontowa-
na. Następna droga, ulica Malce 

plus budowa oświetlenia dla uli-
cy Bugaj. Oba te zadania mamy 
w budżecie na 2026 rok. To te 
najważniejsze zadania dla so-
łectwa Dzianisz - podsumowu-
je Roman Krupa.

KOŚCIELISKO
Opracowanie dokumenta-

cji projektowej na moderniza-
cję drogi Sywarne. Gmina chce 
uzyskać pozwolenie na budo-
wę  ostatniego odcinka drogi 
na Sywarnym od „Natury” do 
skrzyżowania z ulicą Krzepow-
skiego. -  To odcinek oczekują-
cy. Wiemy w jakim stanie. Zda-
ję sobie z tego sprawę, że ten 
odcinek wymaga pilnej moder-
nizacji. Tym niemniej to opóź-
nienie wynika tylko i wyłącznie 
z tego, że musimy uporządkować 
kwestie natury prawnej. Gmina 
nie ma tam statusu właściciel-
skiego,  próbujemy w tej chwili 
to regulować. Jesteśmy na ostat-
nim etapie. Mam nadzieję, że  
w pierwszym półroczu uzyska-
my stosowne pozwolenie, żeby 
ten odcinek jak najszybszej zre-
alizować i zmodernizować - pod-
kreśla Roman Krupa. 

Rozpoczęcie modernizacji 
na ulicy Nędzy-Kubińca. Pierw-
szy etap od ulicy Karpielówka 
do ulicy Sywarne. - To pierw-
szy krok do tego, żeby najważ-
niejsza, główna ulica Kościeli-

ska została zmodernizowana. 
Nowa nawierzchnia asfaltowa, 
oświetlenie, nowe płyty chodni-
kowe. Chcę, żeby rzeczywiście 
ta ulica była w przyszłości wi-
zytówką naszego samorządu. Je-
steśmy na etapie opracowywa-
nia dokumentacji projektowej 
dla całej ulicy. Na pierwszy od-
cinek mamy zezwolenie - przy-
pomina wójt. 

Kolejne inwestycje to rozbu-
dowa i modernizacja sieci wodo-
ciągowej oraz nowe oświetlenie 
uliczne. Gminę czeka opracowa-
nie dokumentacji projektowej 
dla ulicy Czajki i dla ulicy Kró-
lewskiej.

- Ulica Mała Łąka. O pro-
jektowaniu oświetlenia i mo-
dernizacji tej drogi mówimy tak 
naprawdę już od roku 2019. Na 
razie samodzielnie, ale mam na-
dzieję, że w przyszłości miasto 
Zakopane również będzie z nami 
w tym zakresie współpraco-
wać. Jeżeli idzie już o wykona-
nie i modernizację samej drogi, 
więc te cztery opracowanie do-
kumentacji znalazły się w bu-
dżecie na rok 2026. Kolejne za-
danie to rozpoczęcie budowy 
punktu selektywnej zbiórki od-
padów komunalnych. Jesteśmy 
na najlepszej drodze, by pozy-
skać wielomilionowe dofinanso-
wanie na budowę takiego punk-

tu poniżej urzędu i posiadamy 
już pozwolenie na budowę. Ko-
lejne zadanie, które chcemy za-
kończyć w pierwszym półroczu 
roku 2026 to opracowanie doku-
mentacji projektowej dla budo-
wy chodnika Salamandra - pod-
kreśla Roman Krupa. 

W górnym odcinku Sala-
mandra jest niezwykle ruchli-
wą drogą. Dla pieszych bardzo 
niebezpieczną. Brak chodnika 
daje się mocno we znaki. Ko-
lejne zadanie to dokończenie 
przebudowy mostu na Karpie-
lówce w ciągu ulicy Krzepow-
skiego do Zakopanego. Zadanie 
realizowane wspólnie z Zako-
panem, które prowadzi projekt, 
a Kościelisko pokrywa połowę 
kosztów inwestycji. Most ma 
być przywrócony do ruchu do 
końca stycznia. Wójt wymie-
nia kolejne drogi, które zosta-
ły ujęte w tegorocznym budże-
cie remontowym: Czajki dolny 
odcinek, droga boczna od ulicy 
Rysulówka, ulica Kiry, ulica Prę-
dówka, dokończenie moderniza-
cji drogi Budzówka. - W budże-
cie zawarliśmy też kwotę dwustu 
tysięcy złotych na dokończenie 
modernizacji Domu Ludowego 
w Kościelisku - podsumowuje 
Roman Krupa. 

WitóW
Wyzwaniem jest dokończe-

nie opracowania kompleksowej 
dokumentacji projektowej bu-

dowy wodociągu, a także stacji 
uzdatniania wody. - Etap pierw-
szy obejmuje gospodarstwa od 
numeru 1 do 107, czyli do wy-
sokości remizy OSP w Witowie. 
Tam planujemy rozpoczęcie bu-
dowy po pozyskaniu środków na 
ten cel. Potrzeba kilkunastu mi-
lionów złotych. Liczę na to, że 
uda nam się pozyskać zewnętrz-
ne dofinansowanie. Budowa wo-
dociągu to jedno z ważniejszych 
zadań dla sołectwa Witów - pod-
kreśla wójt. 

Kolejne zadanie to remont 
drogi koło ośrodka zdrowia 
w Witowie i remont ostatnie-
go odcinka drogi w Roztokach. 
Gmina złożyła wniosek o dofi-
nansowanie remontów do Rzą-
dowego Funduszu Rozwo-
ju Dróg. Do tego kontynuacja 
rozpoczętej w 2025 roku mo-
dernizacji Szkoły Podstawowej 
w Witowie oraz budynku wie-
lolokalowego w Witowie. - To 
pomieszczenia dawnej bibliote-
ki, pomieszczenia filii Gminne-
go Ośrodka Kultury Regional-
nej. Chcemy te pomieszczenia 
zmodernizować, zaadaptować 
na nowo, tak, żeby nie straszyły, 
a były zachętą do ich odwiedza-
nia na przyszłość - podsumuje 
Roman Krupa. 

Najważniejsze zadania na 
ten rok wójt zaprezentował pod-
czas spotkania z mieszkańcami 
na wideoczacie. 

rav

rabka-zdrój

B arwy świata przyrody 
2025 – ekspozycję kil-
kudziesięciu zapierają-

cych dech w piersiach ujęć przy-
rodniczych przedstawiających 
zwierzęta, rośliny i krajobrazy 
stworzyli członkowie Okręgu 
Krakowskiego Związku Polskich 
Fotografów Przyrody (ZPFP).

Lwia część fotografii zosta-
ła wykonana na terenie Małopol-
ski, wiele – w Tatrach i na Babiej 
Górze, ale są również ujęcia, po 
które trzeba było jechać w dal-
sze zakątki świata – do Norwe-
gii, na Islandię.

Każda z eksponowanych fo-
tografii ma swoją historię. Au-
torzy mogą godzinami opowia-

dać, jak zdobyli unikalne ujęcia. 
Jak choćby sfotografowany na le-
śnej ścieżce bieszczadzki niedź-
wiedź, który przez całe pięć mi-
nut mierzył wzrokiem fotografa, 
stojąc zaledwie kilka metrów od 
niego i wcale nie miał zamiaru 
pierwszy schodzić z drogi. – 
Proszę wierzyć, w życiu bym 
nie przypuszczał, że pięć minut 

może trwać tak długo – wspo-
mina autor. Koniec końców 
okazało się, że drapieżnik nie 
ma w menu fotografów przyro-
dy, odwrócił się i zniknął w gę-
stym lesie.

Kolejna fotografia przedsta-
wiająca kierdel kozic i… kolej-
na historia. Gdy w późne gru-
dniowe popołudnie ciemności 
zastały fotografów gdzieś na 
zejściu z Ciemniaka, odnalezie-
nie ukrytych pod śniegiem łań-
cuchów nie było możliwe. Poza 
zapewnieniem bezpieczeństwa 
te elastyczne poręcze są gwa-
rantem, że jest się na właściwej 
drodze. Gdy przemarznięci wę-
drowcy tracili rezon, przed nimi 
nieco poniżej wyłonił się kierdel 
złożony z kilku kozic. Nie były 
przestraszone, zupełnie jakby 
zapraszały: „chodźcie za nami”. 
Fotografowie ruszyli za stadem, 
które doprowadziło ich do skra-
ju lasu, w miejscu, gdzie na drze-
wie był symbol… szlaku.

Paweł Wrona, szef Okręgu 
Krakowskiego, w okolicy, gdzie 
mieszka, zupełnie przypadko-
wo znalazł nieżywego zwierza-
ka. Zapewne zwierz padł ofiarą 
kolizji z samochodem. Gdy już 
udało się zidentyfikować dziw-
nego gryzonia, okazało się, że 
to przedstawiciel bardzo rzad-
kiego, ginącego gatunku – cho-
mik europejski. Przez pół roku 
fotograf czatował na polach, by 
„ustrzelić” tajemniczego zwie-
rza migawką swego apara-
tu. Pierwsze zdjęcie udało się 

„pstryknąć” po czterogodzin-
nych czatach w trawie. Później, 
gdy fotograf poznał już zwy-
czaje skrytego gatunku, ujęć 
pojawiło się więcej. Ich pokaz 
również można było obejrzeć 
podczas prezentacji towarzy-
szącej rabczańskiemu wernisa-
żowi wystawy.

Autorzy prezentowa-
nych w Rabce prac to: Rado-
sław Chytła, Andrzej Dajek, 
Wojciech Firlej, Alina Gar-
ska-Penksyk, Leopold Grela, 
Emilia Grzędzicka, Adam Gu-
towicz, Krzysztof Hajduk, Do-
minika Kustosz, Paweł Łabaj, 
Piotr Łukasik, Janusz Mazalon, 
Krzysztof Morańda, Katarzy-
na Niedziołek, Beata Ostacho-
wicz, Andrzej Pochopień, To-
masz Sikorski, Jerzy Silberring, 
Jacek Stankiewicz, Rafał Stan-
kiewicz, Szymon Szopa, Patry-
cja Wąsikowska, Tomasz Wilk 
oraz Paweł Wrona.

Okręg Krakowski ZPFP po-
wstał w połowie lat dziewięć-
dziesiątych ubiegłego wieku. 
Dziś zrzesza 36 fotografów 

z Małopolski i województwa 
świętokrzyskiego. – To osoby 
w różnym wieku i o różnych 
profesjach, których łączy mi-
łość do przyrody oraz pasja do 
jej dokumentowania. Fotogra-
fują z zasiadek i podchodów, ale 
także z okien własnych domów; 
przemierzają górskie szlaki, 
pola i lasy, obserwują przeloty 
ptaków nad morzem i szukają 
wyjątkowych kadrów w kraju 
oraz na świecie. Ich prace były 
wielokrotnie nagradzane i pre-
zentowane na wystawach, w pu-
blikacjach oraz mediach przy-
rodniczych – można przeczytać 
o ZPFP. – Dla członków Okrę-
gu Krakowskiego niezwykle 
ważne jest etyczne podejście 
do fotografii oraz zaangażowa-
nie w ochronę środowiska. Fo-
tografują zgodnie z kodeksem 
etycznym ZPFP, a swoją wie-
dzą i doświadczeniem dzielą 
się podczas regularnych spo-
tkań – zarówno stacjonarnych, 
jak i on-line.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski
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Mieszkańcy protestują 
przeciwko zabudowie 
na Krzywoniu w Rabce.

O statnio zosta-
ły zaobserwowa-
ne jakieś dziwne 
działania, które 

według obserwatorów są kolej-
ną próbą zawłaszczania terenu – 
napisała w piśmie do burmistrza 
Rabki grupa mieszkańców oko-
lic Krzywonia.

To już kolejny protest w tej 
samej sprawie. Kilka lat temu 
mieszkańcy sugerowali, że pry-
watny właściciel na zakupionej 
przez siebie działce zamierza 
wybudować kilkanaście nie-
wielkich domków. Sprawa przy-
cichła na kilka lat, bo na parceli 
nic się nie działo. Ostatnio jed-
nak niepokój wywołały toczące 
się w tym samym miejscu robo-
ty ziemne. Mieszkańcy wysła-
li petycję protestacyjną do bur-
mistrza Leszka Świdra, a także 
kolejną – do wojewody małopol-
skiego. Powiadomili też media, 
zapowiadając, że kolejne insty-
tucje, które dowiedzą się o spra-
wie, to: ministerstwa, prokuratu-
ra i policja.

W korespondencji znalazła 
się sugestia, że działania inwe-
stora naruszają prawo, a wręcz 
że są próbą „nielegalnego za-
właszczenia terenu”, który od 
wieków stanowi „zielone płu-
ca Rabki”.

Strażnicy Krzywonia

nadzór budowlany nie dopatrzy³ się uchybień.

Ruszył remont kolejnej 
zabytkowej rabczańskiej willi.

P okrycie dachowe zostało 
uszkodzone przez bardzo 
silną wichurę. W wyni-

ku postępowania przetargowe-
go wyłoniono wykonawcę prze-
budowy – firmę z Moszczenicy 
Niżnej. Zaoferowana cena to nie-
mal 480 tysięcy złotych.

Willa Krzywoń figuruje 
w rejestrze zabytków. Samorząd 
z sukcesem starał się o środki 
na remont całego obiektu w ra-
mach programu Interreg – Euro-
region Tatry. Obecnie rozstrzy-
gane jest kolejne postępowanie 
przetargowe na kompleksowy 
remont całego budynku. Wyko-
nawca zostanie wyłoniony jesz-
cze w styczniu.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski

Krzywoń pod dachem

Remont Krzywonia już ruszy³.

Policjanci z Rabki przy okazji kontroli drogowej wykryli 
u kierowcy znaczną ilość środków odurzających.

Odurzony szofer

Rabczańska gmina zbuduje 
kolejny budynek mieszkalny.

J uż w zeszłym roku samo-
rząd przygotował wnio-
sek o dofinansowanie bu-

dowy obiektu, który oferowałby 
osiem lokali mieszkalnych. Sza-
cowany koszt przedsięwzięcia to 
3,15 miliona złotych.

W listopadzie ubiegłego 
roku projekt przeszedł pozy-
tywną weryfikację i został za-
kwalifikowany do dofinansowa-
nia w wysokości 95 procent.

Gmina ogłosiła przetarg, 
by wyłonić wykonawcę. W po-
stępowaniu wystartowało 19 
– głównie lokalnych – firm. – 
Rozrzut ofert był znaczny, od 2,8 

mln do 4,5 mln złotych – pod-
kreśla burmistrz Leszek Świ-
der. Ostatecznie jako najlepsza 
została wybrana oferta miejsco-
wej firmy, która zadeklarowała, 
że wzniesie budynek za 2,9 mi-
liona złotych.

– Oprócz budynku planuje-
my wykonać drogę dojazdową, 
na którą także uzyskaliśmy do-
finansowanie. Harmonogram ro-
bót przewiduje realizację inwe-
stycji od lutego do grudnia 2026 
roku. Tak krótki termin realiza-
cji został nam narzucony przez 
Bank Gospodarstwa Krajowego 
i był jednym z warunków otrzy-
mania środków – podsumowuje 
Leszek Świder.

mk

Gminne cztery kąty
Prywatna firma przekazała samorządowi samochód dostawczy.

Prezent na kołach

H ojnym darczyńcą jest 
znany producent po-
kryć dachowych – fir-

ma Blachotrapez.
Wszystko zaczęło się od 

zapytania burmistrza Leszka 
Świdra, skierowanego do wła-
ścicielki firmy, Renaty Luberdy. 
Włodarz pytał o możliwość wy-
korzystania na rzecz gminy nie-
wielkiego samochodu dostaw-
czego, który pomógłby przy 
pracach porządkowych i inter-
wencyjnych.

– Z ogromnym uznaniem 
przyjęta została deklaracja nie-
odpłatnego przekazania na rzecz 

Gminy Rabka-Zdrój wyremon-
towanego samochodu Citroën 
Berlingo, rok produkcji 2015, 
o znacznej wartości rynkowej, 
sięgającej kilkudziesięciu ty-
sięcy złotych. Pojazd będzie 
wykorzystywany w bieżących 
działaniach służb gminnych, 
wspierając sprawną realizację 
zadań na rzecz mieszkańców – 
informuje Leszek Świder. – Ten 
wyjątkowy gest odpowiedzial-
ności społecznej oraz otwarto-
ści na potrzeby lokalnej wspól-
noty stanowi istotne wsparcie 
dla Gminy Rabka-Zdrój – pod-
sumowuje.

mk

D o zatrzymania doszło 
16 stycznia. Kierow-
ca auta osobowego za-

trzymany do kontroli miał obo-
wiązujący i prawomocny zakaz 
prowadzenia pojazdów mecha-
nicznych.

- Funkcjonariusze prze-
szukali mieszkanie mężczyzny. 
Znaleźli znaczną ilość substan-
cji psychotropowej – mefedro-
nu. Łącznej 150 gramów - rela-
cjonuje asp. szt. Łukasz Burek 
z nowotarskiej policji. - Zatrzy-
many został doprowadzony do 

Prokuratury Rejonowej w No-
wym Targu, gdzie usłyszał dwa 
zarzuty: niestosowania się do 
orzeczonego przez sąd zakazu 
prowadzenia pojazdów i posia-
dania znacznej ilości substan-
cji psychotropowych.

Mężczyzna przyznał się 
do winy. - Prokurator zastoso-
wał wobec niego wolnościowe 
środki zapobiegawcze. Na po-

czet przyszłych kar zabezpie-
czono od podejrzanego gotówkę 
w kwocie 2 000 złotych. Postę-
powanie w tej sprawie prowa-
dzą funkcjonariusze Komisaria-
tu Policji w Rabce Zdroju pod 
nadzorem Prokuratury Rejono-
wej w Nowym Targu - podsu-
mowuje rzecznik policji.

mk

O sprawę zapytaliśmy w no-
wotarskim nadzorze budowla-
nym. Gabriela Przystał, szefo-
wa PINB, potwierdza, że sprawa 
jest inspektorom dobrze znana, 
bo prośby o interwencję autor-
stwa mieszkańców dotarły rów-
nież do nadzoru budowlanego.

– Inwestor został do nas 
wezwany i przybył. Przedstawił 

dokumenty. Zaplanowaliśmy 
też przeprowadzenie kontro-
li. Można powiedzieć, że w tej 
sprawie trzymamy rękę na pul-
sie – zaznacza szefowa nadzoru. 
– Po analizie stanu faktycznego 
nie dopatrzyliśmy się uchybień 
– podkreśla.

Zaznacza, że inwestor już 
kilka lat temu uzyskał prawo-

mocne pozwolenie na budo-
wę domu jednorodzinnego. 
Wszystkie roboty prowadzo-
ne na działce są potwierdzone 
wpisami w dzienniku budowy. 
Na parceli faktycznie powstaje 
też kilkanaście niewielkich bu-
dynków rekreacyjnych w opar-
ciu o prawomocne, przyjęte bez 
sprzeciwu zgłoszenia budowla-

ne. W tym wypadku inwestora-
mi jest kilka innych osób.

– Dokumentacja jest ważna 
trzy lata. Inwestor musi w tym 
czasie rozpocząć roboty. I wła-
śnie teraz te prace się rozpoczę-
ły – relacjonuje szefowa nadzoru 
budowlanego. – Front robót jest 
szeroki, bo budynki mają stanąć 
na całej powierzchni działki – 

podkreśla. Zaznacza, że jednym 
z podstawowych punktów wy-
tykanych przez mieszkańców są 
niewielkie gabaryty drogi dojaz-
dowej. – To jest droga gminna, 
z której na co dzień korzystają 
mieszkańcy. Inwestor ma takie 
same prawa – podkreśla.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski
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Chochołowska licytuje jak szalona
fOTORePORTaż
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Artystka miała w sobie wiele świateł, przelewała je w misterny sposób na kolejne szklane tafle, 
które wypełniały się biblijnymi scenami, wizerunkami Madonn i świętych, aż w końcu opowieściami 
godnymi współczesnych felietonistów, opisujących stan Rzeczpospolitej. 

Światło serca 

Madonny, anioły i święci dominują w twórczości artystki

Są też sceny biblijne jak „Apokalipsa wg Św. Jana” 

I te odnoszące się do współczesności, jak „Jaskinia zbójców”, czyli...Urząd Skarbowy

Obraz „Nasze ideały”T ytuł obrazu „Jaski-
nia zbójców”. W grocie 
uzbrojeni w pałki zbóje, 

wokół jaskini przestraszeni gó-
rale i góralki. Na pierwszy rzut 
oka - jedna z wielu scenek ro-
dzajowych o życiu na Podhalu. 
Tyle że tabliczka powieszona na 
skale mówi nam, że to „Urząd 
Skarbowy”. 

W Centrum Kultury Rodzi-
mej w Willi Czerwony Dwór od-
był się w piątek wernisaż „Janina 
Maślanka. Światło serca - ma-
larstwo na szkle”.,- Pięknie, że 
ta wystawa tutaj jest, smutno, 
że nie ma z nami autorki - pod-
kreśliła Joanna Staszak, naczel-
nik Wydziału Kultury Urzędu 
Miasta Zakopane dziękując or-
ganizatorom za przygotowanie 
wystawy, a rodzinie za udostęp-
nienie prac artystki. 

Janina Maślanka (1948 – 
2024) przeszła długą i fascy-
nującą artystycznie drogę. Od 
pierwszej próby odtworzenia 
rozbitego obrazu na szkle zna-
lezionego w schronisku na Tur-
baczu, po dzieła zachwycające 
warsztatową perfekcją, kompo-
zycją, ornamentem i światłem. 
Jej twórczość, silnie związa-
na z Podhalem i jego dziedzic-
twem wyrasta z ludowej po-
bożności i ikonograficznego 
kanonu. Z czasem jednak stop-
niowo otwiera się na osobistą 
refleksję, ironię i komentarz do 
współczesnego świata. Do jego 
- naszych ludzkich - wad, przy-
war i ułomności.

Światło folkloru
Wystawa nieprzypadko-

wo zagościła w willi Czerwony 
Dwór. To miejsce, gdzie Janina 
Maślanka wielokrotnie odno-
siła sukcesy w ogólnopolskich 
konkursach malarstwa na szkle 
i rzeźby w drewnie: „Madonny 
Podhalańskie”, „Oblicza Fraso-
bliwego” czy „Rodzina”. Ekspo-
zycja jest nie tylko hołdem dla 
artystki, ale także świadectwem 

jej ogromnej roli w podtrzymy-
waniu i rozwijaniu regionalnej 
tradycji. O czym opowiadała 
Małgorzata Wonuczka-Wnuk, 
szefowa Centrum Kultury Ro-
dzimej, Anna Szopińska, autor-
ka tekstu do katalogu oraz Ma-
ciej, mąż Janiny Maślanki.

- Otwieramy dzisiaj wysta-
wę malarstwa na szkle świętej 
pamięci pani Janiny Maślanko-
wej. Pozwólcie, że przywitam 
serdecznie męża pani Janiny, 
pana Macieja Maślankę. A także 
ich córki oraz całą rodzinę - licz-
nie przybyłych gości witała Mał-
gorzata Wonuczka-Wnuk, szefo-
wa Centrum Kultury Rodzimej. 
Podkreśliła, że każdy artysta jest 
indywidualnością. Każdy ina-
czej widzi i interpretuje świat, 
przekładając go potem na szkla-
ną taflę. Każdy z artystów pra-
gnie pozostać ze swym głosem 
w sercach odbiorców. - Malując 
swoje Madonny, anioły, świę-
tych, sceny rodzajowe, głębo-
ko osadzone w kulturze Podha-
la, nie tylko pozostaje ze swoim 
głosem pani Janina w naszych 
sercach. Ale pozostaje w nim 
poprzez swoje światło. Światło 
serca, bo tak brzmi właśnie tytuł 
tej wystawy. Była bowiem kobie-
tą otwartą na drugiego człowie-
ka, ciekawą, serdeczną, gościnną 
i nader skromną. Była też kobie-
tą szalenie błyskotliwą, bystrą. 
Oglądała świat życzliwie, co nie 
znaczy, że bezkrytycznie - za-
znaczyła Małgorzata Wonucz-
ka-Wnuk.

Światło patriotyzmu
Jej słowa potwierdzają pre-

zentowane prace. Te klasyczne, 
typowe dla ludowej twórczości, 
z postaciami świętych, z górala-
mi, owieczkami, ale i te bardzo 
nowoczesne, zgromadzone w od-
dzielnej sali. 

- Głęboko na sercu leżała 
jej Polska. Ze wszystkimi na-
szymi przywarami, niewierno-
ściami, odstępstwami od wia-

ry. Obserwowała rzeczywistość 
i bolała nad nią. Stąd między 
innymi dwa ostatnie, niedokoń-
czone obrazy, które pokazujemy 
na naszej wystawie, zatytułowa-
ne: „Spór o Polskę”. I przykaza-
nie piąte: „Nie zabijaj!”. A także 
wcześniejsze obrazy: „Przecią-

ganie liny” czy „Walka o orła” - 
przypomniała szefowa CKR. 

Anna Szopinska podkreśliła, 
że wystawa w mateczniku zna-
komitych malarzy na szkle, ja-
kim jest Zakopane, to honor, za-
szczyt i  godne podsumowanie 
twórczości Janiny Maślankowej.- 
Jej obrazy gościły tu w Czer-
wonym Dworze wielokrotnie. 
Jana zbierała nagrody i myślę, 
że jej dzieła były również tych 
wystaw ozdobą. Ale ta wysta-
wa, najbogatsza z dotychczaso-
wych, największa, umieszczona 

we wspaniałym anturażu, jest też 
najważniejsza. Z kilku powodów. 
Nie tylko ze względu na obiekt, 
ale również na to, że iskierka, ta 
Boża iskierka, która rozgorzała 
w życiową pasję malarską Jany, 
prawdopodobnie rozpaliła się 
właśnie tutaj, pod Tatrami - za-
znaczyła autorka tekstu do ka-
talogu wystawy. Przypomniała, 
że mama artystki, Zofia Mar-
cińczak.

Światło kochania
Kiedy Jana była dzieckiem, 

jej mama Zofia Marcińczak, od-
wiedzała w Zakopanem przyja-
ciółkę, Ewelinę Pęksową. Wte-
dy już słynną artystkę, w jej 
bajkowym, urokliwym domu. 
Zdaniem Anny Szopińskiej za-
chwyt, którego wtedy doświad-
czyła jako dziecko,  w dużym 
stopniu przełożył się na to, że 
chwyciła pędzel do ręki, że za-
jęła się malarstwem. - Natomiast 
zmysł estetyczny, talent, wrażli-
wość najwyraźniej była już wro-

dzona. Kolejne lata życia Jany 
pokazały, jak znakomicie potrafi-
ła w sobie rozwinąć te artystycz-
ne zdolności, ale też jak piękną 
potrafiła być osobą. Myślę, że 
ona opanowała taką zdolność ko-
chania świata i ludzi, jaka może 
się brać tylko z mądrości, poko-
ry, ogromnej życzliwości, sza-
cunku w stosunku do drugiego 
człowieka, wewnętrznego ciepła, 
otwartości i empatii. Wszystkim 
tym Jana dosłownie promienia-
ła i kto ją znał, tego doświadczał. 
Jeśli ktoś już zawitał w progach 
jej pokoiku-pracowni, został 
ugoszczony, poczęstowany, wy-
słuchany, pocieszony i można 
powiedzieć, że po trosze odra-
stały mu te ludzkie skrzydła. 
No, taka właśnie była Jana. Jana, 
która swoimi obrazami rzeczy-
wiście chciała rozmawiać z ludź-
mi, ponieważ te szkloki, mówiąc 
góralska, były sposobem jej ob-
darowywania ludzi pięknem, 
cudownością, świętością. Były 
też natchnieniem do modlitwy, 
ponieważ zapełniały je często-
kroć święte postaci, zwłaszcza 
cudownych Madonn. Madonn 
polskich, góralskich, Madonn 
cudami słynących z różnych 
świątyń. I one zostały uwiecz-
nione w sposób dla niej właści-
wy, przepuszczony przez filtr ar-
tystycznej wyobraźni. Możemy 
je tu oglądać i cieszyć się tymi 
cudami. A Jana miała, jak już 
wspomniała pani Małgorzata, 
wiele do powiedzenia również 
w innych sferach. Część jej re-
ligijnych obrazów z religijnego 
wątku nazwałabym takimi re-
kolekcjami na szkle, ponieważ 
w centrum uwagi Jany był De-
kalog. I choć nie jest to łatwe, 
w tej technice malowania na 
szkle potrafiła znakomicie opo-
wiedzieć, w czym my tym bo-
skim przykazaniom uchybiamy, 
w czym uchybia cała nasza rze-
czywistość i współczesność. Te 

obrazy o nietypowej jak dla tra-
dycyjnego malarstwa na szkle, 
nietypowej tematyce, są dowo-
dem na to, że Janie Maślankowej 
za ciasno było w ramach tradycji 
- dodała Anna Szopińska.

Światło kolorów
Zwróciła też uwagę, że rama 

tradycji pęka w momencie, gdy 
artystka przedstawia tematykę 
współczesną, a także gdy two-
rzy dynamiczne kompozycje. 
Bogate treściowo, intelektual-
nie wypowiedzi potrafi zmie-
ścić w ramie szklanego obrazu.-  
Jana miała w sobie krytycyzm, 
te czasem takie gorzko-cierpkie 
puenty, którymi podsumowywa-
ła różne epizody naszej rzeczy-
wistości - podsumowała Anna 
Szopińska. Na koniec posłużyła 
się cytatem z Mariana Groma-
dy, malarza z Ostrowska, który 
jej zdaniem najuważniej śledził 
artystyczne poczynania artystki 
jako konsultant Klubu Plastyka 
Amatora Wizja przy Miejskim 
Ośrodku Kultury, potem Cen-
trum Kultury w Nowym Tar-
gu. W październiku 2024 roku 
wspominał zmarłą i jej twór-
czość:  „Malarstwo Jany wyróż-
niało się spośród prac innych ar-
tystów. Jej obrazy lokowały się 
gdzieś pomiędzy profesjonal-
nym malarstwem a światem lu-
dowego widzenia sztuki. Jana 
była wielokrotnie nagradzana. 
Osobiście najbliższe były mi jej 
obrazy opowiadające o naszej 
ludzkiej naturze. Każdy z nas pa-
mięta jej przenikliwe i zadzior-
ne oczy. A później ten niekiedy 
uzasadniony, ostry jak szpilka 
dowcip można było zobaczyć 
na jej obrazach. Jednak tym, co 
najbardziej przyciągało wzrok 
w malarstwie Jany, było emanu-
jące z tych obrazów przepiękne 
światło. Feeria kolorów kusiła 
jak najlepsze jedzenie, aż chcia-
ło się jak najszybciej pokoszto-
wać pysznych kolorów z tego ta-
lerza. Jej obrazy wędrowały do 
przeróżnych domów, w których 
do dzisiaj wiszą na ścianach, cie-
szą oczy i radują serca. Myślę, że 
jedną z największych satysfak-
cji każdego malarza jest przeby-
wanie za pośrednictwem swoich 
dzieł w życiu innych ludzi. Janie 
się to udało, jak mało któremu 
malarzowi. Więc Jana wciąż żyje. 
Żyje w swoich emocjonalnych 
obrazach, które dla ich odbior-
ców są źródłem radości, smut-
ku i nadziei”. 

Spotkanie ze sztuką uświet-
niła góralska muzyka w składzie: 
Szymon Tylka, Maciej Krzep-
towski i Tadeusz Gocał. Dla nie-
słyszącej części publiczności ko-
lejne przemówienia tłumaczyła 
w języku migowym Weronika 
Pacyga. 

Tekst i fot.: 
Rafał Gratkowski

eprasa.pl becb9fa10a
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wydarzenia pod patronatem tp

n Portret kolekcjonera n W projekcie COŚ 
znowu się dziejeFerie w Zakopanem. 

„Portret 
kolekcjonera”. 
Warsztaty w atmie.

J esteście cieka-
wi skąd się biorą 
dzieła sztuki i inne 

eksponaty, które są po-
kazywane w muzeach? 
W trakcie poświęco-
nych kolekcjonerskim 
pasjom warsztatów 
w Muzeum Karola Szymanowskiego w willi atma 
dowiecie się więcej o muzealnych zbiorach: jak się je 
przechowuje, kto się nimi opiekuje i jak są montowa-
ne na wystawach. Poznacie także bliżej pewnego na-
prawdę nietuzinkowego kolekcjonera, któremu Mu-
zeum Narodowe wiele zawdzięcza i sami spróbujecie 
wyobrazić sobie siebie w podobnej roli, przygotowu-
jąc wyjątkowy autoportret. 

Zajęcia przeznaczone są dla dzieci i młodzież 
w wieku 6-14 lat. Poprowadzi je Katarzyna Wój-
cik, przewodniczka po „Atmie”. odbywać się będą 
w czwartki (do końca lutego). Najbliższe: 29.01 i 5.02 
w godzinach od 11 do 12.30.

liczba miejsc w grupie ograniczona, rezerwacja: 
agiewont@mnk.pl i tel. 18 20 20 040.        an

„COŚ się dzieje” to 
program inspirujący 
m³odych ludzi do 
dzia³ania przez 
doświadczenie.

W t r a k c i e 
t r z e c h 
dni in-

tensywnych stycz-
niowych warsztatów 
młodzi uczestnicy pro-
gramu pracowali z pro-
fesjonalną kadrą nad poznawaniem tajników dźwię-
ku (nagłośnienie, miks, praca realizatora), światła 
(oświetlenie sceniczne i realizacja show) oraz stre-
amingu i video (kamery, reżyseria obrazu, transmisje 
live). Finałem są trzy koncerty na żywo, reprezentujące 
trzy różne gatunki muzyczne. Pierwszym, przy którym 
młodzież miała szansę sprawdzić się w praktyce, był 
świąteczny koncert zespołu BratHanki (17.01). Drugim 
będzie koncert grupy EABS w sobotę 31.01 o godzinie 
18 w Kombinacie - miejscu wielu pasji.

eaBS (electro-acoustic Beat Sessions) to jeden 
z najciekawszych i najbardziej rozpoznawalnych ze-
społów współczesnej polskiej sceny jazzowej, doce-
niany zarówno w kraju, jak i za granicą. W unikalny 
sposób łączą jazzową tradycję z nowoczesnością, im-
prowizację z elektroniką, a organiczne brzmienie in-
strumentów z energią hip-hopu, soulu i muzyki miej-
skiej. ich twórczość to dialog z historią jazzu, ale też 
świeże, odważne spojrzenie na to, czym jazz może 
być dziś.

Młodzież uczestnicząca w projekcie będzie mia-
ła wyjątkową okazję wzięcia udziału w warsztatach 
prowadzonych przez członków zespołu, a następnie 
wspólnego przeżycia koncertu na żywo. 

Wejście na koncert jest bezpłatne - darmowe 
wejściówki do odebrania na 4 dni przed wydarze-
niem: Future Tech, ul. Nowotarska 37 w godzinach 
10.30 do 16.30.

Projekt współfinansowany ze środków unii Eu-
ropejskiej w ramach Krajowego Planu odbudowy. 

an

n Kontrasty muzyki 
ludowej
W imieniu Fundacji 
Etno Zapraszamy 
na wyjątkowy cykl 
koncertów i wystaw 
instrumentów 
w ramach projektu 
pn. „Kontrasty 
muzyki ludowej”.

M i ł o ś n i c y 
tradycyj-
nej kultu-

ry ludowej będą mieli 
wyjątkową okazję spotkania z autentycznym dzie-
dzictwem muzycznym dwóch regionów - Podha-
la i lubelszczyzny. W programie koncert zespołu Fire 
Folk wraz z kapelą ludową z lubelszczyzny. Jedni i dru-
dzy zaprezentują utwory mocno zakorzenione w tra-
dycji, ale we współczesnych aranżacjach przygotowa-
nych przez profesjonalnych muzyków. 

Koncertom towarzyszyć będą wystawy instru-
mentów oraz prezentacje twórców i muzyków, któ-
rzy podzielą się wiedzą i umiejętnościami na temat 
instrumentarium regionu lubelskiego oraz Podhala.

Zapraszamy zatem 30.01 o godzinie 17 do Babio-
górskiego Centrum Kultury w Zawoi, 31.01 o godzinie 
17 do Centrum Kultury i Promocji Gminy Czarny Duna-
jec i 1.02 o godzinie 17 d Domy Kultury w Maniowach - 
Centrum Kultury Gminy Czorsztyn. Wstęp bezpłatny. 

an

n Góralski Karnawa³
Góralski 
Karnawa³ to jedno 
z najważniejszych 
i najbardziej 
widowiskowych 
wydarzeń 
folklorystycznych 
w Polsce.

J est częścią pro-
jektu „Wizytów-
ki Małopolski”, który ma na celu wzmacnianie 

poczucia tożsamości regionalnej wśród mieszkańców 
oraz budowanie silnej marki Małopolska.

Na program 54. Góralskiego Karnawału w Bu-
kowinie Tatrzańskiej, który rozpocznie się w czwartek 
5.02, składa się ogólnopolski Konkurs Grup Kolęd-
niczych, Konkurs Tańca Zbójnickiego, Popisy Par Ta-
necznych oraz finałowe Kumoterki będące unikato-
wym elementem dziedzictwa kulturowego Podhala.

Wydarzeniu towarzyszyć będą wieczory regio-
nalne z udziałem zespołów ze Spisza, lachów Pode-
grodzkich i Pogórza, a także liczne dodatkowe atrak-
cje, w tym wystawa owczarków podhalańskich, 
zawody strzeleckie oraz wystawa twórczości ludowej. 

an

n Watra pod Gontem
do zakopiańskiej 
Karczmy 
pod Gontem 
zapraszamy na 
wieczór muzyczny 
z zespo³em Watra.

Ś piewać będzie 
agnieszka Ja-
rzyna-Ziel iń-

ska, córka leadera ze-
społu Skaldowie, której 
na klawiszach, a także wokalnie, towarzyszył będzie 
Tadeusz Gawlik. Spotkamy się z nimi przy ul. Kaspro-
wicza 1a w piątek 30.01 o godzinie 18.          an

n Dobrze, ześ sie 
jezu pod Giewontem 
zrodziy³…
Przed nami 
jeszcze tylko dwa 
koncerty w ramach 
tegorocznej edycji 
Festiwalu Kolęd, 
Pastorałek i Pieśni 
bożonarodzenio-
wych „Dobrze ześ 
sie Jezu pod Giewontem zrodziył”.

W sobotę 31.01 w kościele ojców Jezuitów 
pw. Matki Bożej Nieustającej Pomo-
cy (ul. Ks. Kaszelewskiego 9) po mszy 

o godzinie 18 wystąpi Hanka Rybka - wokalistka, dla 
której muzyka była i jest naturalnym dopełnieniem co-
dziennego życia. Jak sama przyznaje, śpiewa od za-
wsze. Już jako młoda dziewczyna wielokrotnie uczest-
niczyła w koncertach kapel i zespołów ludowych. Po 
ukończeniu studiów współpracowała ze znakomitymi 
artystami scen polskich. Jej możliwości wokalne spra-
wiły, że od wielu lat istnieje też w świecie muzyki im-
prowizowanej i w jazzie, występując u boku znakomi-
tych muzyków na scenach europy i ameryki.  

Siedemnastą edycję Festiwalu zamknie zaś kon-
cert „Kolędy dla nadziei” w wykonaniu Wiktorii Czu-
chaj, Martyny Kasprzyckiej, Kai frankiewicz i Darii Ko-
biereckiej. Wysłuchamy do w poniedziałek 2.02, po 
mszy o godzinie 16.30, w Centrum Formacyjno-Szko-
leniowym „Księżówka” (Al. Przewodników Tatrzań-
skich 2).                an

n Puchar Zakopanego
tym razem narciarze 
- amatorzy zmierzą 
się z Kasprowym 
Wierchem.

P ierwsza odsło-
na tegorocznej 
edycji Pucharu 

Zakopanego amato-
rów w Narciarstwie al-
pejskim odbyła się 10 stycznia na Harendzie. W sobotę 
1 lutego zawodnicy zmierzą się na trasie slalomu gi-
ganta na Kasprowym Wierchu. Start o godzinie 9.45. 
Regulamin zawodów i zapisy poprzez formularz do-
stępny na: www.zakopane.pl/pucharzakopanego/.

Puchar Zakopanego stanowi eliminacje MPM 
oraz zaliczany jest do punktacji Pucharu Polski Ma-
sters PZN. Startujący narciarze rywalizują w kilku ka-
tegoriach wiekowych, a same zawody odbywają się 
zgodnie z Narciarskim Regulaminem Sportowym  
Mistrzostw Polski amatorów oraz regulaminem Pu-
charu Polski Amatorów Polskiego Związku Narciar-
skiego.                   an

n Poskaczą w Skawicy
Rada So³ecka 
w Skawicy zaprasza 
wszystkich chętnych 
do udzia³u w 11. 
Mistrzostwach 
amatorów 
w Skokach 
narciarskich Polski 
Po³udniowej 
o Puchar Kamila 
Stocha Mistrza 
olimpijskiego.

Z awody odbędą się na skoczni narciarskiej 
K-20 przy boisku lKS „Huragan” w niedzie-
lę 1.02. Rozegrane zostaną w czterech kate-

goriach wiekowych: kat. i - zawodnicy do lat 15, kat. 
ii - zawodnicy 16024 lat, kat. iii - seniorzy (od 25 lat) 
i kat. iV - open. Zgłoszenia przyjmowane są do 1.02 
(włącznie z dniem zawodów). Warunkiem uczestnic-
twa w skokach jest posiadanie kasku, podane numeru 
PESEl i wpłata wpisowego 20 zł (w tym posiłek i ubez-
pieczenie), a dla osób niepełnoletnich - zgoda rodzi-
ców. Start o godzinie 12.30.

Wśród dodatkowych atrakcji przewidzianych na 
dzień zawodów będzie też skok o złoto olimpijskie na 
skoczni K-5 dla dzieci do lat dziesięciu i zjazd na cym-
kolwiek. Nie zabraknie i czego „na ząb”, będzie m.in. 
kuchnia polowa.              an

n Kurs strzyżenia 
owiec
Zapotrzebowanie 
na us³ugi strzygacza 
jest bardzo duże 
nie tylko na terenie 
Podhala, lecz także 
w krajach, w których 
pog³owie owiec 
jest bardzo wysokie 
m.in.: w Wielkiej 
Brytanii, Hiszpanii, 
Włoszech oraz Nowej Zelandii. Wychodząc 
naprzeciw potrzebom środowiska hodowców, 
instytut dziedzictwa niematerialnego ludów 
Karpackich w Ludźmierzu - oddział MCK 
SoKóŁ, organizuje Kurs Strzyżenia owiec 
w miejscowości Skrzypne.

S trzyżenie owiec jest podstawowym, obowiąz-
kowym zabiegiem, wykonywanym dwa razy 
w roku. Ta rutynowa procedura ma na celu po-

prawę odporności zwierząt w okresie wysokich tem-
peratur w letnie dni oraz zapewnienie odpowiedniego 
poziomu higieny. Istotnym celem strzyżenia jest po-
zyskiwanie runa owczego (wełny), które wykorzy-
stywane jest do produkcji odzieży oraz wielu innych 
cennych materiałów. Prawidłowe strzyżenie owiec wy-
maga fachowej wiedzy oraz odpowiednich umiejęt-
ności praktycznych.

Kurs strzyżenia owiec, który poprowadzi je-
den z najlepszych fachowców w tej dziedzinie – Si-
mon Smoleňák ze Słowacji, ma stanowić zachętę dla 
uczestników do podjęcia tego zawodu w przyszło-
ści, a tym samym przyczynić się do rozwoju lokalnych 
kompetencji w tym zakresie.

Kurs odbędzie się w formie dwóch spotkań 
(21 i 28 lutego), w hodowli owiec w miejscowości 
Skrzypne. W zajęciach mogą uczestniczyć osoby, któ-
re ukończyły 18. rok życia. udział jest płatny. Zgłosze-
nia do 13 lutego. Szczegóły oraz formularz zgłosze-
niowy: https://dziedzictwokarpat.pl/wydarzenie/
kurs-strzyzenia-owiec-zgloszenia     opr. an

n Stajenka  
na W³osienicy

n Wieczór 
w czerwonym dworze

Pierwszy pokaz 
widowiska „Stajenka 
na W³osienicy. 
Opowieść dziadka 
o narodzeniu 
Jezusa” w Instytucie 
dziedzictwa 
niematerialnego 
ludów Karpackich 
w Ludźmierzu 
odby³ się 9.01. Ze 
względu na duże 
zainteresowanie 
oraz brak dostępnych wejściówek na spektakl 
w wykonaniu Zespo³u Regionalnego Zbójnicek 
z Zębu, Ma³opolskie centrum Kultury SoKóŁ 
organizuje dodatkowy pokaz w niedzielę 1.02.

a utorem scenariusza jest Bogusław Zięba, 
który sięga po jedną z najważniejszych histo-
rii chrześcijaństwa, ukazując ją w niezwykle 

oryginalnej i poruszającej formie. opowieść o narodzi-
nach Jezusa zostaje bowiem przedstawiona z perspek-
tywy dziadka mieszkającego w szałasie na Włosienicy - 
świadka i strażnika tradycji przekazywanej z pokolenia 
na pokolenie od niemal dwóch tysięcy lat.

Spektakl łączy tradycję z nowoczesnością. obok 
klasycznych postaci znanych z biblijnej narracji poja-
wiają się także współczesne wątki i bohaterowie. Ca-
łość dopełniają charakterystyczne dla góralskiej wy-
obraźni „ciemne charaktery”: czarownice i diabły, 
obecne w ludowych opowieściach Podhala. istotną 
rolę odgrywa też góralska muzyka, kolędy i pastorałki.

„Stajenkę na Włosienicy” obejrzymy zatem raz 
jeszcze w niedzielę 1.02 w instytucie Dziedzictwa Nie-
materialnego ludów Karpackich w ludźmierzu. Po-
czątek - godzina 15.                      an

kina  
i teatry

zakopane
n KINO „GIEWONT” REAL 4K, ul. Kościuszki 4, 18 
201 53 04, kinogiewont.pl
l 29.01, 10.20 Avatar: ogień i popiół (2D/dubb.), 
13.40 Zwierzogród 2 (2D/dubb.), 15.30 SpongeBob: 
Klątwa Pirata (2D/dubb.), 17.00 Szybcy i sprytni 
(2D/dubb.), 18.45 Powrót do Silent Hill (2D/nap.), 
20.40 Greenland 2 (2D/nap.)
n KINO „SOKÓŁ” DIGITAL 3D, ul. orkana 2, 18 20 
140 40, kinosokol.z-ne.pl
l 29.01, 15.50 SpongeBob: Klątwa pirata, 17.40 
Psoty, 19.30 28 lat później, część 2: Świątynia kości
l 30-31.01, 14.20 Miss Moxy. Kocia ekipa, 16.00 
PREMiERA! Zbuntowana księżniczka i ekipa ratun-
kowa, 17.50 Rodzina do wynajęcia, 20.00 Wielka 
Warszawska
l 1.02, 11.30 Miss Moxy. Kocia ekipa, 13.10 Zbun-
towana księżniczka i ekipa ratunkowa, 15.00 ANDRE 
RiEu. Wesołych Świąt! koncert świąteczno-nowo-
roczny, 17.50 Rodzina do wynajęcia, 20.00 Wielka 
Warszawska
l 2-5.02, 14.20 Miss Moxy. Kocia ekipa, 16.00 
Zbuntowana księżniczka i ekipa ratunkowa, 17.50 
Rodzina do wynajęcia, 20.00 Wielka Warszawska
n KINO „MIEJSCE” (sala studyjna kina „Sokół), ul. 
Orkana 2
l 29.01, 16.00 Father Mother Sister Brother, 18.10 
Głos Hind Rajab, 20.00 Hamnet
l 30.01, 14.20 Mała Amelia, 16.00 Głos Hind Rajab, 
17.50 Hamnet, 20.15 PREMiERA! Wielki Marty
l 31.01-1.02, 12.00 Mała Amelia, 13.30 Father 
Mother Sister Brother, 15.40 Głos Hind Rajab, 17.30 
Hamnet, 20.00 Wielki Marty
l 2.02, 17.30 Hamnet, 20.00 Głos Hind Rajab
l 3-5.02, 14.00 Mała Amelia, 15.40 Głos Hind Ra-
jab, 17.30 Hamnet, 20.00 Wielki Marty
n tEatR iM. St. i. WitKiEWicZa, ul. Chramcówki 
15, bilety on line: witkacy.pl. Kasa czynna wt.-sob. 10-
14 (info: 600 00 15 14).
l 29.01, 18.00 Gościnnie w Teatrze - PASToRAŁKA 
- widowisko marionetkowe - Walny Teatr/Witkacy 
atelier
l 29.01, 19.15 St. i. Witkiewicz WAHAZAR/Scena 
Witkacego
l 30.01, 19.15 Z cyklu: Tatrzańskie. Część ii: CZŁA-
PÓWKi-ZAKoPANE wg Andrzeja Struga/Scena A. 
Bazakbala, Kawiarnia Witkacy
l 31.01, 18.15 CHiMERyCZNy loKAToR/Scena 
Witkacego (spektakl dla rodziców, animacje dla dzie-
ci od 4. roku życia w Witkacy Atelier)
l 1.02, 19.15 DeMONIZM ZaKOPIaŃSKI (vari-
étés)/Scena A. Bazakbala, Kawiarnia Witkacy
l 3.02, 19.15 CHiMERyCZNy loKAToR/Scena 
Witkacego
l 4.02, 19.15 PANoPTiCuM/Scena A. Bazakbala, 
Kawiarnia Witkacy
l 5.02, 19.15 RZEŹNiA wg Sławomira Mrożka/
Scena Witkacego
n WitKacY atEliER (przy Teatrze im. St.i. Witkie-
wicza). FERiE W WitKacY atEliER (zapisy przez 
formularz: wikacy,pl w zakładce Witkacy Atelier, 
kontakt: atelier@witkacy.pl, 574 222 218):
l 2.02, 10.00 Warsztaty kreatywne z budowy lalek 
i animacji. Wiek: 9-13. Prowadzący: Marcelina Ru-
snak, Dominik Piejko
l 2.02, 10.00 Warsztaty teatralne dla młodzieży. 
Wiek: 14-18. Prowadzący: Krzysztof Wnuk
l 3.02, 10.00-13.00 Warsztaty teatralne dla dzieci. 
Wiek: 7-13. Prowadząca: Katarzyna Pietrzyk
l 4.01, 10.00-13.00 Warsztaty taneczne dla dzieci. 
Wiek: 9-13. Prowadząca: Kamil Joński

Miasto Zakopane, Zakopiańskie Centrum Kultury, 
Centrum Kultury Rodzimej w willi Czerwony Dwór 
zapraszają na kolejne wydarzenie z cyklu „Wieczór 
w Czerwonym Dworze”.

B ohaterem spotkania będzie Andrzej Krzep-
towski Bohac - potomek starego sabałowego 
rodu, wybitny muzyk góralski, kierownik i in-

struktor zespołów regionalnych oraz ceniony wycho-
wawca dzieci i młodzieży, zarówno na Podhalu, jak i w 
Stanach Zjednoczonych Ameryki Północnej. Prelekcję 
mu poświęconą wygłosi prof. dr hab. Anna Mlekodaj - 
profesor nadzwyczajna instytutu Nauk Humanistycz-
no-Społecznych i Turystyki akademii Nauk Stosowa-
nych w Nowym Targu, absolwentka filologii polskiej 
uniwersytetu Jagiellońskiego. 

Na „Wieczór w Czerwonym Dworze” zatytuło-
wany „andrzej Krzeptowski Bohac i jego dziedzictwo” 
zapraszamy zatem w poniedziałek 2.02 o godzinie 18 
(ul. Kasprusie 27).            an

l 4.02, 13.30-15.30 Warsztaty dziennikarskie. 
Wiek: 14 -18. Prowadząca: Beata Zalot
l 5.02, 10.00-13.00 Warsztaty teatralne w języku 
angielskim. Wiek: 13-18. Prowadząca: Joanna Banasik

nowY targ
n KINO „TATRY”, ul. Jana Kazimierza 17, kino.no-
wytarg.pl. 18 26 626 24, kinotatry@nowytarg.pl
l 29.01, 16.30 Hamnet, 18.45 Pomoc domowa, 
21.00 Powrót do Silent Hill
l 30.01, 14.30 PREMiERa! Zbuntowana księżnicz-
ka i ekipa ratunkowa, 16.15 Hamnet, 18.30 PREMiE-
RA! Wielki Marty, 21.00 Powrót do Silent Hill
l 31.01, 10.00 PREMiERa! Szybcy i sprytni, 11.30 
Moon Panda i ja, 13.10 SpongeBob: Klątwa Pirata, 
14.50 Zbuntowana księżniczka i ekipa ratunkowa, 
16.30 Zwierzogród 2, 18.15 Wielki Marty, 20.45 Po-
moc domowa
l 1.02, 10.15 Szybcy i sprytni, 11.50 Zbuntowana 
księżniczka i ekipa ratunkowa, 13.30 SpongeBob: 
Klątwa Pirata, 15.15 Zwierzogród 2, 17.00 Wielki Mar-
ty, 19.30 Pomoc domowa, 21.45 Hamnet
l 2.02, 9.30 Psoty, 11.15 Zwierzogród 2, 13.00 
Zbuntowana księżniczka i ekipa ratunkowa, 14.40 
SpongeBob: Klątwa Pirata, 16.20 Szybcy i sprytni, 
18.00 Wielki Marty, 20.30 Pomoc domowa
l 3.02, 10.00 Szybcy i sprytni, 11.40 SpongeBob: 
Klątwa Pirata, 13.20 Zbuntowana księżniczka i eki-
pa ratunkowa, 15.00 Zwierzogród 2, 16.45 Hamnet, 
19.00 Wielki Marty, 21.30 Powrót do Silent Hill
l 4.02, 10.00 Miss Moxy. Kocia ekipa, 11.30 Zbun-
towana księżniczka i ekipa ratunkowa, 13.10 Spon-
geBob: Klątwa Pirata, 14.50 Szybcy i sprytni, 16.30 
Zwierzogród 2, 18.15 Pomoc domowa, 20.30 Wielki 
Marty
l 5.02, 10.00 Zbuntowana księżniczka i ekipa ra-
tunkowa, 11.40 Szybcy i sprytni, 13.20 SpongeBob: 
Klątwa Pirata, 15.00 Zwierzogród 2, 16.45/3D dubb. 
Avatar: ogień i popiół, 20.00 Wielki Marty, 22.30 
Hamnet
n Kino McK. Miejskie Centrum Kultury, Al. Tysiąc-
lecia 37
l 30.01, 15.50 Dziki, 18.10 Dreams, 20.00 Father 
Mother Sister Brother

raBka-zdrÓj
n TEATR LALEK „RABCIO”, ul. orkana 3C, 18 26 
77 648, rabcio.pl
l 30.01, 10.15 Złodziejski majster
l 2.02, 11.00 Będzie śnieg
l 3.02, 11.00 Trzy świnki
l 4.02, 11.00 luna
l 5.02, 11.00 Złodziejski majster

wydarzenia

zakopane
n FERiE Z tPn - PoSZlaKi (rezerwacje/bilety 
przez: tpn.gov.pl/poszlaki):
l 29.01 i l 5.02, 10.00 Warsztaty tkackie: 
„Między kartkami – wełniana zakładka na ramce” 
połączone z krótką prelekcją edukacyjną. uczestni-
cy poznają podstawową technikę tkania i wykonają 
własną zakładkę z wełny owczej, inspirowaną tra-
dycją wypasu kulturowego w Tatrach. Tatrzańskie 
Archiwum Planety Ziemia, wylot Doliny Kościeliskiej
l 2.02, 9.00 Rodzinna wycieczka przyrodnicza 
na Przysłop Miętusi pod opieką przewodnika ta-
trzańskiego
l 3.02, 10.00 Warsztaty malarstwa na szkle: 
„Pędzlem malowane - tatrzańskie pejzaże” łączące 
krótką prelekcję edukacyjną z częścią plastyczną. 
uczestnicy poznają technikę malarstwa na szkle 
i zainspirują się zimowymi tatrzańskimi krajobrazami. 
Centrum Edukacji Przyrodniczej TPN, ul. Chałubiń-
skiego 42a, Zakopane
l 3.02, 16.00 Prelekcja edukacyjna „Kozica - 
symbol Tatr”. Prowadzenie: Elżbieta Kauzal. Prelekcja 
skierowana do odbiorców w każdym wieku. Cen-
trum Edukacji Przyrodniczej TPN, ul. Chałubińskiego 
42a, Zakopane. Wstęp wolny
l 4.02, 9.00 Rodzinna wycieczka przyrodnicza 
z przewodnikiem tatrzańskim na Przysłop Miętusi 
połączona z prelekcją nt. bezpieczeństwa w górach 
w Tatrzańskim archiwum Planety Ziemia
n Muzeum Karola Szymanowskiego w willi 
„Atma”, ul. Kasprusie 19. cZYnnE: poniedziałek - 
nieczynne, wtorek-niedziela 10-17. Ekspozycja: infor-
macje o życiu i twórczości kompozytora, zachowane 
po nim rzeczy osobiste, rekonstrukcja gabinetu. Po-
kaz czasowy: PRZy FoRTEPiANiE - m.in. dwie prace 
autorstwa leona Wyczółkowskiego i Józefa Pankie-
wicza, które pokazują Feliksa Jasieńskiego „zanurzo-
nego” w muzyce podczas gry, a także dzieło Jana 
Ciąglińskiego przedstawiające leopolda Godowskie-
go - pianistę, kompozytora i pedagoga (do 2.03).
l 29.01 i l 5.02, 11.00 PORTRET KOLEKCJONE-
RA. WARSZTATY W ATMIE dla dzieci i młodzieży 
od 6 do 14 lat. W trakcie warsztatów poświęconych 
kolekcjonerskim pasjom ich uczestnicy dowiedzą się 
więcej o muzealnych zbiorach: jak się je przechowuje, 
kto się nimi opiekuje i jak są montowane na wysta-
wach. Prowadzenie: Katarzyna Wójcik, przewodnicz-
ka po Atmie. liczba miejsc ograniczona, rezerwacja: 
agiewont@mnk.pl, 18 20 200 40
n FERiE W MuZEuM tatRZaŃSKiM (dla dzieci, 
m³odzieży i doros³ych, zapisy: rezerwacja@mu-
zeumtatrzanskie.pl, 533 925 111):
l 29.01 i l 5.02, 12.00 Malarstwo na szkle. 
Warsztaty dla dzieci (od 6 lat), młodzieży i dorosłych. 
Miejsce: Muzeum Kornela Makuszyńskiego, filia Mu-
zeum Tatrzańskiego, ul. Tetmajera 15
l 30.01, 10.30 W rytmie Podhala. Zajęcia edu-
kacyjno-muzyczne dla dzieci w wieku 5-10 lat. 
Podstawy muzyki regionalnej, instrumenty, rytmy 
i dźwięki. Zajęcia odbywać się będą na wystawie cza-
sowej związanej z postacią Władysława Trebuni Tut-
ki, któremu muzyka towarzyszyła całe życie. Miejsce: 
Gmach główny, ul. Krupówki 10

eprasa.pl becb9fa10a
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l 3.02, 10.30 Eko-zabawki – warsztaty wyko-
nywania zabawek zręcznościowych dla dzieci 
w wieku 6-10 lat. Każdy z uczestników zajęć wy-
kona własnoręcznie zabawkę zręcznościową, którą 
zabierze ze sobą do domu. Miejsce: Muzeum Kornela 
Makuszyńskiego, filia Muzeum Tatrzańskiego, ul. Tet-
majera 15
n Kawiarnia Kmicic, ul. Staszica 11a
l 29.01, 18.00 SPOTKANIE PRZY PIANINIE Z JE-
RZYM CHRUŚCIŃSKIM
n Galeria Sztuki w willi oksza (Oddz. M. Tatrzań-
skiego), ul. Zamoyskiego 25, 692 029 817. cZYnna: 
wt.-niedz. 10-18 (ostatnie wejście pół godziny przed 
zamknięciem). Willa jest trzecim dziełem powsta-
łym wg projektu St. Witkiewicza, twórcy stylu za-
kopiańskiego. Budynek wznosili góralscy cieśle pod 
kierunkiem Wojciecha Roja i Jana obrochty w latach 
1895-1896. 
l 30.01, 17.00 WERNISAŻ WYSTAWY: KOLEK-
CJA. Prace m.in.: Pawła Bownika, Huberta Czere-
poka, edwarda Dwurnika, antoniego Kenara, Grze-
gorza Pecucha, Zofii Rydet, Wilhelma Sasnala i Marii 
lebody
n Galeria Stacja Kultura Zakopane- Zakopiań-
skie centrum Kultury, ul. Chramcówki 35, tel. 18 26 
370 79. cZYnna: pon.-pt. 9-16. 
l 30.01, 17.00 WERNISAŻ WYSTAWY: MŁO-
DZIEŻ KENARA
n Karczma Pod Gontem, ul. Kasprowicza 1A
l 30.01, 18.00 WIECZÓR MUZYCZNY Z ZESPO-
ŁEM WATRA
n FESTIWAL KOLĘD, PASTORAŁEK I PIEŚNI BO-
ŻONARODZENIOWYCH „Dobrze ześ sie Jezu pod 
Giewontem zrodziył”: 
l 31.01 Kościół Ojców Jezuitów pw. Matki Bo-
żej Nieustającej Pomocy, ul. Ks. Kaszelewskiego 9: 
18.00 Msza Święta, a po niej koncert w wykonaniu 
Hanki Rybki
l 2.02 Centrum Formacyjno-Szkoleniowe 
„Księżówka”, Al. Przewodników Tatrzańskich 2: 
godz. 16.30 Msza Święta, a po niej koncert „Kolędy 
dla nadziei”
n Kombinat - miejsce wielu pasji, ul. Nowotarska 
37D
l 31.01, 18.00 COŚ SIĘ DZIEJE: koncert zespołu 
eaBS
n Cafe Bar Appendix, ul. Kościuszki 3 (wejście 
obok baru Grota)
l 31.01, 21.30 KONCERT: Violka Marcinkiewicz
n PKl Kasprowy Wierch
l 1.02 12. PUCHAR ZAKOPANEGO AMATORÓW 
W NARCIARSTWIE ALPEJSKIM: 8.00-8.45 przyj-
mowanie zapisów i wydawanie numerów starto-
wych, 8.45-9.30 oglądanie trasy przejazdu, 9.45 
start - przerwa między przejazdami około 30 min., 
ogłoszenie wyników do 30 min. po zakończeniu ii 
przejazdu, dekoracja do 30 min. po zakończeniu 
konkurencji
n Restauracja Gwarno, Na Gubałówkę 7
l 1.02, 18.00 KONCERT: zespół Kramarze - mu-
zyczna podróż przez Polskę, Łemkowszczyznę, Bał-
kany, Węgry i Karpaty
n Willa czerwony dwór - centrum Kultury Ro-
dzimej, ul. Kasprusie 27. cZYnna: pn.-sob. 10-17 
(oprócz środy). Malarstwo na szkle zakopiańskich 
artystów - wystawa stała, Galeria Sztuki ludowej. 
Wystawa czasowa: JANiNA MAŚlANKA. ŚWiATŁo 
SERCA. MAlARSTWo NA SZKlE (do 21.03).
l 2.02, 18.00 WIECZÓR W CZERWONYM DWO-
RZE: „andrzej Krzeptowski Bohac i jego dziedzic-
two”, prowadzenie: prof. dr hab. Anna Mlekodaj
n Muzeum Kornela Makuszyńskiego (Oddz. M. 
Tatrzańskiego), ul. Tetmajera 15, 18 2012263. cZYn-
nE: wt.-pt. 9-17, sob. 10-18 (ostatnie wejście pół 
godziny przed zamknięciem filii). Muzeum biogra-
ficzno-literackie w willi „opolanka”.
l 3.02, 13.00-14.00 Czym są zasoby naturalne? 
Zapisy e-mail: tin@muzeumtatrzanskie.pl, tel.: 570 
776 222
n oddzia³ dla dzieci i M³odzieży MbP, ul. Zbo-
rowskiego 1
l 3.02, 16.00 FERIE: „ZAJĘCZA CHATKA” spek-
takl edukacyjno-artystyczny w wykonaniu Studia 
Teatralnego KRAK-ART, wstęp wolny
n Mediateka Miejskiej biblioteki Publicznej 
w Zakopanem. Stacja Kultura Zakopane, ul. 
Chramcówki 35a
l 5.02, 15.00 OLIMPIJSKIE FERIE – pierwszy krok 
do podium. Zajęcia edukacyjno-sportowe poświę-
cone zimowym sportom olimpijskim. liczba miejsc 
ograniczona. Zapisy: 887 221 228, wstęp wolny

poronin
n Gminny Ośrodek Kultury - Wańkówka, ul. J. 
Piłsudskiego 2
l 30.01, 19.00 FERIE: Teatr „Coz Teroz Bedzie” - 
sztuka „Bliźniak Harnasia”

Bukowina tatrzaŃska
n Kościół parafialny pw. NSPJ 
l 1.02, po mszy o 17.00 „HEJ KOLYNDA, KOLYN-
DA” góralski koncert kolęd z Zespołem Góralskim 
Wiyrchowianie
n bukowiańskie centrum Kultury - dom ludo-
wy, ul. Kościuszki 87, 18 20 77 221, biuro@domludo-
wy.pl, www.domludowy.pl. CZyNNE: pn.-pt. 8-16.
l 4.02, 20.00 SZTUKA TEATRALNA: „lykorz 
mimo włosnyj woli”
l 5.02 54. GÓRALSKI KARNAWAŁ: 12.00 Paradny 
przejazd kapel i zaproszonych gości zaprzęgami kon-
nymi przez Bukowinę Tatrzańską, 13.00 oFiCJAlNE 
oTWARCiE 54. GÓRAlSKiEGo KARNAWAŁu. Pre-
zentacja muzyk. Występy zespołów regionalnych, 
16.00 Konkurs grup kolędniczych, 19.00 WiECZÓR 
SPiSKi. Występ Zespołu Regionalnego „Spiszacy”  im. 
Jana Plucińskiego z Łapsz Niżnych, 20.00 Konkurs 
tańca zbójnickiego, popis par tanecznych

czarna gÓra
n Koziniec
l 4.02, 18.00 KINO PLENEROWE NA STOKU dla 
dzieci i dorosłych: Kraina lodu 2

BiaŁka tatrzaŃska
n „Wikarówka” (drewniany budynek naprzeciwko 
wjazdu na Kotelnicę Białczańską)
l 29.01 i l 5.02, 19.30 SZTUKA TEATRALNA: 
„Bliźniok Harnasia” autorstwa Andrzeja Kuruca - Te-
atr „Coz Teroz Bedzie?” z Białki Tatrzańskiej

witÓw
n Kościół parafialny
l 1.02 KONCERT: GÓRALSKIE KOLĘDOWANIE 
Z HANIĄ MALACINĄ-KARPIEL I PODHALAŃ-
SKIMI MUZYKANTAMI, z gościnnym udziałem 
zespołu Witowianie: 18.00 msza w oprawie przy-
gotowanej przez zespół Witowianie, 18.45 po mszy 
koncert

jaBŁonka
n orawskie centrum Kultury, ul. 3-go Maja 3
l 31.01, 17.00 KONCERT KOLĘD I PASTORAŁEK: 
Młodzieżowa orkiestra oSSM w Jabłonce, Młodzie-
żowa Orkiestra Symfoniczna MOK w Nowym Targu

zuBrzYca gÓrna
n Muzeum-Orawski Park Etnograficzny. cZYn-
nE: codziennie 9.00-15.00 (ostatnie wejście na teren 
godzinę przed zamknięciem, poniedziałek jest dniem 
bezpłatnym, możliwe jest zwiedzanie bez wnętrz). 
l 2-15.02 FERIE W SKANSENIE. Zajęcia eduka-
cyjne (wg harmonogramu tygodniowego, warsztaty 
codziennie o 10.00 i 12.00): poniedziałek - „Paster-
stwo na orawie” - „Heródkowe skrzypce”, wtorek 
- „Nie święci garnki lepią”, środa - „od wełenki do 
filcu”, czwartek - „Makatki w izbie u babki”, piątek 
- „orawskie skrzynie na skarby”, weekend - dowolne 
warsztaty - decyduje grupa. Zajęcia dla wszystkich, 
odpłatne, zapisy

czarnY dunajec
n centrum Kultury i Promocji Gminy czarny du-
najec, ul. Piłsudskiego 2a
l 31.01, 17.00 KONTRASTY MUZYKI LUDOWEJ. 
W programie: - koncert zespołu Fire Folk z kapelą 
ludową z lubelszczyzny, - wystawy instrumentów 
z lubelszczyzny i Podhala, - prezentacja twórców, 
muzyków z Podhala

LUDŹMIERZ
l 1.02 PARADA GAZDOWSKA
n dom Podhalan. instytut dziedzictwa niema-
terialnego ludów Karpackich, ul. Jana Pawła ii 116
l 31.01, 19.30 KONTRASTY MUZYKI LUDOWEJ: 
koncert zespołu Fire Folk z kapelą ludową z lubelsz-
czyzny
l 1.02, 15.00 SPEKTAKL TEATRALNY: STAJENKA 
NA WŁOSIENICY. Opowieść dziadka o narodzeniu 
Jezusa. Zespół Regionalny „Zbójnicek” z Zębu

nowY targ
n Wypożyczania dla doros³ych, ul. Kolejowa 23, 
iii piętro, 18 264 63 72 wew. 22
l 29.01, 13.00 SENIOR DESIGNE. Zajęcia kreatyw-
ne dla seniorów z projektowania graficznego
l 30.01, 14.00 SeniorArt. Zajęcia kreatywne dla 
seniorów
n Państwowa Szko³a Muzyczna im. F. chopina, 
ul. Parkowa, sala koncertowa
l 29.01, 18.00 BAJKOWY KONCERT DLA MA-
ŁYCH I DUŻYCH. Wystąpią m.in.: Sandra Wiśniew-
ska, olivia Strączek, Maria Palider, Gabrysia Michałek, 
Aleksandra Stopa, Karolina Zięba i Roman Fedusiv
n Miejskie centrum Kultury, Al. Tysiąclecia 37
l 29.01, 19.00  GALA OPERETKOWO-MUSICA-
LOWA „Noworoczny Karnawał Wiedeński”/Sala 
widowiskowa
l 30.01, 18.00 KULTURALNA STREFA KOBIET: 
„Tabliczki florenckie – woskowe tabliczki zapacho-
we”/zapisy: pracownia.pod.smrekami@gmail.com/
sala plastyczna 
l 31.01, 16.00 i 19.00 SPEKTAKL KOMEDIOWY: 
„Pani domu jest tylko jedna”/sala widowiskowa
l 1.02, 16.00 „PODNIEŚ RĘKĘ, BOŻE DZIECIĘ, 
BŁOGOSŁAW OJCZYZNĘ MIŁĄ” RODZINNE KO-
LĘDOWANIE Z MIEJSKĄ ORKIESTRĄ DĘTĄ. W pro-
gramie: występ orkiestry i zaproszonych gości - New 
Market Jazz Band i młodych artystów z przedszkola 
Zgromadzenia Sióstr Serafitek w Nowym Targu
n Spó³dzielczy dom Kultury, Al. Kopernika 12. 
Wystawa czasowa: MAGiA PoRTRETu. Portrety wy-
konane przez uczestników Środowiskowego Domu 
Samopomocy „Chatka” w Nowym Targu podczas 
terapii zajęciowej z zakresu malarstwa, rysunku i rę-
kodzieła (do 28.02 w holu).
l 31.01, 17.00 JASEŁKA I KOLĘDOWANIE w SDK 
z zespołami góralskimi Mali Hyrni i Hyrni/sala wido-
wiskowa 
l 2-3.02, 15.00 FERIE: Karnawałowy szał. Warsz-
taty tworzenia masek karnawałowych dla dzieci 
szkolnych 
l 3-5.01 FERIE: Zimowy dart (wtorek 11.00, środa 
i czwartek 15.00)
l 3.02, 16.30 FERIE: Zimowa gra w boule (dla dzie-
ci szkolnych)
l 4-5.02, 11.00 FERIE: Zimowe inspiracje. Warszta-
ty plastyczne dla dzieci szkolnych
n Velo Stacja. Budynek Wieży Wodnej, ul. Kolejo-
wa 164
l 31.01, 19.30 KONCERT: ViolENT youTH - punk 
NT + PilS - punk77, Silesia Tychy + CaSTeT - hcpunk 
Silesia 
n Miejska biblioteka Publiczna Filia nr 1, al. Ko-
pernika 12, 18 266 28 41. FERiE W bibliotEcE. dla 
dzieci 3-7 lat,zapisy 571 338 184, 571 372 584:
l 3.02, 10.00 Disco Styl
l 5.02, 10.00 Papierowe Disco Studio
n Miejska biblioteka Publiczna - cZYtElnia, ul. 
Kolejowa 23, II p. FERiE W bibliotEcE. dla dzieci 
7-11 lat, zapisy 571 338 184, 571 372 584:
l 2.02, 19.00 Słoneczne DISCO
l 4.02, 10.00 Hity na kasetach
l W pozostałe dni ferii zimowych gry planszo-
we w godzinach 9.00-17.00

Łopuszna
n Gminny Ośrodek Kultury, ul. Gorczańska 7. to-
WaRZYStWo SŁoWaKóW W PolScE ZaPRa-
SZa na oStatKi - FaSianGY:
l 31.01, 17.00 Występy solistów, instrumentalistów, 
grup śpiewaczych oraz kapeli ludowych ze Spisza, 
występ grupy folklorystycznej lubena z Poluvsia 
(Słowacja)
l 1.02, 14.00 Występ grupy folklorystycznej lu-
bena z Poluvsia (Słowacja), występ krajańskich ze-
społów i grup folklorystycznych, występy solistów, 
instrumentalistów i grup śpiewaczych

ochotnica dolna
n Wiejski Ośrodek Kultury - Gminna Biblioteka 
Publiczna, Dłubacze 173B.  Tel. 18 26 240 78
l 4.02, 11.00 WARSZTATY WYSZYWANIA KO-
RALIKAMI z KGW „Gorczańskie Babki”

SROMOWCE NIŻNE
n izba Regionalna. ZiMoWE FERiE W iZbiE RE-
GionalnEj Z KGW SRoMoWcE WYŻnE:
l 3.02, 14.00 Zabawa z ziemniakami
l 5.02, 14.00-16.00 Farby i malowanie

MANIOWY
n dom Kultury, ul. Pienińska 2a
l 1.02, 17.00 KONTRASTY MUZYKI LUDOWEJ - 
koncert zespołu Fire Folk z kapelą ludową z lubelsz-
czyzny

KROŚCIENKO N.D.
n budynek dyrekcji PPn, ul. Jagiellońska 107 B. 
Parking dla zwiedzających. cZYnnY: wt.-sob. 8-16. 
Wystawa przyrodnicza:  makiety, model lasu natu-
ralnej wielkości, eksponaty geologiczne oraz słynna 
złamana gałąź reliktowej sosny z Sokolicy.
l 29.01, 11.00 FERIE Z „UŚPIONĄ” PRZYRODĄ: 
SPOTKANIE DLA DZIECI. Zajęcia w budynku Dy-
rekcji PPN w wyjściem na zewnątrz. Tematyka: życie 
zwierząt w zimie. Czas trwania ok. 2 godziny
n centrum Kultury i Promocji, ul. Rynek 34, tel. 18 
262 33 04. FERiE ZiMoWE:
l 2.02 ogłoszenie konkursu fotograficznego 
„Aktywne ferie w obiektywie”, 10.00-12.00 Warsz-
taty rysunkowe „Piórkiem i węglem”, 12.00-14.00 
W świecie gier planszowych
l 3.02, 10.00-12.00 Pszczele sekrety i woskowe 
cuda, 12.00-13.00 Zajęcia taneczne ze Skakanka 
Dance
l 4.02, 10.00-11.00 Joga na wesoło, 11.00-12.00 
W krainie dźwięków - warsztaty wokalne
l 5.02, 10.00-12.00 Pierwsza pomoc - wielka spra-
wa, 12.00-13.00 Zajęcia taneczne ze Skakanka Dance

szczawnica
n FERiE W SZcZaWnicY (liczba miejsc ograni-
czona - obowiązują zapisy: 18 541 26 09, biuro@
cksip.szczawnica.pl):
l 2.02 KOLOROWY ŚWIAT ORIGAMI. Warsztaty 
artystyczne. Miejsce: Miejska Biblioteka Publiczna. 
i grupa (kl. 4-6): 10.30-11.30, ii grupa (kl. 1-3): 11.45-
12.45, iii grupa (kl. 7-8): 13.00-14.00
l 2.02 TAJEMNICE SUCHEGO LODU. Warsztaty 
edukacyjne. Miejsce: budynek Kinoteatru, ul. Głów-
na 6. i grupa (kl. 7-8): 10.30-11.30, ii grupa (kl. 4-6): 
11.45-12.45, iii grupa (kl. 1-3): 13.00-14.00
l 3.02 i 5.02, 10.00-11.30 TEATRALNE ZABAWY 
Z WYOBRAŹNIĄ. Warsztaty sceniczno-artystyczne. 
Miejsce: budynek Kinoteatru, ul. Główna 6. Prowa-
dzący: Józef Więcławek, aktor nowosądeckiego Te-
atru Nowego. Dla kl. 4-8
l 3.02 Z PASJI DO DREWNA. Warsztaty rękodziel-
nicze. Miejsce: Miejska Biblioteka Publiczna. i grupa 
(kl. 4-8): 11.45-12.45, ii grupa (kl. 1-3): 13.00-14.00. 
liczba miejsc ograniczona
l 3.02 MAŁY KALETNIK. Warsztaty rękodzielnicze. 
Miejsce: budynek Kinoteatru, ul. Główna 6. i grupa 
(kl. 4-5): 11.45-12.45, ii grupa (kl. 6-8): 13.00-14.30. 
liczba miejsc ograniczona
l 3.02, 12.30-14.00 TRENING SAMOOBRONY 
ORAZ KICK-BOXING. Warsztaty sportowe. Miejsce: 
sala gimnastyczna SP1. Prowadzący: KSW Highlander 
Szczawnica
l 4.02, 9.00-15.00 KARPATY Z PLECAKIEM. Zaję-
cia w terenie. Prowadzący: Via Mountains
l 5.02, 12.00-15.00 FERIE Z KINEM W 360 ST., 
BUBBLE HOUSE BALONOWY DOM 360 ST. Miej-
sce: sala gimnastyczna SP1. Prowadzący: Camplus 
Polska

raBka-zdrÓj
n Galeria Pod anio³em, ul. Parkowa 5
l 29.01, 17.30 WIECZÓR AUTORSKI z ks. pra-
łatem Władysławem Zarębczanem, połączony 
z promocją jego książki „Boże dary”. oprawa arty-
styczna wieczoru - zespół regionalny Majeranki
n Galeria MOK „Pod Lilianną”, ul. Nowy Świat 1, 
18 267 66 26. W jednej z najstarszych rabczańskich 
willi „lilianna” (1880 r.) mieści się galeria twórców 
ludowych, którzy zapraszają na wystawę i warsztaty.
l 2-15.02 FERIE W GALERII LILIANNA: ponie-
działek - rzeźba w drewnie i w glinie (660 227 663), 
wtorek - ozdoby z wełny, włóczki, filcowanie igłą, 
maski karnawałowe, lalki (660 970 863), środa - ma-
larstwo (698 929 713), czwartek - ikony, zdobienia, 
malowanie na drewnie (504 164 876), piątek - zaję-
cia garncarskie (510 364 613), sobota - malarstwo na 
szkle (880 102 615), niedziela - wybrane warsztaty 
na zamówienie (880 102 615)
n Amfiteatr, ul. Chopina 17
l 2-6.02, 10.00 FERIE ZIMOWE: WARSZTATy 
ŚPiEWu, prowadzenie Kinga Brandys-Wójcik
l 3.02 i l 10.02, 10.00 FERIE ZIMOWE: ZaJĘCIa 
SZACHoWE, prowadzenie Janusz Staroniewicz
n Miejska biblioteka Publiczna
l 2.02, 10.00-11.30 FERIE ZIMOWE: zajęcia pla-
styczne „Walentynkowa poczta” i zabawy na podło-
dze interaktywnej. Wiek 6-10 lat. Zapisy: 18 26 77 449
l 4.02, 10.00-12.00 FERIE ZIMOWE: „Robotyka”. 
Wiek 8-12 lat. Zapisy: 18 26 77 449
n Kościół pw. św. Teresy, ul. Parkowa 9
l 2.02, 17.30 HEJ KOLĘDA, KOLĘDA. XV RAB-
CZAŃSKIE KOLĘDOWANIE

jaworki
n Muzyczna owczarnia, ul. Biała Woda 13, 18 262 
22 66, 530 434 883
l 30-31.01, 20.00 KONCERT: RÓŻE EuRoPy

MAKÓW PODHALAŃSKI
n Makowskie centrum Kultury, ul. 3 Maja 51
l 29.01, 16.00 GMINNY PRZEGLĄD GRUP I ZE-
SPOŁÓW KOLĘDNICZYCH
l 2.02 FERIE (zapisy): 10.00-12.00 warsztaty cera-
miki gr. 1, 12.15-13.45 lego Robotyka 9+ 
l 3.03 FERIE (zapisy): 10.00-12.00 warsztaty ce-
ramiki gr. 2, 12.15-13.45 lego Robotyka 9+, 14.00-
16.00 Kino
l 4.02 FERIE (zapisy): 10.00-12.00 Warsztaty ta-
neczne, 14.00-15.30 obrazki 3D
l 5.02 FERIE (zapisy): 12.15-13.45 Gry planszowe 
9+, 14.00-16.00 Kino

MSZANA DOLNA
n Miejska biblioteka Publiczna 
l 5.02, 10.00 WARSZTATY „W Karpaty z ple-
cakiem” - z podróżnikami i autorami książki „Łuk 
Karpat zimą” Weroniką Łukaszewską i Sławkiem Sa-
nockim, dla dzieci w wieku 7-14 lat, zapisy

zawoja
n babiogórskie centrum Kultury i Gminna bi-
blioteka Publiczna, Zawoja Centrum, tel. 33 877 
50 66.
l 30.01, 17.00 KONTRASTY MUZYKI LUDOWEJ. 
Koncert folkowy muzyki podhalańskiej i lubelskiej
l 2.02 FERIE JAK Z BAJKI: 10.00 Klasyka Disneya: 
Kopciuszek; 11.30 Jak się robią bajki - stwórz własną 
animację za pomocą tableta (wiek 8+, odpłatne, 
zapisy)
l 3.02 FERIE JAK Z BAJKI: 10.00 Klasyka Disneya: 
Kraina lodu; 12.00 Zrób sobie olafa - warsztaty 
twórcze dla dzieci od 6. roku życia, odpłatne; 16.00 
Ferie z AVENGERS: Avengers - film dla młodzieży od 
13. roku życia
l 4.02 FERIE JAK Z BAJKI: 10.00 Klasyka Disneya: 
Piotruś Pan; 11.30 lEGo DiSNEy - czyli klocki jak 
z bajki, wiek 5-12 lat, odpłatne, zapisy
l 5.02 FERIE JAK Z BAJKI: 10.00 Klasyka Disneya: 
Aladyn; 11.30 FERiE JAK Z BAJKi: animacje, gry i zaba-
wy dla dzieci; 16.00 Ferie z AVENGERS: Avengers. Czas 
ultrona - film dla młodzieży od 13 lat
n Klasztor Karmelitów bosych, Zawoja Przysłop
l 1.02, 16.30 MSZA ORAZ KONCERT KOLĘD - 
Chór z Gór
n Kościół pw. św. Klemensa, Zawoja Centrum
l 2.02, 17.00 UROCZYSTE ZAKOŃCZENIE SEZO-
NU KOLĘDOWEGO
n Babiogórski Park Narodowy z siedzibą w Za-
woi, Zawoja 1403. FERiE Z babioGóRSKiM PaR-
KiEM naRodoWYM (zajęcia bezpłatne, obowiązu-
ją zapisy: 507 784 217, 507 785 514 wew. 22):
l 3.02, 10.00-12.00 NA TROPIE DRAPIEŻNIKA. 
Gra we wnętrzach wystawy stałej Parku
l 4.02, 10.00-12.00 KADRY PRZYRODY. film 
o przyrodzie Babiej Góry i zabawa z wyobraźnią

skawica
n Skocznia narciarska przy boisku LKS „Hura-
gan”
l 1.02, 12.30 XI MISTRZOSTWA AMATORÓW 
W SKOKACH NARCIARSKICH POLSKI POŁU-
DNIOWEJ O PUCHAR KAMILA STOCHA MISTRZA 
OLIMPIJSKIEGO. Dodatkowe atrakcje: skok o złoto 
olimpijskie na skoczni K-5 dla dzieci do lat 10, zjazd 
na cymkolwiek, gastronomia, w tym kuchnia polowa

muzea  
i zabytki

zakopane
n Muzeum tatrzańskie im. dra tytusa cha³u-
bińskiego, ul. Krupówki 10, gmach główny. cZYn-
nE: poniedziałek-środa 12-20, w pozostałe dni 10-18. 
muzeumtatrzanskie.pl. Gmach muzeum to cenny 
zabytek architektury w stylu zakopiańskim, zbudo-
wany w latach 1913-1922 wg planów St. Witkiewicza 
(elewacja) i Fr. Mączyńskiego (projekt techniczny). 
Wystawy czasowe: WŁADySŁAW TREBuNiA-TuT-
KA. TuTAJ, PoZA CZAS (do 29.03) oraz MoZAiKA 
ZJAWiSK i ZNACZEŃ z cyklu „Dzisiaj są moje uro-
dziny” malarstwo Małgorzaty Rosińskiej (Kawiarnia 
Muzealna).
n Muzeum Stylu Zakopiańskiego im. Stanis³a-
wa Witkiewicza w „Kolibie” (Oddz. M. Tatrzań-
skiego), ul. Kościeliska 18, 18 26 37 065. cZYnnE: 
wt.-niedz. 10-18 (ostatnie wejście pół godziny przed 
zamknięciem). Pierwszy dom w stylu zakopiańskim 
wybudowany wg projektu i pod nadzorem Stani-
sława Witkiewicza. Budowa datowana jest na lata 
1892-1893. Po remoncie udostępniono wnętrza 
w najstarszej części obiektu, które zaaranżował Wła-
dysław Hasior na początku lat 90. XX wieku. Wysta-
wa czasowa: NA DNiE oCEANu. iGoR oMulECKi 
(do 15.03).
n Muzeum Stylu Zakopiańskiego - inspiracje 
im. Marii i bronis³awa dembowskich - cha³upa 
Gąsieniców Sobczaków (Oddz. M. Tatrzańskiego), 
Droga do Rojów 6. cZYnnE: wt.-niedz. 10-18 (ostat-
nie wejście pół godziny przed zamknięciem). Chałupa 
położona nieopodal słynnej z zabytkowej zabudowy 
ul. Kościeliskiej, to jeden z najcenniejszych zabytków 
budownictwa ludowego w Zakopanem. 
n Muzeum Palace (oddz. M. tatrzańskiego), ul. 
T. Chałubińskiego 7. cZYnnE: środa-niedziela 10-18. 
Wystawa czasowa: PoWTÓRZENiE PAMiĘCi Huber-
ta Czerepoka (do 1.03). 
n Muzeum Jana Kasprowicza na Harendzie, 18 
20 68 426. cZYnnE: wt.-sob. 9.15-15.15 (przerwa 
13-14). Pamiątki po poecie i jego rodzinie. Wnętrza 
mieszkalne pozostawiono w takim stanie, jak prze-
kazała je zmarła w 1968 r. Maria Kasprowiczowa. Do-
stępne dla zwiedzających mauzoleum Jana Kaspro-
wicza w parku przylegającym do muzeum. Galeria 
Władysława Jarockiego.

n Zespó³ dworsko-Parkowy, Kuźnice 1
n Cmentarz na Pęksowym Brzyzku i kościół, 
ul. Kościeliska. Na zakopiańskim starym cmentarzu 
spoczywa m.in. pierwszy proboszcz zakopiański ks. 
Józef Stolarczyk, muzyk Jan Krzeptowski Sabała, pi-
sarz Kornel Makuszyński.
n Muzeum Harcerskie im. Olgi i Andrzeja Mał-
kowskich, willa Czerwony Dwór, ul. Kasprusie 27, 
cZYnnE: soboty 10-16. W innych terminach i godz. 
tel. 608 438 794.

chochoŁÓw
n Zagroda Bafiów. Muzeum Powstania Cho-
cho³owskiego (Oddz. M. Tatrzańskiego), Chocho-
łów 75. niEcZYnna do odWoŁania. W zabyt-
kowej chałupie należącej niegdyś do zamożnego 
gospodarza Jana Bafii.

orawka
n Kościół św. Jana Chrzciciela. Najstarszy kościół 
katolicki na Górnej orawie. Parafiaorawka.pl. cZYn-
nY - zwiedzanie tylko z przewodnikiem: sob. 9.30-
17.30, niedz. 11.30-16, w pozostałym czasie możliwe 
w grupach powyżej 15 osób po wcześniejszym (przy-
najmniej jednodniowym) zgłoszeniu: 691 204 504, 
orawka.kosciol@gmail.com. 

nowY targ
n Muzeum Podhalańskie im. czes³awa Pajer-
skiego, Rynek - ratusz (i p.), 18 26 67776. cZYnnE: 
pon. 10-18 (bezpłatne zwiedzanie wystaw stałych), 
wt.-pt. 9-17, sob. 9-14, facebook.com/muzeum.
podhalanskie. Wystawy stałe ze zbiorów muzeum: 
„Nowy Targ na przełomie XiX i XX wieku, miasto któ-
rego już nie ma” i „Jan Paweł II - Miasto Nowy Targ; 
przeszłość i obecność”. Wystawa czasowa: istoTA. 
Artystki: Anna Krupa, Anita Mółka, Anastazja Sło-
dyczka, Karolina Wnęk (do 2.03).
n Muzeum drukarstwa, ul. Sobieskiego 4. cZYn-
nE: wt. 9-16, śr.-pt. 8-16, sob. 9-14. W muzeum 
odtworzono dawną oficynę drukarską na wzór pro-
wadzonego od 1898 roku zakładu ignacego Borka, 
z oryginalnymi maszynami. 
n budynek Wieży Wodnej, obok dworca kole-
jowego, ul. Kolejowa 164. Wstęp wolny. Ekspozycja 
poświęcona historii linii kolejowej Nowy Targ - Kró-
lewiany. cZYnnY: pn.-pt. 8-16.
n izba Pamięci Zimnej Wojny i Komunizmu 
„Izwis”, urząd Miasta, ul. Krzywa 1. Kontakt 
z oprowadzającym: 18 26 112 78, 795 591 442. 

czarna gÓra
n Zagroda Korkoszów (Oddz. M. Tatrzańskie-
go), Za Górą 86. cZYnna: środa-niedziela 10-16, 
poniedziałek-wtorek nieczynna. Drewniana zagro-
da należąca niegdyś do tutejszej zamożnej rodziny 
Korkoszów.

jurgÓw
n Zagroda So³tysów (Oddz. M. Tatrzańskiego), 
Jurgów 215. cZYnna: środa-niedziela 10-16, ponie-
działek-wtorek nieczynna. ubogie gospodarstwo 
spiskie. Zagrodę Sołtysów wybudował w 1861 r. pra-
dziad ostatniego właściciela, Jakuba Sołtysa.

niedzica
n Muzeum - Zespó³ Zamkowy w niedzicy, Sto-
warzyszenie Historyków Sztuki, tel./fax 18 26 29 
480, 26 29 489, 26 29 473, zamekniedzica.pl. cZYn-
nE: wt.-niedz. 9.00-16.00 (ostatnie wejście 15.30). 
Zachowany historyczny układu i charakteru obiektu. 
We wnętrzach: meble, obrazy, bibeloty z XVii-XX w., 
grafiki i fotografie z XiX-XX w. oraz przedmioty z ba-
dań archeologicznych. 
n Wozownia. cZYnna. Pawilon w pobliżu zamku. 
Ekspozycja zabytkowych pojazdów konnych z lat 
1900-1939.

czorsztYn
n Zamek czorsztyn. Zachowane i częściowo 
utrwalone ruiny zamku średniego i górnego, rene-
sansowa Baszta Baranowskiego i Zieleniec. Wystawa 
o historii zamku i starostwa czorsztyńskiego, niewiel-
kie lapidarium. cZYnnY: codziennie 10.00-15.00.

raBka-zdrÓj
n Kościółek Muzeum im. Władysława Orka-
na, ul. Sądecka 6, 18 2676747, muzeum-orkana.
pl. cZYnnE: od wtorku do niedzieli 9.00-16.00. 
Drewniany kościół pw. św. Marii Magdaleny to jeden 
z ciekawszych zabytków Rabki. Ekspozycja muzeal-
na: garncarstwo, pasterstwo, strój i dawna rzeźba 
ludowa. 
n Muzeum Górali i Zbójników - Muzeum Gor-
czańskie Jana Fudali, ul. Sądecka 4. cZYnnE: Nie-
standardowe godziny otwarcia. Grupy zorganizo-
wane i turyści indywidualni po rezerwacji terminu, 
tel. 795 222 925, muzeum-zbojnikow.pl. Muzeum 
interaktywne w chałupie góralskiej wpisanej do reje-
stru zabytków, z unikalnymi kasetonami. Malarstwo 
na szkle Jana fudali, mini skansen, szlak humoru gó-
ralskiego Zygmunta Pytlika.

poręBa wielka
n Orkanówka - Muzeum Biograficzne Włady-
s³awa orkana. cZYnnE: wt.-pt. 9-17. 608 731 557. 
Wiele przedmiotów należących do pisarza i jego ro-
dziny. W pobliżu domu znajdują się oryginalne zabu-
dowania gospodarcze tzw. wironek i boisko.

chaBÓwka
n Skansen taboru kolejowego w chabówce. 
Skansenchabowka.pl. cZYnnE: w dni robocze 8.00-
15.00, soboty, niedziele i święta 8.00-15.00. Ekspozy-
cja: parowozy, lokomotywy elektryczne i spalinowe, 
wagony oraz tabor specjalny taki jak żurawie, pługi 
śnieżne itp.

szlachtowa
n Muzeum Pienińskie im. Józefa Szalaya, ul. 
Łemkowska 37, 18 262 22 58, cZYnnE: wtorek-
-niedziela 10.00-16.00 (ostatnie wejście 15.15), pią-
tek 10.00-16.00 (ostatnie wejście 15.15). Ekspozycja 
prowadzi szlakiem przeszłości regionu pienińskiego. 
Wystawy stałe: „Pierwsza kolekcja Muzeum Pieniń-
skiego” i „Cenek - legenda polskiego kajakarstwa”.

eprasa.pl becb9fa10a
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- Postanowiliśmy postawić 
na inwestycje infrastrukturalne. 
Na pomysł na całoroczne termy 
wpadł zdaje się Albert, idea kieł-
kowała od roku 2018.

- Mamy już pod 
Giewontem Termy 
Zakopiańskie, 
kąpieliska geotermalne 
działają w Białce 
Tatrzańskiej, Bukowinie 
Tatrzańskiej, Szaflarach, 
Chochołowie...

- Właśnie. Mamy na Podha-
lu termy i one funkcjonują ge-
nialnie. Powoli stajemy się za-
głębiem termalnym. Kąpieliska 
funkcjonują cały rok i są świet-
nym uzupełnieniem dla zimowe-
go narciarstwa, w które też in-
westujemy. Widzimy, jak pięknie 
rozwija się Białka Tatrzańska. 
Można im tylko tak po chrze-
ścijańsku zazdrościć i kibicować. 
Mamy nadzieję, że Zakopane też 
przeżyje swoje narciarskie odro-
dzenie. Liczymy bardzo na No-
sal, na połączenie Harendy ze 
stacją w Suchem. Dodatkowa 
infrastruktura w postaci duże-
go, całorocznego kąpieliska Ba-
chleda Termy Kasprowy to bę-
dzie wielki atut Zakopanego. Nie 
będzie to konkurencja dla już ist-
niejących Term Zakopiańskich, 
ponieważ one są małe, jak na 
potrzeby rynkowe i liczbę tury-
stów odwiedzających Zakopane. 
Nikt nikomu nie odbierze klien-
ta, oferty będą się uzupełniać, 
a my wypełnimy rynkową lukę. 

- Co będzie te termy 
Bachledów wyróżniało?

- Termy Kasprowy. Buduje-
my w najbliższym sąsiedztwie 
naszego hotelu, co też wpływa 
na to, że bardzo się staramy, żeby 
to było jak najmniej uciążliwe 
zarówno dla miasta, jak i dla na-
szych gości. Na pewno wyróżni-
kiem będzie to, że będą to termy 

Największa inwestycja w Zakopanem

Wizualizacja term na Polanie Szymoszkowej.

OGŁOSZENIE
W Sądzie Rejonowym w Nowym Targu I Wydział Cywilny pod sygn. 

akt I Ns 1142/25 toczy się postępowanie z wniosku Jana Kowalkowskie-
go oraz Władysława Kowalkowskiego o uwłaszczenie nieruchomości 
położonej w Długopolu, gmina Nowy Targ, powiat nowotarski, wo-
jewództwo małopolskie oznaczonej jako:

- dz. ew. nr 2074 o pow. 0,0359 ha powstała z p.gr.l.kat. nr 2074/2 
z KW nr NS1T/00026558/8 i cz.p.gr.l.kat nr 2077 z LWH 314 ump,

- dz. ew. nr 4630/1 o pow. 0,0168 ha powstała z cz.p.gr.l.kat nr 
działka ewidencyjna nr 4630 LWH 158 ump,

- dz. ew. nr 4630/2 o pow. 0,0106 ha powstała z cz.p.gr.l.kat nr 
4630 z LWH 158 ump,

- dz. ew. nr 5644 o pow. 0,0557 ha powstała z p.gr.l.kat nr 5644 
z LWH 158 ump,

- dz. ew. nr 5840/1 o pow. 0,0665 ha powstała z p.gr.l.kat nr 
5840/1 z LWH 425 ump,

- dz. ew. nr 7564 o pow. 0,0540 ha powstała z p.gr.l.kat nr 7563 
z LWH 211 i p.gr.l.kat nr 7564 z LWH 211 ump,

- dz. ew. nr 7565 o pow. 0,0083 ha powstała z p.gr.l.kat nr 7565 
z LWH 211 ump,

- dz. ew. nr 7566 o pow. 0,0097 ha powstała z p.gr.l.kat nr 7566 
z LWH 158 ump,

- dz. ew. nr 7567 o pow. 0,0514 ha powstała z p.gr.l.kat nr 7567 
z LWH 158 ump, p.gr.l.kat nr 7568 z LWH 158 ump,

- dz. ew. nr 8134/1 o pow. 0,0340 ha powstała z cz.p.gr.l.kat nr 
8134/1 z LWH158 ump.

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, a w szczególności 
Antoninę Kowalkowską c. Wincenta i Rozalii, Stanisława Kowalkowsk-
iego s. Macieja i Antoniny, Anielę Sojkę c. Macieja i Antoniny, Franciszka 
Kowalkowskiego, Karolinę z Kowalkowskich Galotę, Józefa Kowalkowsk-
iego, Annę Bryjak c. Franciszka, Rozalię z Kowalkowskich Bilkową, Marię 
Górz, albo ich następców prawnych, aby w terminie trzech miesięcy 
od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia zgłosili się do tut. Sądu 
i udowodnili swoje prawa do tej nieruchomości, gdyż w przeciwnym 
razie Sąd może stwierdzić nabycie własności zgodnie z wnioskiem.

Do sprzedania

ZABYTKOWY PRZEDWOJENNY 

KREDENS GÓRALSKI
ZAKOPIAŃSKIEJ SZKOŁY PRZEMYSŁU DRZEWNEGO

w idealnym stanie, z lat trzydziestych,
sprawdzony przez kustosza Muzeum Tatrzańskiego.

Również 

częśĆ KoLeKcJi 
PRZEDWOJENNEGO 

MALARSTWA
o tematyce góralskiej, 

znanych polskich 
malarzy aukcyjnych, 

takich jak 
Gąsienica Szostak, 

Augustynowicz, 
Jarocki,

Moszyński, 
Gałek, 

Ćwikliński, 
Dzieliński, 

Skowroński.

Telefon

601 51 35 33

REKLAMA

dokończenie 
ze str. 1

najbliżej Tatr, z doskonałym za-
pleczem hotelowym. Piętnaście 
minut spacerkiem od Krupówek, 
możemy się przejść najpiękniej-
szym deptakiem, z którego roz-
pościera się widok na Tatry i bez 
auta docieramy na baseny. Budy-
nek będzie tak wtopiony w górę, 
że nie przysłoni hotelu, a dosko-
nale wpisze się w krajobraz. Po-
kazujemy to na wizualizacjach 
- mówi Adam Bachleda-Curuś.

- O jakich wielkościach 
mówimy, jeśli chodzi 
o Bachleda Termy 
Kasprowy?

- W miejscu dotychczasowe-
go letniego kąpieliska budujemy 
obiekt o powierzchni 47 tysię-
cy metrów kwadratowych, któ-
ry jednorazowo na dwóch po-
ziomach pomieści trzy tysiące 
miłośników kąpieli. To będzie 
jeden z największych i najnowo-
cześniejszych tego typu obiek-
tów w Polsce. Uważamy, że Za-
kopane na taki obiekt zasługuje.  
Z podziemnym parkingiem na 
około 650 samochodów. Łącz-

nie z miejscami na powierzch-
ni do dyspozycji zmotoryzowa-
nych gości będzie tysiąc miejsc 
parkingowych. 

- Generalnym 
wykonawcą jest 
Polimex Mostostal, 
który podpisał umowę 
na budowę kompleksu 
basenów za blisko 400 
milionów złotych. Skąd 
pochodzą środki na tak 
wielką inwestycję?

- Kredyty. To jest konsor-
cjum trzech polskich banków 
PKO S.A., mBank, PKO BP. 
Wspierają nas od długiego cza-
su. Umowa z Polimexem Mosto-
stal opiewa dokładnie na 384,9 
mln zł netto. Z pokorą podcho-
dzimy do tej inwestycji, bo to 
jest ogromna inwestycja dla nas, 
jako dla Grupy Bachleda. Mamy 
też świadomość, że obiekt bę-
dzie służyć miastu czterdzie-
ści, pięćdziesiąt lat. Lokalizacja 
sprawi, że turyści z całej Polski, 
ale i ze świata, będą mieć świa-
domość, że w jednym miejscu 

dostają wszystko - narty, baseny 
termalne na wysokim poziomie, 
usługi hotelowe. 

- Mówiąc o kwocie 
prawie 400 milionów, 
czy planujecie, że taka 
inwestycja kiedyś 
się zwróci i zacznie 
zarabiać?

- Tego typu inwestycje to in-
westycje długoterminowe, nasta-
wione na zwrot kapitału i zyski 
po około 30 latach. Daj Boże, że 
się zwróci. 

- To też z pewnością 
bardzo atrakcyjny 
dodatek dla waszego 
hotelu Kasprowy?

- Można tak powiedzieć, ale 
trzeba pamiętać, że chcemy, żeby 
Bachleda Termy Kasprowy były 
obiektem dla mieszkańców i go-
ści - dostępnym dla wszystkich. 
W hotelu zapewniamy baseny 
i SPA. Przy tak dużym obiekcie, 
sami goście hotelowi by go nie 
wypełnili. Chcemy współpraco-
wać ze szkołami z naszego tere-

nu, udostępniać basen olimpij-
ski dzieciom i młodzieży, żeby 
mieli gdzie trenować. Mamy 
w Zakopanem doskonale obiek-
ty Centralnego Ośrodka Sportu, 
ale pływalnia jest niejednokrot-
nie zamknięta dla szkół, bo tre-
nują sportowcy. My chcemy być 
otwarci na szeroką współpracę 
ze szkołami.  

- Dziś baseny termalne 
są bardzo popularne, ale 
nie boicie się, że za 10-15 
lat wody termalne się 
znudzą i trudno będzie 
utrzymać duże obiekty?

- Termy istnieją już od ty-
sięcy lat - odpowiada Albert Ba-
chleda-Curuś. - Termy Karakalli 
(Caracalla) w Rzymie zbudowa-
no dwa tysiące lat temu. Więc 
człowiek zawsze będzie pragnął 
tej ciepłej wody. Jej leczniczego 
działania. Mamy wody geoter-
malne w naszej ziemi. Im wię-
cej takich obiektów będzie na 
Podhalu, tym lepiej. Na mapie 
Polski i na mapie Europy bę-
dziemy rozpoznawalni w tury-

styce. To będzie miejsce, gdzie 
ludzie będą przyjeżdżać na wy-
poczynek, na rehabilitację, „do 
wód” jak za dawnych lat. Dzię-
ki sztucznej inteligencji efek-
tywność pracy rośnie, ludzie 
będą mieć coraz więcej wolne-
go czasu. Będą go chcieli spo-
żytkować na relaks, odpoczynek, 
z korzyścią dla zdrowia. Na ma-
pie świata nie ma takiego drugie-
go miejsca jak Zakopane, miasta 
z pełną i atrakcyjną oferta kul-
turalną, położonego w górach. 
Tu w piętnaście minut piechotą 
z Krupówek wchodzimy w Ta-
try, na szlaki. Dlatego też chce-
my, by oferta miasta była kom-
pletna. Potrzeba do tego obiektu, 
który właśnie powstaje.

- Roboty na miejscu 
już ruszyły, czyli na jak 
długo pożegnaliśmy 
się z kąpieliskiem na 
Szymoszkowej?

- Dwa i pół roku mniej wię-
cej. Oddanie obiektu ma nastą-
pić z końcem 2028 roku. Będzie-
my się starać, by budowa szła jak 
najszybciej. Chcielibyśmy też 
podziękować Starostwu, Urzę-
dowi Miasta i wszystkim stro-
nom, bez których rzetelnej pracy 
i terminowego działania nie byli-
byśmy w stanie sprawnie ruszyć 
z tą inwestycją. Czujemy, że lo-
kalne władze wspierają rozwój 
infrastruktury, myśląc długoter-
minowo o przyszłości Zakopa-
nego - mówi Andrzej Bachleda-
-Curuś.

- Trzymamy kciuki, 
żeby nie było żadnych 
perturbacji. O ceny 
biletów nie pytam...

- Ceny zawsze dyktuje ry-
nek. Wiemy, ile kosztują bilety 
w Chochołowie, ile w Białce Ta-
trzańskiej. Zobaczymy, co będzie 
za dwa lata. 

- Dziękuję za rozmowę.

Rafał Gratkowski

SZybKO
tANIO

beZpIeCZNIe

eprasa.pl becb9fa10a



W domu chwilowy kryzys. Nie 
martw się jednak zbytnio. War-
to podzielić się swoimi smutkami 
i obawami z bliską osobą. Szczera 

rozmowa i wspólne spędzanie czasu okażą się 
prawdziwym remedium na wasze problemy.

Sprawy nie idą być może naj-
lepiej, ale nie trać głowy. Zwróć 
szczególną uwagę na problemy 
finansowe. Jesteś teraz może nie-

co przewrażliwiony na tym punkcie, ale two-
je obawy są uzasadnione. Rozwiązanie wisi 
w powietrzu, musisz je tylko dostrzec.

To będą dobre dni dla „pracy we-
wnętrznej”. Świat nie ma ci w tym 
momencie zbyt wiele do zaofero-
wania, a i ty jakoś nie masz ocho-

ty szukać w nim istotnych treści. Nie martw się 
tym, taki jest po prostu układ planet. To czas 
na bycie w środku, wyciszenie.

Teraz bardziej niż kiedykolwiek 
będzie właściwa chwila, byś 
chwycił byka za rogi i zaczął od-
ważnie tworzyć swoją przyszłość. 

Masz dość życia niespełnionymi nadziejami 
i odkładania wszystkiego na jutro. Twoja de-
terminacja będzie tak silna, że aż sam bę-
dziesz nią zaskoczony.

Będziesz odczuwać wielką po-
trzebę bliskości i ciepła. Będziesz 
chciał jak najwięcej przebywać 
z partnerem, co jednak nie do 

końca spotka się ze zrozumieniem. Cóż - znaj-
dujecie się w nieco innych fazach astralnych 
i trochę rozmijacie się na ścieżkach.

Najbliższe dni mogą przyczy-
nić się do określenia twojej przy-
szłości. Jeśli zastanawiasz się nad 
zmianą dotychczasowego kur-

su swojej kariery, jest to dobry moment na 
podjęcie ostatecznej decyzji, jeśli jednak nie 
masz sprecyzowanych planów, nie podejmuj 
jej na siłę.

Usuń raz na zawsze ze swego 
słownika to słowo „niemożliwe”, 
którym często usprawiedliwiasz 
każdą chwilę słabości, a tak na-

prawdę czystego lenistwa. Nie ma rzeczy nie-
możliwych, pod warunkiem że naprawdę za-
leży nam na rozwiązaniu problemów.

W najbliższych dniach unikaj jak 
ognia wszystkiego, co jest zwią-
zane z jakimkolwiek ryzykiem 
finansowym. Nie bierz udzia-

łu w żadnych loteriach, zakładach, nie graj 
w karty ani nawet w totolotka. Twoje „koło 
fortuny” straciło rozpęd - daj mu trochę od-
sapnąć.

Masz wielką ochotę wybrać się 
na duuuże zakupy. Możesz to 
zrobić i będziesz mieć potrzeb-
ne na to fundusze, musisz jed-

nak przed wyjściem z domu ustalić, czego tak 
naprawdę potrzebujesz. Inaczej stracisz zbyt 
wiele, a do domu trafią niepotrzebne rzeczy.

W najbliższym czasie zajmij się 
sprawami zawodowymi - daj ka-
rierze mocny impuls. Udowodnij 
swoją fachowość i to, że nikt nie 

może cię zastąpić. Postaraj się też nie trwo-
nić pieniędzy - odrobina skąpstwa w najbliż-
szym czasie ci nie zaszkodzi.

Lubisz walczyć z wiatrakami, a na 
to naprawdę szkoda czasu, któ-
ry z pożytkiem można wykorzy-
stać na coś innego. Lepiej skon-

centruj się na sprawie, która leży w zasięgu 
twoich możliwości. Pomyśl racjonalnie o sobie 
i swoich planach, czas je w końcu zacząć re-
alizować.

Potrzebujesz oddechu, odpo-
czynku. Choć masz przed oczami 
dłuuugą listę spraw, które „nie-
zwłocznie” powinieneś załatwić, 

to przyjmij do wiadomości, że nawet najpil-
niejsze z nich mogą chwilę poczekać. Świat 
poradzi sobie, jeśli przez kilka dni nie będziesz 
go pilnować!

215/2026HOROSKOP
na najbliższy tydzień

Pytia

książki

Zakamarki umysłu Zbrodniczy proceder

  
   

 uwaga

książka
  

   
 uwaga

książka
od wydawnictwa SKaRPa 

WaRSZaWSKa mamy 
2 egzemplarze książki. 

Otrzymają je osoby, które jako 
pierwsza wyślą do nas mail 

w poniedzia³ek 2.02 o godzinie 
17 na adres: konkurs@24tp.pl. 
W treści prosimy podać imię, 
nazwisko i adres. tytu³ maila: 

upadek. 

od wydawnictwa SKaRPa 
WaRSZaWSKa mamy 
2 egzemplarze książki. 

Otrzymają je osoby, które jako 
pierwsza wyślą do nas mail 

w poniedzia³ek 2.02 o godzinie 
17 na adres: konkurs@24tp.pl. 
W treści prosimy podać imię, 
nazwisko i adres. tytu³ maila: 

cienie. 

PoZioMo: 1. mimowolny skurcz mięśnia 6. teren do 
ćwiczeń wojskowych 10. waluta australijczyka 11. ko-
rzeń włosa 12. kotara w oknie 13. drugie po Śniardwach 
15. „łobuzowaty” owoc 19. Narmada, rzeka tworząca 
granicę pomiędzy indiami Północnymi i Południowymi 
22. siła w matematyce 23. tworzą siatkę wywiadowczą 
24. miasto nad Sanem z browarem 25. powieść Ste-
phena Kinga z 1974 roku 26. płat papieru lub blachy 29. 
naścienna jaszczurka 31. aromatyczna w filiżance 32. 
wypięta do orderów 33. niemiecki socjalista narodowy.

PionoWo: 1. starożytna prowincja rzymska, na 
terenie obecnej Rumunii 2. porowata myjka 3. czarno-
-żółty ptaszek 4. wigilijny solenizant 5. krój dopasowa-
ny do sylwetki 6. członkostwo 7. emiter skupionego 
światła 8. tajemna wiedza dla wybranych 9. jezioro 
tektoniczne w Malawi 14. fenicka bogini miłości 16. 
rzeka i Państwo w afryce 17. krewny strusia z ameryki 
Południowej 18. pokaz filmowy 20. wąż w garderobie 
21. kaprys, grymas 26. model lamborghini 27. autor 
piosenki „Gdzie ci mężczyźni” 28. pokaz filmu 29. ktoś 
nieuważny 30. biały u londona.

KRZYŻóWKa

Rozwiązanie krzyżówki nr 2/2026
Hasło:   W STYCZNIU ŁÓW ŁATWY  
NA KUROPATWY 
Nagrodę niespodziankę wylosował pan  
andRZEj SadŁoWSKi ze Skomielnej Białej. 
Gratulujemy! Prosimy o kontakt z biurem TP,  
ul. Krupówki 54 w terminie dwóch tygodni.

HASŁO – PRZYSŁOWIE CHIńSKIE - z ponumerowanych 
pól od 1 do 35 wraz z kuponem prosimy przesyłać na adres: 
tygodnik Podhalański, Zakopane, ul. Krupówki 54 lub mailem 
na adres: konkurs@24tp.pl (w tytule nr kuponu) w terminie 
do 10 dni od ukazania się numeru. Wśród osób, które nadeślą 
prawid³owe odpowiedzi, rozlosujemy nagrodę.

kino  

„giewont”
Zakopane, ul. Kościuszki 4

kino  

„sokÓŁ”
Zakopane, ul. orkana 2

kino studYjne 

„MIEjSCE”
Zakopane, ul. orkana 2

BiletY

31.01 (sobota), godz. 20

WIELKI MARTY
pREMIERA!

31.01 (sobota), godz. 16

ZBUNTOWANA 
KSIĘŻNICZKA I EKIpA 
RATUNKOWA
pREMIERA!

31.01 (sobota), godz. 15.40

GŁOS HIND  
RAJAB

do rozdania mamy dwa podwójne zapro-
szenia na każdy z filmów. Otrzymają je 
osoby, które jako pierwsze w piątek 30.01, 
o godz. 17 prześlą na adres mailowy: kino
@24tp.pl swoje imię, nazwisko i nr telefonu. 
W tytule maila prosimy wpisać nazwę kina.

21 marca - 20 kwietnia

nie zaginionego dziecka, a liczba 
możliwych wersji wydarzeń szyb-
ko się mnoży. Śledztwo prowadzi 
nadkomisarz Krystyna farkas wraz 
ze swoim zespołem. Sprawa jest 
wyjątkowo zagmatwana, o czym 
przekonują się, badając kolejne 
tropy. Po sekcji zwłok przynajmniej 
jedno jest pewne, adrianna została 
zamordowana. Wszystko inne musi 
zostać skrupulatnie poukładane, aż 
do ostatniego kawałka, którym bę-
dzie morderca i porywacz.

„Ostatni upadek” to thriller 
oparty na napięciu i psychologii po-
staci. autorka stopniowo odsłania 
kolejne warstwy historii, pokazując, 
jak łatwo stracić kontrolę nad wła-
snym życiem. To opowieść o konse-
kwencjach kłamstw, o strachu oraz 
o kruchości ludzkiej psychiki, wysta-
wionej na próbę w chwili, gdy staw-
ką staje się czyjeś życie.

an

W powieści „Ostatni upadek” 
Magdalena Zimniak opowiada 
historię kobiety, która próbuje 
uciec od własnej przeszłości, 
ale szybko przekonuje się, że 
nie wszystko da się zostawić 
za sobą.

a drianna leman jest popu-
larną pisarką, rozpozna-
walną i cenioną. Jednak 

tylko ona i kilka najbliższych jej osób 
wie, kim jest tak naprawdę. W wie-
ku dziewiętnastu lat adrianna stra-
ciła w tragicznych okolicznościach 
swoją siostrę bliźniaczkę, Agniesz-
kę. Najpierw popadła w depresję, 
z której powoli podźwignęła się 
dzięki psychoterapii; wyszła nawet 
za mąż. Aż pewnego razu po pro-
stu zniknęła na kilka dni. Po powro-
cie do domu twierdziła, że odnala-
zła siostrę i się z nią spotkała. od 
tego momentu zaczęła znikać coraz 
częściej. Jej rodzice wynajęli detek-
tywa i odkryli, że prowadzi drugie 
życie jako agnieszka. Te dwie toż-
samości i dwa życia coraz bardziej 
się w niej mieszały. Czasem sama nie 
wiedziała kim jest. Wszystko zmie-
niło się w chwili, gdy zaszła w ciążę. 
Ta sytuacja zdeterminowała ją do 
walki o siebie i przyszłość nienaro-
dzonego dziecka. adrianna odeszła 
od męża, rozstała się też z mężczy-
zną, z którym żyła jako Agnieszka. 
Zaczęła nowe życie i nową terapię.

Miejsce, które wybrała, dało 
jej poczucie bezpieczeństwa. Przez 
chwilę zdawało jej się, że ucieczka 
przyniosła oczekiwany efekt. ży-
cie zwolniło, dziecko wniosło w nie 
szczęście, przyszłość zaczęła wyglą-
dać obiecująco. Ten stan okazał się 
jednak kruchy. Ciało adrianny odna-
leziono na placu budowy, a jej kilku-
miesięczna córeczka zniknęła. Spra-
wa natychmiast trafiła do policji, od 
początku budząc niepokój. Brakuje 
bowiem świadków, a okoliczności 
śmierci są niejasne. Każda godzina 
zmniejsza też szanse na odnalezie-

trafia na ślady większego procede-
ru, który dotyczy młodych dziew-
cząt. Każda nowa informacja od-
słania kolejną warstwę mroku 
i pokazuje, jak niewiele potrzeba, by 
człowiek zniknął bez echa. im głę-
biej bohaterka wchodzi w sprawę, 
tym wyraźniej widać, że nie wszy-
scy chcą prawdy, a niektóre sekre-
ty są pilnie strzeżone.

„Cienie” to nie tylko zagadka 
kryminalna, ale też opowieść o mie-
ście i jego mieszkańcach. o nierów-
nościach społecznych, o strachu 
i milczeniu, które sprzyjają złu. Au-
torka buduje napięcie bez nadmia-
ru sensacji, skupiając się na atmos-
ferze i konsekwencjach odkrywanej 
prawdy. To historia o odwadze, ce-
nie dociekliwości i o tym, że w cie-
niu wielkiego miasta mogą kryć się 
sprawy, na które nie każdy jest go-
tów spojrzeć.

an

Warszawa roku 1924.  
To tu toczy się akcja „Cieni”  
- krymina³u retro autorstwa 
anny bińkowskiej.

Z najdujemy w nim miasto 
świeżo po odzyskaniu nie-
podległości. Z jednej stro-

ny pełne energii, nowych pomysłów 
i ambicji, z drugiej wciąż naznaczo-
ne biedą, chaosem i wojennymi ra-
nami. obok eleganckich kamienic, 
kawiarni i sklepów działają spelunki, 
domy schadzek i półświatek, który 
rządzi się własnymi prawami. War-
szawa tętni życiem, ale pod tą war-
stwą kryją się sprawy, o których nie 
mówi się głośno.

W takim właśnie świecie roz-
poczyna się historia tajemniczego 
zaginięcia. Bez śladu znika Hana 
Rozencwajg, córka jednego z bo-
gatych kupców. Sprawa od po-
czątku budzi niepokój, bo dziew-
czyna, choć krnąbrna, pochodzi 
jednak z bogatej rodziny, a mimo 
to nikt nie potrafi wyjaśnić, co się 
z nią stało. Policja nie chce przyjąć 
oficjalnego zgłoszenia, a czas dzia-
ła na niekorzyść zaginionej.

Wtedy do akcji wkracza Regi-
na Brywczyńska. To bogata wdo-
wa z wyższych sfer, kobieta postę-
powa, niezależna, przyzwyczajona 
do samodzielnych decyzji. Nie jest 
detektywką z zawodu, ale ma ce-
chy, które w śledztwie okazują się 
kluczowe: upór, ciekawość i umie-
jętność zadawania właściwych py-
tań. Zna ludzi z różnych środo-
wisk i potrafi poruszać się zarówno 
w świecie salonów, jak i na obrze-
żach miasta. Nie działa impulsyw-
nie. obserwuje, słucha i łączy fak-
ty, które innym umykają.

Prowadzone przez nią pry-
watne śledztwo szybko pokazuje, 
że zaginięcie Hany nie jest odosob-
nionym przypadkiem. Z pomocą 
współpracowników Brywczyńska 

21 kwietnia - 21 maja

23 sierpnia - 22 września

23 listopada - 21 grudnia

22 grudnia - 20 stycznia

21 stycznia - 20 lutego

21 lutego - 20 marca

22 maja - 21 czerwca

23 lipca - 22 sierpnia

22 czerwca - 22 lipca

23 września - 23 października

24 października - 22 listopada
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ŁyżWIARStWO SZybKIe

pIŁKA NOżNA. II liga

pIŁKA NOżNA. IV liga

REKLAMA

Za piłkarzami NKP Podhale trzecia gra sparingowa w okresie przygotowawczym. Po porażce 0:4 z Puszczą Niepołomice 
i zwycięstwie 4:1 z Pogonią Sokół Lubaczów przyszedł czas na remis 1:1 z trzecioligowym zespołem KS Goczałkowice.

trzeci sparing, pierwszy remis  
i pierwszy transfer 

Biathlonistki i biathloniści rozegrali 
ostatnie zawody Pucharu Świata 
przed Igrzyskami Olimpijskimi. Areną 
zmagań by³o nowe Miasto na Morawach 
w czechach.

D o tego ostatniego sprawdzianu nie 
wszystkie reprezentacje przystąpiły 
w najmocniejszych składach. Polska 

wystąpiła jednak niemal w pełnych zestawie-
niach – zarówno w rywalizacji kobiet, jak i męż-
czyzn. W trakcie zawodów rozegrano skrócone 
biegi indywidualne, sztafety mieszane oraz bie-
gi ze startu wspólnego, do których dopuszcza-
nych jest po 30 najwyżej sklasyfikowanych za-
wodniczek i zawodników w rankingu.

Skrócony bieg indywidualny mężczyzn na 
dystansie 15 km wygrał bezbłędny na strzelni-
cy Francuz Eric Perrot. W klasycznym wariancie 
bieg indywidualny rozgrywany jest na dystan-
sie 20 km. Spośród Polaków najwyżej uplaso-
wał się Konrad Badacz, który zajął 22. miejsce, 
notując tylko jeden niecelny strzał. Pozostali re-
prezentanci – Marcin Zawół, Wojciech Skoru-
sa i Jan Guńka – spisali się słabiej na strzelnicy 
i zajęli miejsca w szóstej dziesiątce.

W skróconym biegu indywidualnym kobiet 
na 12,5 km zwyciężyła Francuzka Justine Bra-
isaz-Bouchet. Bardzo dobrze zaprezentowała 
się Natalia Sidorowicz. Zawodniczka z Koście-
liska wróciła do rywalizacji po niemal miesięcz-
nej przerwie spowodowanej kontuzją pleców 
i z jednym pudłem zajęła znakomite 11. miejsce. 
Szkoda tego jednego niecelnego strzału, bo lo-
kata mogła być jeszcze wyższa, nawet meda-
lowa. Kamila żuk mimo czterech pudeł uplaso-
wała się na 26. miejscu, Anna Mąka była 40., 
a fatalnie strzelająca Joanna Jakieła zakończy-
ła bieg na 74. pozycji.

W pojedynczej sztafecie mieszanej Polska 
wystawiła klubowy zespół BKS WP Kościelisko 
w składzie: Joanna Jakieła i Wojciech Skorusa. 
Po pierwszej zmianie Jakieła przekazała sztafe-
tę na 9. miejscu. Skorusa po swojej zmianie od-
dał ją ponownie Jakiele na 11. pozycji. Kościelisz-

czanka walczyła ambitnie i wyprowadziła nasz 
zespół na 7. miejsce. Niestety tej lokaty Polacy 
nie utrzymali i ostatecznie zajęli 9. pozycję. Po 
zakończeniu biegu okazało się jednak, że zwy-
cięska drużyna Niemiec została zdyskwalifiko-
wana za naruszenie przepisów bezpieczeństwa. 
W tej sytuacji triumfatorami zostali Finowie, 
a Polska została przesunięta na 8. miejsce.

Na pierwszej zmianie podwójnej sztafety 
mieszanej wystartowała Anna Mąka. Zakopian-
ka pobiegła znakomicie, przekazując zmianę na 
5. miejscu, ze stratą niewielką do prowadzą-
cych. Kamila Żuk musiała użyć czterech doła-
dowań i nasz zespół spadł na 9. pozycję. Jan 
Guńka, z tylko jednym doładowaniem, wypro-
wadził Polskę na 6. miejsce. Niestety biegnący 
na ostatniej zmianie Marcin Zawół, mimo pięciu 
doładowań, musiał biec rundę karną i spadliśmy 
z doskonałej 6. lokaty na 12. miejsce. Podwój-
ną sztafetę mieszaną wygrali Włosi, startujący 
w eksportowym składzie.

Ostatnimi konkurencjami zawodów w No-
wym Mieście były biegi ze startu wspólnego. 
W rywalizacji mężczyzn Polskę reprezentował 
jedynie Konrad Badacz, który w swoim debiucie 
w tej konkurencji zajął 21. miejsce. Po raz drugi 
w ten weekend zwyciężył Eric Perrot. W rywali-
zacji kobiet wystąpiły dwie Polki: Natalia Sidoro-
wicz i Kamila Żuk, które zajęły odpowiednio 24. 
i 26. miejsce. o zwycięstwo walczyły Francuzki 
oraz Włoszka lisa Vittozzi. Podczas ostatniego 
strzelania cztery zawodniczki strzelały bezbłęd-
nie i o wszystkim zadecydował finisz. Najlepsza 
okazała się Francuzka Julia Simon, przed swoją 
rodaczką océane Michelon i Vittozzi.

Były to kapitalne, emocjonujące i niezwy-
kle ekscytujące zawody. Jak będzie podczas 
igrzysk olimpijskich – trudno przewidzieć, bo 
biathlon to jedna z najbardziej nieprzewidywal-
nych dyscyplin sportu. Właśnie dlatego cieszy 
się tak dużą popularnością zarówno na stadio-
nach, jak i przed telewizorami. Miejmy nadzie-
ję, że nasi reprezentanci nie będą jedynie tłem 
w rywalizacji z najlepszymi.

zk

natalia Sidorowicz wróci³a

Hokeiści MMKS Podhale Nowy Targ wrócili z nad morza w dobrych nastrojach. 
Podopieczni Marka Ziętary w rozgrywkach 1. ligi dwukrotnie pokonali na 
wyjeździe GKS Stoczniowiec Gdańsk, zdobywając komplet punktów w dwumeczu 
z najs³abszym zespo³em i ligi.

Podhale z kompletem 
punktów

Znakomite informacje napłynęły 
z niemieckiego inzell, gdzie rozegrano 
ostatnie zawody Pucharu Świata 
w ³yżwiarstwie szybkim 
przed igrzyskami olimpijskimi.

S zósty Puchar Świata w tej dyscyplinie 
przyniósł biało-czerwonym imponują-
ce sukcesy. Najlepszy polski sprinter Da-

mian Żurek okazał się bezkonkurencyjny w obu 
biegach na 500 metrów, w których pokonał do-
minującego dotąd  –  nie tylko na tym dystan-

sie  –  Amerykanina Jordana Stolza. Co więcej, 
żurek ustanowił nowy rekord toru w Inzell. Na 
dystansie dwukrotnie dłuższym zdobył srebr-
ny medal, ustępując jedynie Stolzowi. W dru-
gim biegu na 500 metrów, wygranym przez 
żurka, trzecie miejsce wywalczył Marek Kania.

Bardzo dobrze na dystansie 500 metrów 
zaprezentowała się również Kaja Ziomek-No-
gal. W pierwszym biegu zajęła trzecie miejsce, 
natomiast drugi wygrała. W ścisłej czołówce 
tej konkurencji znalazły się także inne Polki  –  
Andżelika Wójcik zajęła miejsca piąte i szóste, 

a Martyna Baran dziewiąte i dziesiąte.
Solidny występ na dystansie 5000 me-

trów zanotował Vladimir Semirunnii. Choć za-
jął szóste miejsce, ustanowił nowy rekord ży-
ciowy, który jednocześnie jest rekordem Polski. 
Warto przypomnieć, że jego koronną konku-
rencją pozostaje dystans 10 000 metrów.

Wyniki osiągnięte w inzell dają sporą daw-
kę optymizmu przed startami olimpijskimi. ich 
powtórzenie we Włoszech byłoby ogromnym 
sukcesem polskich panczenistów.

zk

Sprinty pod dyktando Polaków

Piłkarze Lubania Maniowy są już w trakcie przygotowań do rundy rewanżowej IV ligi. 
Drużyna trenuje od ponad tygodnia, stopniowo wchodząc na wyższe obroty po długiej, 
zimowej przerwie.

lubań Maniowy przygotowuje się  
do rundy rewanżowej

sze DNA, które chcemy budować. Proces tre-
ningowy idzie w dobrym kierunku, choć oczy-
wiście są jeszcze elementy do poprawy. Mamy 
świadomość, że jest nad czym pracować i w 
kolejnych tygodniach nastawiamy się na cięż-
ką pracę. Ten mecz pokazał jednak, że byliśmy 
zespołem, który dominował w działaniach bo-
iskowych: graliśmy wysoko w obronie, pressing 
był skuteczny, dobrze wyglądaliśmy w posia-
daniu i w odzyskiwaniu piłki. Brakuje nam jesz-
cze większych konkretów w tworzeniu sytuacji 
bramkowych, ale idziemy w dobrym kierunku 
i cały czas będziemy się rozwijać.

KS Panattoni Gocza³kowice Zdrój  
– NKP Podhale nowy targ 1:1 (0:0)

bramki: 0:1 A. Łukasz 85, 1;1 Wróblewski 
90 z karnego.

Podhale: 
i po³owa: Frątczak – Seweryn, Kumorek, 

Kozarzewski – Pena, Nowak, Purcha, Kupczak 
– Marcinho, testowany, Chojecki. 

ii po³owa: Styczula – Michota, Vosko, A. 
Łukasz – Pena, lelito, Mikołajczyk, lipień – Cie-
lemęcki, Kurzeja, Hamed.

mz

W pierwszym meczu Podhale wy-
grało 6:3, choć droga do zwy-
cięstwa nie była całkowicie bez-

problemowa. Goście znakomicie rozpoczęli 
spotkanie, szybko obejmując dwubramkowe 
prowadzenie po trafieniach Horzelskiego i Jar-
czyka. Taki start pozwolił im kontrolować wy-
darzenia na lodzie, choć w drugiej tercji Stocz-
niowiec częściej strzelał na bramkę, a krążek 
wpadł… tylko do siatki gospodarzy.

Trzecia odsłona przyniosła prawdziwy fe-
stiwal goli. Bochnak i żółtek podwyższyli pro-
wadzenie Podhala, ale gdańszczanie nie złożyli 
broni i wykorzystali grę w przewadze, zmniej-
szając straty. Szybko odpowiedział jednak Gach, 
a mimo jeszcze jednej bramki miejscowych na 
kontakt dwóch goli, losy meczu przesądziły się 
w samej końcówce. Przy wycofanym bramka-
rzu gospodarzy Kamiński trafił do pustej siat-
ki, ustalając wynik.

Dzień później nowotarżanie poszli za cio-
sem, wygrywając 7:4. Kluczowa okazała się 
już pierwsza tercja, w której Podhale zdobyło 
aż cztery bramki, tracąc tylko jedną. Skutecz-
ność w przewagach oraz dobra organizacja gry 
pozwoliły gościom szybko „ustawić” spotka-
nie. W drugiej i trzeciej tercji górale nieco spu-
ścili z tonu, co skrzętnie wykorzystali hokeiści 
Stoczniowca. Gospodarze zdobyli nawet dwie 
bramki, grając w osłabieniu.  Mimo to Podha-
le trzymało bezpieczny dystans, odpowiada-
jąc kolejnymi trafieniami Kamińskiego, Łojasa 
i Słowakiewicza. 

i mecz 

Stoczniowiec Gdańsk - MMKS 
Podhale nowy targ 3:6 (0:2, 1:0, 2:4)

bramki: 0:1 Horzelski – Łojas (8:36), 0:2 
Jarczyk – Bochnak (10:01), 1:2 Krawcow – Kam-
liuk – leśniak (35:08), 1:3 Bochnak – Jarczyk 
(41:01), 1:4 Żółtek – Nykaza – Łojas (45:24), 
2:4 Kamliuk – Furman (47:38 5/4), 2:5 Gach – 
Łojas (49:58), 3:5 Kaunisto – Furman – Kraw-
cow (58:21), 3:6 Kamiński – Majoch – Worwa 
(58:49)

ii mecz

Stoczniowiec Gdańsk - MMKS 
Podhale nowy targ 4:7 (1:4, 2:2, 1:1)

bramki: 0:1 Jarczyk – Bochnak – Kamie-
niecki (5:59 5/4), 0:2 Bochnak (6:42), 1:2 
Kmliuk – laskowski – Sonstebo (7:34), 1:3 
Jarczyk – Bochnak – Kamieniecki (11:49), 1:4 
Worwa – Kamiński – Horzelski (17:42 5/4), 
2:4 Sonstebo (23:47), 2:5 Kamiński – Worwa – 
Słowakiewicz (26:08), 2:6 Łojas – Sergiienko – 
Bryniarski (27:26), 3:6 Misiuk (36:11 4/5), 4:6 
Drozd Niekurzak – Brooks – Sonstebo (40:51 
4/5), 4:7 Słowakiewicz – Kamiński – Horzel-
ski (53:48 5/4)

Podhale: Zając (Kapica) – Horzelski, Wi-
kar,  Worwa,  Słowakiewicz, Kamiński – Ka-
mieniecki, Pudzisz, Bochnak, Majoch, Jarczyk 
– Nykaza, Bryniarski, M. Gach, Żółtek, Łojas – 
Długopolski, Malasiński, Sergiienko.  

Maciej Zubek 

Z ajęcia odbywają się w stałym cyklu 
w Nowym Targu, Tylmanowej oraz na 
własnych obiektach w Maniowach. 

Zawodnicy łączą trening boiskowy z pracą na 
siłowni. W tygodniu realizowane są trzy jed-
nostki treningowe, a na jego koniec zaplano-
wany jest sparing kontrolny.

Maniowianie rozegrali już dwa mecze kon-
trolne. W pierwszym sparingu ulegli Wiśle ii Kra-
ków, występującej w iii lidze, 1:5. Drugie spo-
tkanie przyniosło zwycięstwo 2:0 z Podhalem 
ii Nowy Targ z ligi okręgowej.

– „Po sparingach widać, że to dopiero po-
czątek przygotowań. Po długiej przerwie od li-
stopada wyglądamy słabo, ale to naturalne na 
tym etapie. Potrzeba czasu, by wrócić do formy 
z rundy jesiennej. Wyniki w tej chwili są spra-
wą drugorzędną – najważniejsze jest zdrowie 
i systematyczna praca” – ocenia szkoleniowiec.

W kontekście kadry szykują się zmiany. 
Najprawdopodobniej z zespołem pożegna 
się trzech zawodników z jesiennego składu. 
Równocześnie klub poszukuje nowych twarzy. 
obecnie testowani są młodzi piłkarze z Podha-
la, a lubań zaprasza chętnych do sprawdzenia 

się w drużynie.
– „Największe zapotrzebowanie mamy na 

młodzieżowca. Chcemy dać szansę młodym 
zawodnikom i zobaczyć, kto będzie w stanie 
realnie wzmocnić zespół przed rundą rewan-
żową” – podkreśla trener Schreiner.

Przed lubaniem jeszcze sporo gier kon-
trolnych. W planach są sparingi z: limanovią li-
manowa, Watrą Białka Tatrzańska, Dunajcem 
Nowy Sącz, AP Wisłą Czarny Dunajec, Hutni-
kiem Bochnią, Popradem Rytro oraz Sandecją 
Nowy Sącz u19.

Po rundzie jesiennej lubań Maniowy pla-
suje się na wysokim, czwartym miejscu w tabe-
li iV ligi. Wiosną celem jest utrzymanie miejsca 
w czołówce i dobra gra w rundzie rewanżowej.

Maciej Zubek 

P oczątkowo nowotarżanie mieli zmie-
rzyć się z Polonią Bytom, która w ostat-
niej chwili zrezygnowała z gry. Na ratu-

nek Podhalu przyszedł więc były klub Łukasza 
Piszczka. Trener Tomasz Kuźma tym razem dał 
szansę gry aż 21 zawodnikom. Na boisku poja-
wił się m.in. pozyskany w ostatnich dniach Bar-
tosz lelito. 21 latek jest wychowankiem Dolcanu 
Ząbki. W kolejnych latach rozwijał swoją karie-
rę w Ząbkovii Ząbki, do której trafił jako junior, 
a od sezonu 2020/2021 regularnie reprezento-
wał ten klub na poziomie seniorskim. W bieżą-
cych rozgrywkach grupy i 3. ligi lelito był klu-
czową postacią w zespole Ząbkovii. Wystąpił 
w 19 spotkaniach ligowych i każde z nich roze-
grał od pierwszej do ostatniej minuty, co najle-
piej świadczy o jego wysokiej formie i zaufaniu, 
jakim darzył go sztab szkoleniowy. Na swoim 
koncie zapisał również 4 bramki.

Testowany był również napastnik z prze-
szłością w Ekstraklasie. W porównaniu z po-
przednimi sparingami trener Kuźma zrezygno-
wał z testowanych wcześniej Wiktora Kłosa 
i Olafa Nowakowskiego.

Sam mecz toczył się pod znakiem dużej 
przewagi nowotarżan, którzy jednak nie po-
trafili przełożyć tego na gole. Dopiero w 85. mi-
nucie akcję Mostafy Hameda sfinalizował mło-
dziutki Artur Łukasz. W doliczonym czasie gry 
rywale wyrównali po rzucie karnym sprokuro-
wanym przez Macieja Styrczulę.

Po spotkaniu trener Tomasz Kuźma zwra-
cał uwagę przede wszystkim na pozytywne ele-
menty gry swojego zespołu:

– Po tym meczu naprawdę widzę sporo 
pozytywów w grze zespołu. W wielu aspektach 
coraz bardziej widać naszą tożsamość, to na- W bieżących rozgrywkach grupy I 3. ligi Bartosz Lelito był kluczową postacią w zespole Ząbkovii.

eprasa.pl becb9fa10a
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SKOKI NARCIARSKIe

NARCIARStWO AlpejSKIe

Maryna Gąsienica-Daniel po raz kolejny w tym sezonie znalazła się w ścisłej czołówce 
zawodów Pucharu Świata. We wtorek Polka zajęła piąte miejsce w slalomie gigancie 
rozegranym w Kronplatz.

Maryna na piątkę z minusem

tuż przed igrzyskami olimpijskimi skoczkowie narciarscy rywalizowali w mistrzostwach 
świata w lotach narciarskich, które odbyły się w niemieckim Oberstdorfie. W programie 
znalaz³ się czteroseryjny konkurs indywidualny oraz konkurs drużynowy.

domen Prevc odlecia³,  
Polacy się skompromitowali

Z Polaków w Obestdorfie dobrze zaprezentował się tylko 
weteran - Piotr Ży³a.

ReGION

D o oberstdorfu trener Ma-
ciej Maciusiak zabrał sze-
ściu zawodników, choć 

prawo startu w eliminacjach miała 
tylko czwórka Polaków. Do konkursu 
indywidualnego kwalifikowało się 40 
skoczków i nasi reprezentanci zamel-
dowali się w nim w komplecie, jednak 
zajęli bardzo odległe lokaty. Najwyżej 
sklasyfikowany był Piotr Żyła, który 
zajął 25. miejsce. Dawid Kubacki upla-
sował się na 32. pozycji, Kamil Stoch 
był 37., a Aleksander Zniszczoł 39.

Kwalifikacje wygrał Słoweniec Do-
men Prevc, dając wyraźny sygnał, że będzie 
głównym kandydatem do złota. i rzeczywiście  
–  lider Pucharu Świata prowadził już po pierw-
szej serii, a w kolejnych tylko powiększał prze-
wagę nad rywalami. ostatecznie Prevc zwy-
ciężył z niemal 60-punktową przewagą nad 
Norwegiem Mariusem lindvikiem oraz Japoń-
czykiem Renem Nikaido.

Polacy zaprezentowali się bardzo sła-
bo. Jedynie Piotr Żyła awansował do czoło-
wej trzydziestki. Pozostali odpadli po pierw-
szym skoku i zakończyli udział w konkursie już 
po jednej próbie.

Drugą konkurencją mistrzostw świata był 
konkurs drużynowy, do którego przystąpiło 
dziesięć czteroosobowych zespołów. o złoty 
medal rywalizowały przede wszystkim repre-
zentacje Japonii i Austrii. W trakcie pierwszej se-
rii, podczas startów zawodników czwartej gru-
py, doszło do kuriozalnej sytuacji. Gdy na belce 
startowej zasiadł Marius lindvik, w jego nogi 
nagle uderzyły czyjeś narty. Jak się okazało, na-
leżały one do mistrza świata  –  Domena Prevca.

Słoweniec nie wystartował w pierwszej se-
rii, ponieważ został zdyskwalifikowany. Nie po-
mogły tłumaczenia ani protesty  –  po pierwszej 
serii Słowenia zajmowała dopiero ósme miejsce, 
nawet za Polską. Początkowo Słoweńcy rozwa-
żali wycofanie się z konkursu w ramach prote-
stu, jednak ostatecznie przystąpili do dalszej ry-
walizacji. Szans na medal już jednak nie mieli.

Złoto rozstrzygnęło się między Japonią 
a Austrią. Prowadzenie przechodziło z rąk do 
rąk. Przed skokami ostatniej grupy Austriacy 
mieli zaledwie 0,4 punktu przewagi. Brązowy 
medalista z konkursu indywidualnego, Ren Ni-
kaido, oddał daleki skok na 229 metrów, choć 
nie ustał idealnie lądowania. Mimo to postawił 
Janowi Hörlowi bardzo trudne zadanie. Austriak 
uzyskał jedynie 216 metrów i stało się jasne, że 
Japończycy po raz pierwszy w historii zostaną 
mistrzami świata w lotach narciarskich. ich ra-
dość była szczera i spontaniczna. Austriakom 
pozostało pogodzić się z porażką.

Brązowy medal wywalczyli Norwegowie. 
Kolejne miejsca zajęli Niemcy, Finowie oraz ex 
aequo Szwajcaria i Słowenia, która w drugiej 
serii startowała już w pełnym, czteroosobo-
wym składzie.

Polacy po bardzo słabych skokach zosta-
li sklasyfikowani na ostatnim, ósmym miejscu. 
Przegrali ze Słoweńcami o niemal 150 punktów, 
mimo że rywale mieli do punktacji zaliczonych 
tylko siedem skoków. Trudno było zrozumieć 

radość naszych reprezentantów po skoku koń-
czącego konkurs Piotra Żyły  –  występ Polaków 
był bowiem kompromitujący. Być może była to 
forma odreagowania fatalnego wyniku, jednak 
sprawiało to wrażenie niesmaczne.

Mistrzostwa świata w lotach były ostat-
nimi zawodami przed igrzyskami olimpijskimi. 
Polska dysponuje trzema miejscami w męskiej 
ekipie  –  wystąpią Kacper Tomasiak, Paweł Wą-
sek i Kamil Stoch. Jedynie Tomasiak daje na-
dzieję na przyzwoity wynik, ponieważ Wąsek 
i Stoch w trakcie sezonu niczym szczególnym 
nie zaimponowali. Nie zraża to jednak trenera 
Maciusiaka, który niezmiennie twierdzi, że na 
igrzyska jedziemy po medal.

oczywiście przed rozegraniem zawodów 
nie można nikomu ani przyznawać medali, ani 
odbierać szans  –  tym bardziej że w skokach 
narciarskich ogromną rolę odgrywają warun-
ki atmosferyczne. Jeśli Polska zdobędzie me-
dal, trener będzie noszony na rękach. Jeśli 
jednak wynik okaże się podobny do tego z mi-
strzostw świata w lotach, krytyce i drwinom 
nie będzie końca.

Oberstdorf HS-235 
KonKuRS indYWidualnY: 
1. domen Prevc (Słowenia) 905,4 (204, 

224,5, 232, 222,5), 2. Marius lindvik (Nor-
wegia) 845,9 (226,5, 212, 221, 231,5), 3. Ren 
nikaido (Japonia) 842,4 (230,5, 224,5, 221,5, 
220), 4. Jan Hoerl (Austria) 818,8 (207, 230, 
211,5, 224), 5. Stephan Embacher (austria) 
811,5 (209, 204,5, 212,5, 227,5), 6. Ryoyu 
Kobayashi (Japonia) 805,0 (224, 213,5, 211, 
219,5), 15. Piotr Ży³a 763,9 (211, 206,5, 188,5, 
212), 33. aleksander Zniszczo³ 163,7 (195), 
34. Kamil Stoch 162,2 (191,5), 35. dawid Ku-
backi 161,1 (192,5). 

KonKuRS dRuŻYnoWY: 
1. japonia 1569,6, (Naoki Nakamura 

405,9, Ren Nikaido 397,2, Ryoyu Kobayashi 
391,2 Tomofuni Naito 375,3, 2. austria 1560 
(Stephan Embacher 413,0, Stefan Kraft 395,3, 
Jan Hoerl 378,3, Manuel Fettner 373,4), 3. 
norwegia 1483,7 (Marius lindvik 414,3, Jo-
han Andre Forfang 379,1, Benjamin oestvold 
372,2, Kristoffer Ericsen Sundal 317,7), 4. 
niemcy 1406,8, 5. Finlandia 1291,3, 6. S³o-
wenia 1254,6, 7. Szwajcaria 1254,6, 8. Polska 
1106,2 (Piotr Żyła 345,0, Kamil Stoch 282,2, Da-
wid Kubacki 251,7, Aleksander Zniszczoł 227,3), 
9. uSa 464,4, 10. Kazachstan 274,8.

Zdzisław Karaś

dokończenie 
ze str. 1

W ynik uzyskany we Włoszech 
jest wyrównaniem najlepsze-
go rezultatu naszej reprezen-

tantki w zawodach tej rangi w całej karierze. 
W grudniu Maryna była również piąta w gigan-
cie w Semmering. W Kronplatz po pierwszym 
przejeździe zajmowała szóstą lokatę, jednak 
bardzo udany drugi przejazd, w którym uzyska-
ła drugi czas, pozwolił jej awansować o jedną 
pozycję. Do zwyciężczyni zawodów, Austriacz-
ki Julii Scheib, straciła zaledwie 1,01 sekundy.

Ostatni slalom gigant przed igrzyskami 
olimpijskimi rozegrano w Szpindlerowym Mły-
nie. Po pierwszym przejeździe nasza reprezen-

tantka zajmowała szóste miejsce, podobnie jak 
wcześniej w Kronplatz. Niestety w drugiej pró-
bie popełniła błąd i nie ukończyła przejazdu.

Mimo tego niepowodzenia można uznać, 
że zakopianka jest w życiowej formie. Jak prze-
łoży się to na jej olimpijskie starty, trudno dziś 
jednoznacznie ocenić. Trener zawodniczki, 
Marcin Orłowski, jest jednak pełen optymizmu  
–  do tego stopnia, że założył się z prezesem 
Polskiego Związku Narciarskiego Adamem Ma-
łyszem, iż Maryna Gąsienica-Daniel zdobędzie 
medal olimpijski.

oby tak się stało, ponieważ Polska w tej 
konkurencji nigdy jeszcze nie sięgnęła po olim-
pijski krążek.             zk
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W końcu strażacy zastukali tak-
że do drzwi mieszkania sąsiadującego 
z lokalem objętym pożarem i nakaza-
li ewakuację. Wówczas przed blokiem 
był już rozstawiony parawan, za którym 
trwała akcja reanimacyjna. W pobliżu 
stały trzy ambulanse. Ratownikom uda-
ło się ustabilizować stan poszkodowa-
nej starszej pani na tyle, by przetrans-
portować ją do szpitala. Karetki zabrały 
także obu synów kobiety. Pomocy me-
dycznej wymagał również jeden z po-
licjantów, który nawdychał się dymu.

Do pożaru na czwartym piętrze 
bloku na Osiedlu Orkana w Rabce do-
szło we wtorek około piątej nad ranem. 
Akcję ratowniczą rozpoczęli policjanci 
rabczańskiego komisariatu. Weszli do 
zadymionego pomieszczenia z rozwi-
niętym pożarem. Policjantka otworzy-
ła okna, a policjant przystąpił do ewa-
kuacji jednej z poszkodowanych osób, 
znosząc ją na pierwsze piętro klatki 
schodowej. W tym czasie na miejsce 
przybyli strażacy. Funkcjonariusz poli-
cji wrócił na górę, ale nie był już w sta-
nie brać udziału w akcji, którą konty-
nuowali strażacy. To oni ugasili pożar 
i przeprowadzili ewakuację pozosta-
łej dwójki domowników. Trzy poszko-
dowane osoby zostały przewiezione 
do szpitala. Niestety, 81-letnia kobie-
ta zmarła.

W akcji gaśniczej brali udział 
strażacy z Rabczańskiej Jednostki Ra-
towniczo-Gaśniczej oraz druhowie 
z Ochotniczej Straży Pożarnej w Cha-
bówce. – Po dojeździe na miejsce kie-

Śmiertelny płomień

Do pożaru na czwartym piętrze bloku na Osiedlu Orkana w Rabce doszło we wtorek około pią-
tej nad ranem.

Dzierżawa dzierżawą, 
ale jest szansa by zrobić nową 
drogę w Zakopanem.

R adni podczas poniedziałkowej 
Komisji Gospodarki Komu-
nalnej i Ochrony Środowiska 

dyskutowali nad wieloma projektami 
uchwał. Między innymi opiniowali 
szereg terenów do dzierżawy. Chodzi 
o działki dzierżawione bez przetargu 
na Małem Żywczańskim, Drodze na 
Szymoszkową, przy ulicy Chałubiń-
skiego i Kościuszki. 

- Czy to nie najwyższy czas, by-
śmy zdecydowali, że robimy nową dro-

gę? - zadał pytanie Grzegorz Jóźkie-
wicz, przewodniczący Rady Miasta 
Zakopane - teraz rozmawiamy o po-
nowieniu dzierżawy na Małem Żyw-
czańskiem, a zastanówmy się, czy nie 
lepiej w końcu zrobić łącznik z ulicy 
Tetmajera przez Małe Żywczańskie na 
ulicę Strążyską?

Przewodniczący przypomniał, że 
nowa droga wpisana jest w plan miej-
scowy już od 2011 roku. - Uważam, 
że przy procedowaniu tej dzierżawy 
warto zrobić milowy krok i wybudo-
wać drogę. A ulicę Małe Żywczańskie 
zrobić w końcu jednokierunkową, bo 
tu się bardzo ciężko wyminąć, miej-
scami jest bardzo wąsko - zaznaczył 

Grzegorz Jóźkiewicz. Dodał, że takie 
przedłużenie ulicy Tetmajera znacząco 
odciąży ruch na ulicy Orkana i Grun-
waldzkiej. Nowa droga jego zdaniem 
powstać może praktycznie bez jakich-
kolwiek wyburzeń. 

Wiceburmistrz Bartlomiej Bryjak 
przyznał, że miasto dysponuje więk-
szością działek na tym terenie, który 
przeznaczony jest pod dawno plano-
wany łącznik. 

Radni zawnioskowali do burmi-
strza o wystąpienie o decyzję środo-
wiskowa dla planowanej inwestycji jaką 
jest połączenie ulicy Tetmajera przez 
Małe Żywczańskie z ulica Strążyską. 

rav

Przedłużyć Tetmajera

ciche

Sto lat dla dziadków

Dziadkowie ze wzruszeniem oglądali występy swoich wnuków. 

Życzenia dla babć i dziadków niosły 
się echem daleko w okolicę.

W e wtorek 27 stycznia 
w Szkole Podstawowej 
nr 1 im. Bohaterów We-

sterplatte odbył się uroczysty Dzień 
Babci i Dziadka. Dzieci z klas I-III 
oraz zerówki i oddziału przedszkolne-
go w bogatym programie artystycznym 
zaśpiewały, zadeklamowały, a nawet za-
tańczyły dla swoich kochanych dziad-
ków. Pojawiły się też postacie z bajek.

- Bardzo wam dziękujemy za tak 
liczną obecność. Życzymy wam dużo 
zdrowia, pociechy z wnuków – mó-
wił Krzysztof Kula, dyrektor Szkoły 
Podstawowej nr 1 im. Bohaterów We-
sterplatte w Cichem. Na zakończe-
nie wszystkie dzieci oraz nauczycie-
le odśpiewali głośno „Sto lat” dla babć 
i dziadków. Potem otrzymali od wnu-

ków piękne laurki.
Dopełnieniem uroczystości były 

posiady przy ciastku i kawie. O poczę-

stunek zadbała Rada Rodziców przy 
SP Ciche 1.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński

rujący działaniami ratowniczymi od 
razu zadysponował naszych ratowni-
ków wraz z deską ortopedyczną do 
ewakuacji poszkodowanych, a kolej-
na rota z naszej jednostki ruszyła do 
mieszkania w aparatach oddechowych 
– relacjonowali w mediach społeczno-
ściowych strażacy z OSP Chabówka. 

– Równocześnie z działaniami gaśni-
czymi prowadzone były czynności me-
dyczne. Defibrylator z naszej jednostki 
był gotowy do użycia, a nasi strażacy 
reanimowali jedną z poszkodowanych 
osób. Po około 40 minutach ostatnia 
z karetek odjechała do szpitala.

Marek Kalinowski

eprasa.pl becb9fa10a
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USG, RtG, eeG
Zakopane

u GabinEt uSG - lek. med. 
EWa GóRKa, specj. rentge-
nolog. uSG jamy brzusznej, 
tarczycy, głowy przez ciemiączko 
u dzieci, piersi. Pon., śr., czw. od 
godz. 14 po uzgodnieniu telefo-
nicznym: 608 610 101. ul. Sien-
kiewicza 4a. (2/Z)

Krościenko
u lek. med. Wojciech Gra-
nowski. uSG: jaMY bRZuSZ-
nEj, taRcZYcY, jĄdER, doP-
PLER: TĘTNIC SZYJNYCH, 
tĘtnic i ŻYŁ KoŃcZYn, oPiSY 
ZdjĘĆ RtG. ul. esperanto 2. Re-
jestracja: 604 567 583. (133/NT)

INteRNA
Zakopane

u GaStRoMEd intERna 
i EndoSKoPia Specjalistycz-
na Poradnia internistyczna, ul. 
Stolarczyka 12. Lek. med. Hen-
ryk chodurski przyjmuje pon.-
-pt. po wcześniejszej rejestracji 
telefonicznej: 18 20 646 64, 606 
46 39 40. www. gastromedza-
kopane. pl (10/Z)

Nowy Targ

u Specjalistyczny Gabinet 
lekarski - lek. med. Witold 
Kalata, specjalista chorób 
wewnętrznych. N. Targ, ul. Kra-
sińskiego 3, gabinet Cardim. Rej. 
600 354 696, 516 618 111. Porady 
internistyczne i kardiologiczne. 
Kwalifikacje do zabiegów opera-
cyjnych. (167/NT)

peDIAtRIA
Zakopane

u indywidualna Specja-
listyczna Praktyka lekar-
ska - GRaŻYna MaŁEK - pe-
diatra. Codziennie: Droga do 
olczy 8 b. Tel. 18 20 14-999, 603 
610-605. (19/Z)
u Pediatra tERESa buR-
nat - specj. chorób dzieci.  Wi-
zyty do mo we, tel. 18 20-125-92, 
604 06-17-26. Gabinet: Bulwary 
Sło wac kie go 4A/3. (21/Z)
u PEdiatRYcZnE WiZYtY 
doMoWE. lek. janina Kovacs. 
Tel. 601860090 (245/NT)

OKUlIStyKA
Zakopane

u lek. med. lucYna Ga-
lica-juREcKa - oKuliSta 
optometrysta PWr - Krupówki 
52 (obok Biura ogłoszeń TP). 
ZAKŁAD oPTyCZNy i rejestracja 
pacjentów: pon. 10-17.30, wt. 10-
17.30, śr. 10-16, pt. 10-15. Badanie 
okulistyczne po wcześniejszym 
zarejestrowaniu telefonicznym 
(w godzinach j. w.): 18 20 66 
824. (23/Z)
u GabinEt oKuliStYcZnY. 
Specjalista okulista lek. MaŁ-
Go RZa ta KWiat KoW SKa. 
ul. Chałubińskiego 37B, tel. 18 20 
62-907, 601 177-405 przyjmuje 
pn. i czw. od 16-17, Za ko pa ne, ul. 
Sien kie wi cza 3B, przyjmuje wt. 
16-17, pt. 17-18. W nagłych przy-
padkach co dzien nie. (27/Z)

u lek. med. toMaSZ 
SZtEncEl - oKuliSta. Dobór 
soczewek kontaktowych. Zakład 
optyczny na miejscu. Zakopane, 
Na Wilcznik 1 a. naGŁE PRZY-
PadKi: 604 42 65 92. Rejestra-
cja tel. czynna od 9-18, w soboty 
10-13, 18 20 153 73. (28/Z)
u lek. med. EStERa RóŻE-
WicZ - oKuliSta. Diagnostyka 
i leczenie chorób oczu. Wtorek 
9-12, czwartek 16-18, piątek 10-
12. ul. Gimnazjalna 1 (DoM RZE-
MioSŁA). Tel. dom. 18 20 68 148, 
606 609 406. (29/Z)
u GabinEt oPtoMEtRYcZ-
nY. Badanie wad wzroku i dobór 
okularów. inż. lucYna MaRu-
CHA Optometrysta uM Poznań. 
Zakład Optyki Okularowej, ul. 
Kasprusie 1 B. Tel. 18 20 149 71, 
www. optyka-optometria. pl 
(300/Z)

Nowy Targ

u lek. med. Marta Kotylak 
- specjalista chorób oczu. le-
czenie schorzeń oczu, soczewki 
kontaktowe, orzecznictwo, ba-
dania profilaktyczne, okulistyka 
dziecięca, kwalifikacje do lase-
rowego usuwania wad wzroku, 
komputerowe badanie pola 
widzenia, badanie tomografii 
komputerowej oczu (OCT). ul. 
Kolejowa 10, pon, pt 9-17, wt, 
czw. 14-17. Rej. 509 297 858, 18 
26 73 272. (5/NT)

GINeKOlOGIA,  
pOŁOżNICtWO

Zakopane

u PoRadnia GinEKolo-
GicZno-PoŁoŻnicZa, lek. 
med. GRZEGoRZ MaRKoW-
SKi - spec. ginekolog-po³oż-
nik, Nowotarska 79, 18 20 64 
244. Przyjęcia: bezpłatne (umo-
wa z NFZ): pn., śr., czw. 8-14.30, 
wt. 14-18; prywatne: wt. 18-19, 
pt. 16-17. (13/Z) 
u Specjalistyczny Gabinet 
chorób Kobiecych i Po³oż-
nictwa, uSG, uSG piersi i cy-
tologia - lek. med. danuta 
GRuSZKa-WRóbEl, specjali-
sta ginekolog-po³ożnik. Dro-
ga do Samków 3 a, poniedziałki 
i czwartki od 16. Tel. 18 20 629-
50, 604 118 380. (40/Z)
u lek. med. MaciEj Wi-
dERa - ginekolog - po³oż-
nik - uSG, cY to lo Gia. Przyj-
muje po uzgod nie niu tel. 602 
389-411. ul. Ka sze lew skie go 6 
(dojazd od ul. Powstańców Ślą-
skich przez parking pod Gu ba-
łów ką). (41/Z)
u GinEKoloGia PoŁoŻnic-
tWo dr hab. n. med. Hubert 
Wolski, lek. Magdalena Mas-
salska-Wolska, lek. jan Wol-
ski. Badania prenatalne. Mo-
nitorowanie ciąży. Profilaktyka 
onkologiczna. Badania prenatal-
ne: uSG, KTG. Profilaktyka onko-
logiczna: Cytologia, Kolposkopia, 
uSG. ul. Kościuszki 1, Zakopane, 
rejestracja 660 615 089. (316/
NT)

Nowy Targ

u Dr hab. n. med. Hubert 
Wolski, specjalista ginekolog-
-po³ożnik uSG 3D, 4D, cytolo-
gia, ul. Waksmundzka 67, Nowy 
Targ. Rejestracja telefoniczna 
660 615 089. (18/NT)

u Gabinet Ginekologicz-
no-cytologiczny lek. med. 
MaREK GiZiŃSKi specjalista 
ginekolog-położnik. Nowy Targ, 
Rynek 24. Przyjmuje poniedziałki, 
środy, czwartki i soboty. Rejestra-
cja tel.-sms 602 520 972. (318/
NT)

Czarny Dunajec

u ab clinic cEntRuM GinE-
KoloGii i lEcZEnia niEPŁod-
NOŚCI - dr n. med. A. Gąsiorow-
ska, lek. B. Pflaum, lek. M. Tutaj. 
Prowadzenie ciąży, uSG, cytolo-
gia, KTG, leczenie schorzeń gine-
kologicznych. ul. Kantora 6 (bu-
dynek Tatra Medici), 698 911 801  
(433/Z)

lARyNGOlOGIA
Zakopane

u WOJCIECH MAŁEK - spec. 
audiolog laryngolog. Zakopa-
ne, Dr do olczy 8 b (codziennie) 
i Nowotarska 79 ZAK-MED (pn., 
czw.) i wizyty domowe. Nowy 
Targ, Kopernika 7. DoBÓR APA-
RATÓW SŁuCHoWyCH. BADA-
NiA SŁuCHu: AuDioMETRiA, 
TyMPANoMETRiA, oToEMiSJA, 
aBR; eNDOSKOPIa. Badania 
okresowe pracowników. 18 20 14 
999, 601 46 04 50. (31/Z)
u GabinEt laRYnGolo-
GicZnY. Specjalista la ryn-
go log lek. Pa WEŁ KWiat-
KoW SKi. Do bór apa ra tów 
słuchowych. ul. Sienkiewicza 3B: 
po n. i czw. od 16-17. ul. Chału-
binńskie go 37B, wt. i pt. 17-18. 
W spra wach pil nych co dzien nie: 
18 20-62-907. Wi zy ty do mo we, 
603 125-510. (34/Z)

Rabka

u dr n. med. Mieczys³aw Kossek 
- specjalista otolaryngolog. 
Choroby uszu, nosa, gardła i krta-
ni u doros³ych i dzieci. Choro-
by alergiczne górnych dróg od-
dechowych. Rabka-Zdrój, ul. 
Władysława orkana 19B (Cen-
trum Handlowe „MAŁGoSiA” ii 
piętro). Przyjmuje: pon., śr., pt. 16-
17. tel. 603 055 491. (8/NT)

ORtOpeDIA
Zakopane

u SPEcjaliStYcZnY Gabi-
nEt oRtoPEdYcZno-uRa-
ZOWY, prof. dr hab. med. 
daniel Zarzycki, ul. Jagiellońska 
34, wtorki 17-19. Rejestracja tele-
foniczna: 668 690 415. (268/Z)
u PoRadnia oRtoPEdYcZ-
na, lek. med. SZYMon ba-
naK przyjmuje w poniedziałki 
17.00-19.00, ul. Makuszyńskiego 
1, Zakopane. Rejestracja telefo-
niczna: 694 41 35 49. (405/Z)
u lek. med. januSZ Kali-
SKi, GabinEt oRtoPEdYcZ-
nY i MEdYcYnY PRacY (po-
rady ortopedyczne, RTG, uSG, 
badania profilaktyczne, badania 
kierowców, badania osób ubiega-
jących się o pozwolenie na broń). 
ul. WojdYŁY 18d, tel.: 509 961 
365. (428/Z)
u GabinEt oRtoPEdYcZnY. 
Dr n. med. WOJCIECH KĄCKI. 
Przyjmuje: piątki (17-19): Zako-
pane, Balzera 18, rejestracja: 606 
509 539; poniedziałki (18-20): 
allMeDICa, Nowy Targ, Kolejo-
wa 31, rejestracja: 18 265 74 88 
(196/Z)

ChIRURGIA
Murzasichle

u Prywatny Gabinet chi-
rurgiczny MaGdalEna da-
niEl - specjalista chirurgii 
dziecięcej. ul. Chycokówka 1, 
tel. 602651002. Choroby chirur-
giczne, choroby paznokci leczo-
ne metodą podologiczną ARKA-
Dy.(437/Z)

ChIRURGIA 
RęKI,  

MIKROChIRURGIA
Poronin

u dr PaWEŁ ZEjlER - Eu-
ropejski Specjalista chirur-
gii Ręki FESSH - Specjalista 
chirurgii ogólnej. leczenie za-
chowawcze i operacyjne cho-
rób ręki i kończyny górnej. Mini-
malnie inwazyjnie. TaTRZaŃSKIe 
CENTRuM CHiRuRGii RĘKi: 18 
2637077, www. galicamed. pl, 
www. chirurgiareki. pl (439/Z)

SpeCjAlIStyCZNe 
GAb. leKARSKIe 

Zakopane

u lek. med. alEKSandRa 
SKuPiEŃ-dudEK - MEdYcY-
na PRacY - badania profilak-
tyczne, badania kierowców oraz 
dla celów sanepid. - ul. Sienkie-
wicza 3 b, poniedziałki 9-11, śro-
dy 15-17, tel. 603 125-551 (38/Z)

DeRMAtOlOGIA
Zakopane

u SPECJALIŚCI DERMATO-
lodZY - WEnERolodZY, asy-
stenci Kliniki cMuj: dr med. 
Marek brzewski i dr med. 
Pawe³ brzewski. Przyjmują 
w piątki 17-19. ul. Ma ku szyńskie-
go 1. Rejestracja: 12 267 35 60, 
608 472-034. (66/Z)
u lek. anna iGRaS, SPE-
cjaliSta dERMatoloG-
-WEnERoloG. Choroby skóry, 
włosów, paznokci i przenoszone 
drogą płciową. Badanie znamion 
dermatoskopem, kriochirurgia, 
elektrokoagulacja. ul. nowo-
tarska 79 (poniedziałek-piątek). 
Wizyty domowe. Tel. 600 044 
624. (422/Z)
u lek. med. KRZYSZtoF 
MaRaSZEWSKi - dERMato-
loG, WEnERoloG - zamraża-
nie brodawek, diagnostyka zna-
mion barwnikowych. Przyjmuje: 
pon. oraz pt. 16-17; w pozostałe 
dni - 605 596 710. ul. Zamoy-
skiego 17 a. Wizyty domowe. 
(67/Z)

PULMonoLoGIa 

Nowy Targ

u PulMonoloGia i alER-
GoloGia dZiEciĘca lek. med. 
jadwiga biela-Mazur - ponie-
działki. Testy alergiczne, spirome-
tria. Poradnia PulS - Wojska Pol-
skiego 14, Nowy Targ. Zapisy: 18 
261 17 58. (319/NT)

UROlOGIA
Nowy Targ

u Prywatna Poradnia urolo-
giczna uRoVita, ul. Szaflarska 
93d, specjaliści urolodzy pracują-
cy w Pododdziale urologicznym 
Szpitala Powiatowego w Za-
kopanem: lek. Piotr Trybek, lek. 
leszek Michalski, lek. Wojciech 
lewandowski. Poradnia czynna 
po południu, po rejestracji tele-
fonicznej: (32) 11 14 260 po godz. 
15.00, tel.: 606 201 080 w godz. 
8.00-15.00. (174/NT)

eNDOKRyNOlOGIA
Nowy Targ

u Centrum Zdrowia „INTER-
MED„ lek. med. Irena Wójciak-
-Majerczak, endokrynolog, 
specjalista chorób wewnętrz-
nych. Konsultacje endokrynolo-
giczne, usg tarczycy. Nowy Targ, 
ul. Pajerskiej 8a, tel. 18 549 16 66. 
www. intermed24. pl, Krościen-
ko, przychodnia Esperanto 1, tel. 
609 468 844. (71/NT)
u lek. med. Elżbieta Pa-
stuszak, specjalista interni-
sta - EndoKRYnoloG. uSG 
jamy brzusznej i tarczycy. Rynek 
24. Przyjmuje: 1., 2. i 3. sobota 
miesiąca: 9-13. Tel. 602 319 259. 
(42/NT)

eNDOSKOpIA
Zakopane

u GaStRoMEd intERna 
i EndoSKoPia Pracownia En-
doskopowa, ul. Stolarczyka 12. 
Dr Henryk Chodurski przyjmuje 
pon.-pt. po rejestracji telefonicz-
nej: 18 20 646 64, 606 46 39 40. 
Także w ramach NfZ. Gastrosko-
pia, kolonoskopia. (68/Z) 

Nowy Targ

u lEK. MEd. cEZaRY Woj-
SŁAWSKI - CHI RURG. Gastro-
skopia, ko lo no sko pia, rek to sko-
pia. ul. Rynek 24. Wtorek: 15-17, 
sobota: 9-11 oraz po te le fo nicz-
nym uzgodnieniu: 18 266-63-78, 
606 262 796. (17/NT)

pSyChOlOGIA, 
pSyChIAtRIA

Zakopane

u Mgr jan dYba, Psycho-
log - psychoterapia zaburzeń 
psychicznych (depresja, nerwice, 
lęk, uzależnienia), radzenie sobie 
z sytuacjami trudnymi, terapia 
rodzin, terapia grupowa; ul. Na 
Wilcznik 1a, www. jandyba. pl. 
Tel. 602655100. (315/Z)

Nowy Targ

u MaciEj bRYniaRSKi. lek. 
specjalista psychiatra. Nowy 
Targ, ul. Wojska Polskiego 24. 
Przyjmuje: pon. 14.30-17, czw. 
14-17. Rejestracja, wizyty domo-
we; tel. 608 480 432. (19/NT)
u badANIA PSYCHOLO-
GicZnE, PSYCHOTESTY: kie-
rowców i operatorów, osób 
skierowanych za alkohol, punkty, 
wypadek. Bezstresowo, bez ko-
lejek, Nowy Targ, Szaflarska 30. 
Tel. 606 515 717. Zapraszamy. 
(306/NT)

u SPEcjaLISTA PSYCHIA-
tRa, MEdYcYnY PRacY - dr 
n. med. MICHAŁ GAŁEC-
Ki - wtorki, czwartki i piątki od 
godz. 15, Nowy Targ, ul. Szkolna 
2, rejestracja tel. 603 97-19-11. 
leczenie nerwic, depresji, psy-
chozy, zaburzeń osobowości, 
uzależnień. Wizyty domowe. 
(74/Z)

Klikuszowa

u Gabinet Psychologiczny 
dla dzieci i M³odzieży. Diagno-
za, terapia, wsparcie dla rodzi-
ców, Klikuszowa 40a, rejestracja: 
535 122 256, psycholog-podha-
le. pl (217/NT)

KARDIOlOGIA
Zakopane

u lek. med. WŁodZiMiERZ 
RóŻEWicZ - kardiolog, spe-
cjalista chorób wewn. Przyj-
muje: ul. Gimnazjalna 1 (DoM 
RZEMioSŁA), pon. i śr. 17-19. 
EKG. Tel. 18 20 68-148, 604 44-
07-39. (59/Z)

Nowy Targ

u PAWEŁ CHRUŚCIEL, spe-
cjalista kardiolog, specjalista 
chorób wewnętrznych. echo-
kardiografia, EKG wysiłkowe, 
holter ciśnienia. ul. Wojska Pol-
skiego 14, cały tydzień od godzi-
ny 16, rej. 18 26 672 56, 666 942 
546. (4/NT)

NeUROlOGIA
Zakopane

u GabinEt nEuRoloGicZ-
nY, dr n. med. RYSZaRd biEl-
SKi - specjalista neurolog. 
Przyjmuje ul. Kościuszki 11 (nr 
jedenaście), wt. i czw. 15-16.30. 
Rejestracja tel.: 602 624-020. 
Padaczka, choroby kręgosłupa, 
profilaktyka udarów mózgu, 
nerwice. (60/Z)

NeFROlOGIA
Nowy Targ

u CHOROBY NEREK I UKŁA-
du MocZoWEGo - specjalista 
nefrolog Marek Truczka, przyj-
muje: ul. Krzywa 14, we wtorki 
16-18. Tel. 600 314 922. (2/NT)

SToMaToLoGIa 

DZIeCIęCA
Zakopane

u aVo-dEntal. a. W. ja-
SiEWicZ. Krupówki 50, Zako-
pane. Tel. 18 20 156-97, 512 157-
497, 18 20 625 40. (172/Z) 

SToMaToLoGIa
Zakopane

u aVo-dEntal. a. W. ja-
SiEWicZ. Zakopane, Krupówki 
50, 18 20-156-97, 18 20 625 40, 
512 157 497. (79/Z)
u tatRZaŃSKiE cEntRuM 
StoMatoloGii EStEtYcZ-
nEj i iMPlantoloGii tatRa 
MEd. ul. Chramcówki 9, Zako-
pane. Pon.-pt.: 9-20; sob.: 10.30-
15.30. Recepcja: 530 433 433, 
18 200 19 16. www. tatramed. pl 
(86/Z) 

eprasa.pl becb9fa10a
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25 ReKlaMa

APARATY
SŁUCHOWE
l LEKARZ AUDIOLOG - LARYNGOLOG
l wIZYtY DOmOwE
l spEcjALIstYcZNE bADANIA słUchU
l spRZEDAż RAtALNA
l DObóR KOmpUtEROwY
l REfUNDAcjE NfZ i pfRON

zAkOPAnE
Droga do Olczy 8b

nOWY TARg  RAbkA
szaflarska 93 c  Jana pawła ii 26

Tel./fax: 18 20 113 55
601 460 450
605 670 638

u GabinEt StoMatolo-
GicZnY - ul. Sienkiewicza 3 (Ra-
dowid). Rejestracja: 18 20 64 220,  
601 45 63 69. Pon.-pt. lidia Za-
REMba-SoŁtYS, MatEuSZ 
SoŁtYS i aGniESZKa KoWal-
KiEWicZ-SoŁtYS; anna niE-
dZiElSKa-StEFaniK (606 278 
912); oRtodoncja: KaRoli-
NA CHODACKA-SOŁTYS. Peł-
ny zakres usług, RTG, mikroskop. 
(80/Z)
u GiEWont StoMatolo-
Gia anna KRYnicKa-PĘKSa 
i MaciEj RajSKi. Pełen zakres 
usług stomatologicznych oraz 
pracownia rentgenowska: 
zdjęcia pantomograficzne, ce-
falometryczne, punktowe i to-
mografia komputerowa 3D. Tel. 
18 542 70 18, 698 966 226. ul. 
Kościuszki 1 (iii p.) (202/Z)
u StoMatoloGia PRZY 
RóWni anna i baRtoSZ 
niEZGodZiŃScY. Nowoczesne 
leczenie stomatologiczne. Sto-
matologia bez bólu. Pełen zakres 
usług, implantologia, endodon-
cja, protetyka. Mikroskop, pan-
tomograf, tomografia liniowa. 
ul. Sienkiewicza 4A/4, pn-sob. 
Tel. 530 602 603, www. przy-
rowni. eu (298/NT)

Biały Dunajec

u StoMatoloGia lek. dent. 
Joanna Świder-Podlejska. Bia-
ły Dunajec, ul. Miłośników Pod-
hala 20 (obok SP nr 2). leczenie 
dzieci i dorosłych. Godz. otwar-
cia: pon.:13-18; wt.-pt.:9-15. Tel. 
537 816 603. (320/NT)

Bukowina  
Tatrzańska

u BuKoWiNA TATRZAŃSKA 
WiERCH RuSiŃSKi 66. GabinEt 
StoMatoloGicZnY lekarz 
dentysta: MICHAŁ PASICH, 
GABiNET CZyNNy: piątek, sobo-
ta, niedziela - kontakt tel. 784-
151-943 (259/Z)

Nowy Targ

u anna StoKŁoSa-PiEla 
lek. stom., dyżur całodobo-
wy - 606 463 125, 18 266 32 89, 
N. Targ, Kolejowa 127. leczenie 
i usuwanie zębów w znieczuleniu 
komputerowym „the Wand”, le-
czenie paradontozy, laserotera-
pia, ozonoterapia, rentgen - pa-
norama cyfrowa. od pon.- sob. 
do godz. 21. Rejestracja wyłącz-
nie telefoniczna. (27/NT) 
u GabinEt StoMatolo-
GicZnY lEK. dEnt. Paulina 
SaMolEj-ujWaRY. leczenie 
dzieci i dorosłych. EKSPRESoWE 
WYKonYWaniE PRotEZ ZĘ-
BOWYCH - pon. i czw. godz.12. 
Gabinet czynny pon.-pt. Tel. 609 
209 290. (105/NT)
u GabinEt StoMatolo-
GicZnY lEK. dEnt. Paulina 
SaMolEj-ujWaRY. leczenie 
dzieci i dorosłych. EKSPRESoWE 
WYKonYWaniE PRotEZ ZĘ-
BOWYCH - pon. i czw. godz. 12. 
Gabinet czynny pon. - pt. Tel. 609 
209 290. (105/NT)

Jabłonka

u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MaGda-
lEna Fit-RutKoWSKa. usługi 
stomatologiczne. ul. Sobieskiego 
7. Gabinet otwarty we wtor-
ki, czwartki i piątki. Rejestracja 
tel. 18 26 525 04, 609 952 778. 
(207/Z)

Czarny Dunajec

u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MaGda-
lEna Fit-RutKoWSKa. usługi 
stomatologiczne. ul. Kamieniec 
Dolny 18. Gabinet jest otwarty 
w środy w godz. 13-18. Rejestra-
cja tel. 609 952 778. (438/Z)

ChIRURGIA  
StOMAtOlOGICZNA

Zakopane

u tatRa MEd ul. Chramcówki 
9, Zakopane. Chirurgia stomato-
logiczna, implantologia, tomo-
grafia 3D. Recepcja: 530 433 433, 
18 200 19 16. www. tatramed. pl 
(291/Z)

Poronin

u iMPlantY, S3 Stomato-
logia, ul. Za Torem 28d, tel. 18 
201 29 29. lek. dent. andRZEj 
ŻEGlEŃ - specjalista periodon-
tolog, lek. dent. anna jaKu-
biK - specjalista periodontolog. 
Chirurgia stomatologiczna, zabiegi 
periodontologiczne, implanty. 504 
104 963 (312/Z)

Nowy Targ

u lEK. StoM. PiotR buŃda, 
SPECJALISTA CHIRURGII STO-
MatoloGicZnEj, N. Targ, Jana 
iii Sobieskiego 15. Czynne pon.-
-pt., po wcześniejszej rejestracji 
telefonicznej. laSERoWE WY-
biElaniE ZĘbóW. Tel. 504 620 
074. (285/NT)

SToMaToLoGIa 

eStetyCZNA
Zakopane

u aVo-dEntal. a. W. jasie-
wicz, ul. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20 156 97. (311/Z)

IMPLanTo- 

pROtetyKA
Zakopane

u aVo-dEntal, a. W. ja-
SiEWicZ. ul. Krupówki 50, Za-
kopane. Tel. 18 20 156 97, 18 20 
625 40, 512 157 497. (230/Z)

ORtODONCjA
Zakopane

u aVo-dEntal. a. W. ja-
SiEWicZ. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20-156-97, 18 20-625-
40, 512 157 497. (90/Z)
u Giewont Stomatolo-
gia - lek. stom. KataRZYna 
MATUSIAK-HEŁMECKA. Tel. 18 
542 70 18, 698 966 226. ul. Ko-
ściuszki 1 (iii p.) (451/Z)

lOGOpeDIA
Witów

u PRYWatna PRaKtYKa 
loGoPEdYcZna - mgr Elżbie-
ta Watycha - logopeda, peda-
gog specjalny. usługi w zakresie 
wczesnej interwencji, diagnozy 
i terapii zaburzeń i wad wymo-
wy dzieci i dorosłych. Witów 
245c. Rejestracja tel. 604215061 
(252/Z)

peRIODONtO- 
LoGIa

Poronin

u S3 StoMatoloGia, Za To-
rem 28 d, 18 201 29 29, lek. dent. 
andRZEj ŻEGlEŃ - specjali-
sta periodontolog, lek. dent. 
anna jaKubiK - specjalista 
periodontolog. Kompleksowe 
leczenie chorób przyzębia (pa-
radontozy), usuwanie kamienia 
poddziąsłowego, chirurgiczne 
wydłużanie koron klinicznych. 
Zabiegi periodontologiczne. 
Przeszczepy dziąseł, pokrywanie 
recesji. (266/Z)

pODOlOGIA
Zakopane

u  PodoloGia Fancy 
You - twój specjalista od StóP: 
w terapii wrastających i wkręcają-
cych paznokci, leczeniu grzybicy, 
kurzajek/brodawek, opracowa-
niu pękających pięt. indYWi-
dualnE WKŁadKi oRtoPE-
dYcZnE. ul. Makuszyńskiego 1, 
kontakt: 502 470 657. (467/Z)
u GabinEt PodoloGicZnY 
“STUDIO ORCHIDEA” – mgr 
Katarzyna Pietrzak, specjali-
sta podolog. leczenie grzybicy 
paznokci, terapia kurzajek i odci-
sków, wrastające paznokcie, pe-
dicure leczniczy, rekonstrukcja 
płytki, odciążenia i ortozy indy-
widualne. ul. Grunwaldzka 11b, 
600 801 792, studioorchidea.net 
(329/Z)

MeDyCyNA  
eStetyCZNA

Zakopane

u aVo-dEntal. Krupówki 
50, Zakopane, tel. 18 20 156 97. 
(208/Z)

ANAlItyKA
Zakopane

u laboRatORIUM  „HOR-
MON-DIA” - o/Zakopane, ul. 
Makuszyńskiego 1, 18 20 174 
22. Poniedziałek-piątek 7.30-
12.00. Pełny zakres badań la-
boratoryjnych. Wynik możesz 
sprawdzić w internecie, po-
proś o kod dostępu. Aktu-
alne informacje zawsze na 
www. hormondia. pl (98/Z)

RehAbIlItACjA
Zakopane

u CENTRUM REHABILITACJI 
SPoRtoWEj mgr Micha³ Za-
rzycki, ul. Jagiellońska 34. Re-
jestracja telefoniczna 604 504 
966. (269/Z)
u Moja PRZEStRZEŃ ZdRo-
Wia - mgr MoniKa odRZY-
WoŁEK. Masaż terapeutyczny, 
powrót do sprawności po kon-
tuzjach i operacjach, praca z na-
pięciami mięśniowymi i przecią-
żeniami, terapia blizn. WiZYtY 
doMoWE: 601 772 831. (427/Z)

Nowy Targ

u GabiNET REHABILITA-
cji lEcZnicZEj - rehabilitacja 
wszystkich schorzeń kręgosłu-
pa, po urazach układu kostnego, 
po urazach układu nerwowe-
go - NiEDoWŁADy, po udarach 
mózgu. Korekcja wad postawy. 
Możliwość wykonania zabiegów 
w domu pacjenta. Nowy Targ, ul. 
Gorczańska 29, 605 079 054. 
(97/NT)

UZAleżNIeNIA
Zakopane

u ODTRUCIE POALKOHOLO-
WE, odWodniEnia, niEdo-
ŻYWiEnia - WiZYtY W doMu 
PacjEnta. lekarz MaciEj 
WójciK. Kroplówki, zastrzyki, 
tabletki. TERAPiA. Tel. 601 525 
588, 696 213 825. (148/Z)

Rabka

u OŚRODEK TERAPII UZA-
LEŻNIEń „DEZYDERATA” - te-
rapia stacjonarna, konsultacje in-
dywidualne z zakresu uzależnień 
od alkoholu, narkotyków, leków, 
hazardu i innych zachowań 
kompulsywnych. Rabka-Zdrój, 
ul. Zaryte 25, www. dezydera-
ta. com, +48 530940354, +48 
18 5447247, biuro@dezydera-
ta. com. pl (450/Z)

Koninki

u WYjĄtKoWo SKutEcZnY 
PRoGRaM tERaPii - Prywatne 
Centrum Terapii uzależnień „KO-
NiNKi”. DySKRECJA - PoMoC. 
dEtoKS - odtRucia - bada-
nia. Bezpiecznie w szpitalu. 18 
33 17 250, 18 33 19 737, www. te-
rapie. net. pl, www. pomoc. tera-
pie. net. pl (92/NT)

Gabinet terapii 
Naturalnych

Ratułów

u HYDROKOLONOTERAPIA 
- oczyszczanie jelita, PijaWKi 
lEKaRSKiE - stan zapalny, Ro-
doRaK - badanie - akupunk-
tura, baŃKi oGnioWE - stany 
zapalne, TERAPIE - HIPNOZA 
- leczenie traumy, uzależnień, 
ŚWIECOWANIE USZU - szumy, 
świsty, MASAŻ THERMOLOGY 
- usuwanie cellulitu i bólu, Wo-
dotERaPia - problemy z oddy-
chaniem, odmładzanie skóry. Ra-
tułów 348 B, Tel. 601-34-36-63, 
https://holistyczneprzywraca-
niezdrowia.pl/ (322/NT)

OpIeKA
Skrzypne

u doM SEnioRa tatRZaŃ-
SKa jESiEŃ - opieka długotermi-
nowa, krótkoterminowa i dzien-
na. Skrzypne, ul. Wierchowa 20. 
Tel. 601 364 265, www. tatrzan-
skajesien. pl (169/NT)

WeteRyNARyjNe
Zakopane

u PRZYCHODNIA WETERY-
NARYJNA „TATRAVET”, ul. Sta-
szica 5b. Pon.-pt. 8-20, sob. 10-
15, niedz. i święta 10-13. Prosimy 
o telefoniczne umawianie wi-
zyt: 18 54 277 04, 669 897 438. 
www. tataravet. pl (320/Z)

eprasa.pl becb9fa10a
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u FIAT 500, 1.3D, 2010r. 604 401 542.
u AUDI A1, 1.6D, 2012r. 604 401 542.
u VW CADDY, diesel, 105 KM, 2007r. 604 
401 542.

u SUZUKI GRAND VITARA, 2.0D, 2005. 
604 401 542.

MAtRyMONIAlNe
u WOLNY lat 70, zamieszkały Pomorze Za-
chodnie, pozna panią w wieku 60-70 lat. Oferu-
ję dom i stały związek. Kontakt: 531 142 951.

USŁUGI
budowlane

u Remonty ,wykończenia Malowanie -szpa-
chlowanie. 508441711
u OGRODZENIA, www.hajdukowie.pl. 692 
069 284. 
u RYNNY, OKUCIA BALKONÓW ORAZ 
KOMINÓW, OBRÓBKI BLACHARSKIE. 600 
998 377.
u WYKOŃCZENIE WNĘTRZ, SZPA-
CHLOWANIE, MALOWANIE, PODDASZA. 
505 821 021.
u Usługi hydrauliczne. 609064551
u TYNKI TRADYCYJNE Z BIAŁEGO 
KWARCU, POD MALOWANIE - ATRAK-
CYJNA CENA, WYLEWKI MASZYNOWE. 
665719051. 

u MALOWANIE POMIESZCZEŃ. 609 360 
233.
u TYNKI MASZYNOWE I TRADYCYJNE 
NA PIASKU KWARCOWYM, WYLEWKI MA-
SZYNOWE, 507581818.
u FASADY - DOCIEPLENIA - NA MATE-
RIAŁACH WYSOKIEJ JAKOŚCI. ATRAKCYJ-
NE CENY. 507581818 

u TYNKI I WYLEWKI MASZYNOWE, CE-
MENTOWO-GIPSOWO-WAPIENNE, TRA-
DYCYJNE. ZACIERANIE MECHANICZNE. 
513 851 780, 18 26 598 80. 
u MALOWANIE DACHÓW, ELEWA-
CJI. Wieloletnia praktyka, dobór materiałów. 
338730601, 602882325 www.maluty.com.pl
u WYKONUJĘ PRZEGLĄDY OKRESOWE 
INSTALACJI GAZOWYCH, WENTYLACJI, 
KOTŁOWNI i inne. 608 030 105.
u BUDOWLANE, SZPACHLOWANIE, MA-
LOWANIE, REGIPSY. 508 950 884 

inne

u WYCINKA, PRZYCINKA DRZEW W 
TRUDNYCH WARUNKACH - 691 317 098.
u ODŚNIEŻANIE DACHÓW. TECHNIKI 
LINOWE. TEL: 695 092 678 
u LASTRYKO ODNAWIANIE. 516747535
u ZABEZPIECZANIE OBIEKTÓW PRZED 
SZKODNIKAMI zgodnie z założeniami GMP, 
GHP, HACCP. 18 20 63 868 w.21, 602 229 
658

u Specjalistyczny ZAKŁAD ZWALCZANIA 
OWADÓW I GRYZONI. 18 20 63 868 w.21, 
602 229658 

u PRZERÓBKI - FUTER, KOŻUCHÓW, 
ODZIEŻY SKÓRZANEJ. NIEDROGO, PRO-
FSJONALNIE. 606989935.

tŁUMACZeNIA
u TŁUMACZ PRZYSIĘGŁY - JĘZYKA NIE-
MIECKIEGO - mgr Magdalena Rysula. Zako-
pane, Pod Lipkami 10. tel. 18 20 17 239, 602 
632 368.

tv,agd,komputery

u TELEWIZJA: SATELITARNA/NAZIEM-
NA, TELEWIZORY, INTERNET, KAMERY, 
PRĄD. SPRZEDAŻ, MONTAŻ, SERWIS IN-
STALACJE INDYWIDUALNE i ZBIORCZE. 
Tel: 603 055 556, 18 207 42 27 

maszyny, narzędzia

u WÓZ DO DRZEWA na balonówkach. 
MASZYNY ROLNICZE. 660 006 303.
u PRZYCZEPKA JEDNOOSIOWA WY-
WROTKA. URSUS C-360. 692 180 309.

u CIĄGNIK C-330, 1991r. 604 401 542

różne

u Nagrobki od5000. 516747535
u DREWNO OPAŁOWE. 698125795
u DREWNO KOMINKOWE. 501 577 105. 
u SERKI I GAŁKI MAŁE. 531 357 698.
u Sprzedam TANIO 2 NOWE NAMIOTY 
FOLIOWE zielony, bialy 3*6m. 503 421 797 

zwierzęta

u SPRZEDAM PROSIĘTA I TUCZNIKI wła-
snego chowu, nauczone na odpady. Prosięta 
waga 25kg/40kg, tucznik 120kg/180kg z dowo-
zem na miejsce. 530 520 787.
u ŚWINIE własnego chowu. 788 679 465.
u Sprzedam KROWĘ wraz Z CIELAKIEM 
c.8000zł. 883 422 751 

KUpNO
u KUPIĘ STARY POROZBIÓRKOWY SO-
SRĘB. Proszę wysłać zdjęcie na numer 605 306 
244.
u Kupię drzewo na pniu w lesie. zdro-
we suche opał. usługi leśne ścinka zrywka 
609436053.

MOtORyZACjA
kupno

u SKUP SAMOCHODÓW, PŁACĘ LEPIEJ 
OD INNYCH. GOTÓWKĄ. 600225631.

u KUPIĘ KAŻDĄ TOYOTĘ. 531 666 333.
sprzedaż

u SUZUKI JIMNY 4x4, 2009r. 604 401 542.

26Zapraszamy do biur og³oszeń:

ZaKoPanE, ul. Krupówki 54 
noWY taRG, Rynek 11

oGŁoSZENiA DRoBNE

pRACA
dam

u EURO LABORA RACIBÓRZ – AUSTRIA, 
NIEMCY, HOLANDIA, SZWAJCARIA - JUŻ 
OD 12 LAT POMAGAMY ZNALEŹĆ NAJ-
LEPSZĄ PRACĘ! ZADZWOŃ: 32/417 20 56; 
PRACA@EURO-LABORA.COM; WWW.EU-
RO-LABORA.COM (cert nr 14601).
u PIEKARNIA W ZAKOPANEM ZATRUD-
NI DO KROJENIA I PAKOWANIA PIECZY-
WA. 602 759 709 
u Piekarnia w Zakopanem zatrudni PIEKA-
RZA. Praca stała, dobre warunki. 604 102 804, 
602 285 793.
u Restauracja Siwy Dym w Rabce-Zdrój za-
trudni: KUCHARZA, KUCHARZA WYDAW-
KOWEGO, BARMANA, PRACOWNIKA GO-
SPODARCZEGO. Praca na stałe lub dorywczo, 
CV na: rabka@siwydym.pl, informacje pod nu-
merem: 887 080 004

u WIZY USA, WYJAZDY, ZIELONA KAR-
TA. 501 809 644 
u Kantor zatrudni kasjera walutowego. CV 
proszę przesyłać na adres. kantorzakopanepra-
ca@gmail.com
u PIEKARNIA W ZAKOPANEM ZATRUD-
NI PIEKARZA. Na stałe, umowa. 602 759 709 
u SPRZĄTANIE APARTAMENTÓW, pra-
wo jazdy, 791 353 569 
u Piekarnia w Zakopanem zatrudni CUKIER-
NIKA. Praca stała, dobre warunki. 604 102 
804, 602 285 793.
u Praca na stoisku handlowym pod Guba-
łówka Sprzedawca na stoisku handlowym Po-
szukujemy uśmiechniętej i energicznej osoby do 
pracy na stoisku handlowym pod Gubałówką! 
Proszę dzwonić na numer 515 957 092. 515 
957 092
u Praca na krojeniu - pakowaniu pieczywa 
Piekarnia Łapsze N. 601-086-310
u PIEKARNIA W ZAKOPANEM ZATRUD-
NI KIEROWCĘ. Mile widziane doświadczenie. 
Praca na stałe. 602 759 709 

KANCelARIe pRAWNe
u Kancelaria Prawna TatraLEX świadczy 
usługi doradztwa prawnego; mediacji; repre-
zentacji przed urzędami i sądami; wsparcia 
w uzyskaniu dotacji i kredytów na inwesty-
cje termomodernizacyjne (m.in.”CzystePowie-
trze”). Rzetelność i fachowość gwarantowane. 
Deutsch, русский, english. Kontakt: kancela-
ria@tatralex.pl, +48 500-372-428. 

bIZNeS
u DO WYNAJĘCIA DZIAŁKA W ZAKO-
PANEM (w pobliżu „Szymonka”) - 886 145 
908.
u Przyjmę panią do spółki do prowadzenia 
pensjonatu. 601 707 235.

bIURA RAChUNKOWe
u BIURO RACHUNKOWE - DORADZ-
TWO PRAWNE - PEŁNY ZAKRES ORAZ 
SZKOLENIA BHP I PPOŻ - PROFESJONALNIE 
- PRZYSTĘPNE CENY - UL. STOLARCZYKA 
blok 8, mieszkania 29 (parter) -182000678, 
501515342. 

NIeRUChOMOŚCI
pośrednictwo

u VisitZakopane - NIERUCHOMOŚCI, 
SPRZEDAŻ, WYNAJEM. 600494949. 

u RE/MAX DUO – MIĘDZYNARODO-
WE BIURO NIERUCHOMOŚCI. ZAKOPA-
NE 182073773, NOWY TARG, 182755541, 
KRAKÓW. www.remax-polska.pl/duo
u DOMATOR - BIURO NIERUCHOMOŚCI 
- Zakopane. 665105040, www.domator-nieru-
chomosci.pl 
u Biuro Nieruchomości TRZY KORONY - 
Monika Mastalska, licencja nr 6224, SZCZAW-
NICA, Główna 28, Galeria Centrum II p. 
182622708, 607282401, www.nieruchomo-
ści.018.pl, e-mail: biuro@nieruchomości.018.
pl 
u CHATA POD TATRAMI - nieruchomo-
ści, Kościelisko, ul. Królewska 41A, 606 701 
770, 660 503 770, www.nieruchomoscizako-
pane.com.pl 
u Siewierski Nieruchomości ul. Br. Czecha 1, 
Zakopane. +48 18 20 66 129, +48 506 13 14 
63 www.siewierski.pl 
u VEGA - NIERUCHOMOŚCI ZAKOPA-
NE, UL. DROGA NA BYSTRE 5 600223020, 
609999989 www.vega.biz.pl 
u PANORAMA Nieruchomości Zakopane, 
ul. Zamoyskiego 20a. tel.504 331 188, Zapra-
szamy do współpracy. 

wynajem

u NIERUCHOMOŚCI DO WYNAJMU KA-
WALERKA RABKA ul.ORKANA. 695 085 
484 
u DO WYNAJĘCIA LOKAL HANDLOWO 
- USŁUGOWO - BIUROWY o powierzchni ok. 
50 m2. Zakopane centrum, ul. Kościuszki - 691 
124 272.
u DOM do wynajęcia w Czarnym Dunajcu. 
698125795
u DO WYNAJĘCIA DOM W WITOWIE, w 
którym do roku 2025 znajdował się Ośrodek 
Zdrowia. 698 508 796.

kupno

u Kupie pilnie działki budowlane w Koście-
lisku , Zakopane mogą być z budynkami tel 
660797241.
u KUPIĘ działkę, dom, mieszkanie - 513 
835 301

sprzedaż

u Sprzedam PÓŁ DZIAŁKI NAD MORZEM, 
42.000 zł - 530 456 280.
u ZAKOPANE, DZIAŁKA BUDOWLA-
NA 1200m2, cena 670000zł. DOMATOR. 
665105040
u Zakopane - CENTRUM NOWE APARTA-
MENTY Z GARAŻEM PODZIEMNYM. DO-
MATOR 665105040 
u ZAKOPANE - PENSJONAT blisko cen-
trum. DOMATOR 665 105 040 
u Sprzedam PENSJONAT w Szaflarach. 601 
707 235.

IMpReZy RóżNe

ANtyKI
u ANTYKI - SKUP, SPRZEDAŻ - Zakopane, 
Kościuszki 3 (Granit, III p.). Tel. 601 464 133 

SpRZeDAż
budowlane

u PÓŁ BALE, PŁAZY. cena850zł. 530 454 
538 
u OCIEPLANIE BUDYNKÓW z własnym 
rusztowaniem. 505 821 021.
u SPRZEDAM PŁAZY POŁÓWKI. 600 264 
336 

STUDNIE  
GŁĘBINOWE 

Szukanie wody,  

bezpłatna wycena.

Telefon 

720 855 198

Dorabiamy 
KLUCZE 

SAMOCHODOWE 
z immobilizerami 

do samochodów europejskich, 
japońskich, amerykańskich.

AWARYJNE OTWIERANIE  
ZATRZAŚNIĘTYCH SAMOCHODÓW

AUTO SERWIS GALICA
ul. Piłsudskiego 19 

34-520 Poronin

Tel. 18 20 741 74
605 610 691, 601 56 11 18

SKUP 
AUT

sprzedaż części

NAJLEPSZE CENY

Nowy Targ, 
ul. Ceramiczna 7A 
Tel. 696 774 738

OLEJ OPAŁOWY
ekoterm plus

PALIWA ORLEN
NOWY TARG
ul. Składowa 12b
tel. 18 26 48 019, 

609 820 296

ZAKOPANE
ul. Żeromskiego (COS)

tel. 18 20 614 71

Resobar RYNEK15  
w Czarnym Dunajcu 

poszukuje osób 
do pracy na stanowisku 

KUChARZA 
oraz 

KELNERA/ 
KELNERKI

Kontakt – kaja.gdowska@pansteskal.pl 

tel. 697 917 378

SKUP ZŁOMU
Tel. 606 523 404
Najlepsze ceny!

Nowy Targ, ul. Ceramiczna 10

sprzedaż części 
UżYWANYCh
Tel. 18 26 637 50

złomowanie 
POJAZDÓW

WŁASNY TRANSPORT 

REKLAMA

eprasa.pl becb9fa10a



27

pożegnania

KOMPLEKSOWE US£UGI POGRZEBOWE
PRZEWÓZ MIÊDZYNARODOWY

Czynne w godz. 7-18,   tel./fax: 18 201 20 80

Ca³odobowy tel. 798 467 667, 519 631 731
Zakopane, ul. Nowotarska 18 (vis a vis cmentarza)

KWIACIARNIA KROKUS
Czynne: poniedzia³ek-sobota: 8.00-20.00, niedziela: 9.00-19.00

tel. 18 20 128 12, Zakopane, ul. Kościuszki 19A
calun-zakopane.pl
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